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és valamennyi hirdetési iroda.

Osztrák-magyar szerezsánok.
\ francziának van turkója, zuávja, a 

muszkának kozákja, cserkesze, a töröknek 
hasibozukja, miért ne lenne nekünk is va­
lami ehhez hasonló exotikus segédseregünk, 
példánakokáért osztrák-magyar-bosnyák- 
herczegócz szerezsán.

Mikor már meg is van a valóságban. 
Czak azt kell még elérni valahogy, hogy 

is szerezzük s egészen a magunké­
nak fogadjuk, mert a dolog ezen oldalá­
nak vannak még személyes bibéi.

\ berlini szerződésnek XXV. czikkelve 
az osztrák-magyar monarchiának megbízást 
adott, hogy Boszniát és Herczegovinát 
szállja meg és kormányozza. E mandátum 
oka tudvalevőleg az volt, hogy az otto­
man kormány, kivált a háború után, nem 
volt elég erős visszafojtani az e két tarto­
mányban minduntalan megújuló lázongá­
sokat. melyek a mi határainkon nekünk 
nemcsak kényelmetlenséget okoztak, hanem 
tekintve a lázongókkal faj- és hitrokon 
elemeinket, reánk nézve kész veszedelmet 
is foglaltak magokban.

Európa belátta, hogy mi ezt az álla­
potot tűrni kénytelenek nem vagyunk s 
határainkon békét és rendet követelhetünk. 
Ha a török kormány nem képes rendet esi 
nálni, csináljon más.De ki vállalkozik erre a 
költséges és veszedelmes föladatra ingyen?
A nyugati államok valamelyike? Nekik ez 
az e^ész zavargás Ilekuba, nekik nem ar- 
det proximus l'calegon. Oroszország meg­
tenné örömest, de az olyan árát köve­
telné, a mit megadni sem a souverain ha 
talont, sem a szomszédok, sem egész 
Európa érdekében nem lehet.

Vállalja hát magára az osztrák-magyar 
monarchia. Ö a löszomszéd, ö van általa 
legjobban érdekelve s aztán hirdeti is, 
hogy neki titkos, önző czéljai nincsenek, 
o — mint mondja — csak arra törekszik, 
hogy a balkáni népek önállósága minden 
irányban megóvassék s a mit kiköt, csak 
annvi. hogy egy délszláv birodalommá ne 
egyesüljenek s más liatalqm uralkodó be­
folyása alája ne rendeltessenek.

Igv jött létre a berlini mandátum, mely 
fölhatalmazta a monarchiát, hogy csinál­
jon hát akár fegyveres evővel is rendet 
E biztosítsa is. Ez volt a berlini mandátum 
értelme, lényege. Ezért nemcsak hogy 
nem szüntette meg a török szultán souve- 
rainitását e tartományokra, hanem ezt vilá­
gosan fönn is tartotta. Igaz, hogy a megszállás 
tartama nem volt a szerződésben kalen- 
dáriornszerii szabatossággal megállapítva, 
nem is lehetett, mert hiszen a rend hely­
reállítási és biztosítása kiszámíthatatlan 
tényezőktől függött. De az is bizonyos, 
hogy az okkupáczió örökösnek kontevn- 
plálva nem volt, az meg teljesen ki volt 
rekesztve, hogy annexió nöjje ki magát 
belőle, mert hisz akkor ez kimondatott 
volna világosan s a szultán fennhatósága 
nem tartatott volna fenn.

Ha lappangott ilyen szándék valahol, 
lappangott az akkori osztrák és magyar 
közös és külön kormányoknál s talán a 
német kormánynál is, mely szívesen látta,

iá Ausztria keleten talál szórakozást nyu­
gati veszteségei elfeledésére. De az aláíró 
hatalmaknak nem volt meg ez a szán- 
doka.

Időközben kormányaink beleszerettek a 
megszállott tartományokba. Beléjök ruház­
tak tömérdek milliót, építettek erődöket, 
utakat, vasutakat, berendeztek egy teljes 
igazgatási apparátust s viselkedtek oly 
otthoniasan, mint akár ősi, jogos öröldik- 
ben. Katonaságot is szerveztek a benszü- 
löltckböl egészen a közös hadsereg min­
tájára s ennek és a lakosságnak leken 
tartására olt tartottak egy 20—22 ezer 
emberből álló hadsereget.

Az annexió munkája tényleg folyt, noha 
bevallva világosan nem volt, csak magya- 
rázgatások adattak olyatén irányban, hogy 
a bekeblezést is lehessen alattok érteni.

Tavai már föl is vittek a bosnyák-her- 
czegovinai csapattestekböl egy mustra-szál- 
litmányt a Bécs körüli hadgyakorlatokra, 
hogy bemutassák a legtöbb hadúrnak a 
legújabb acquizicziót. Magyarország elkerü­
lésével vitték oda Trieszten keresztül, res­
pektálván ekként a magyar közjogot, mely 
«idegen» csapatoknak szent István koro­
nája területére akár idöleg is beszállítani 
nem engedi.

Tavai tehát még el volt ismerve a bos- 
nyák és hcrczcgócz csapatok «idegen» jel­
lege, a minthogy nem is nevezik őket 
«császári és királyi» csapatoknak mint a 
közös katonaságot, mivelhogy jogilag nem 
is azok, hanem a szultán- katonái.

Ma szavazta meg a magyar képviselőhöz 
azt a törvényjavaslatot, mely a bosnyák- 
herczegovinai csapattesteknek a magyar 
korona országai területére behozatalát meg­
engedi.

Hiába tiltakozott a függetlenségi és 
48-as párt ez intézkedés ellen, hiába mu­
tatott rá annak a nemzetközi szerződé­
sekbe, a magyar közjogba ütköző s kato­
nailag is nevetségesen czéltalan voltára : 
a többség, melyhez ezúttal a mérsékelt 
ellenzék is csatlakozott, ráadta a szente­
sítő áment, jelezvén ezzel is, hogy a he- 
keblezés csendes, be nem vallott, de két­
ségtelen folyamatát helyesli s ma tulaj­
donnak ismeri el, a mit az előtt maga is 
lopásnak nevezett.

A sakál-politika tehát, mint akkor elke­
resztelték, diadalát üli s az annexió folyik 
vígan tovább, a nélkül, hogy törődnének 
vele, hogy ez is egyik nagy oka annak, 
a miért a bizalom a nemzetek között 
helyre állani csak nem akar, s a miért a 
népek milliói a fegyveres béke terhe alatt 
kénytelenek roskadozni.

1887-ik évi XX. t.-cz. határozmányainak kiterjeszté­
sére vonatkozó törvényjavaslatot, melyre vonatkozólag 
az értekezlet kimondotta, hogy miután a párt elveinél 
fogva egy törvényjavaslatot sem fogad el, a mi a kö­
zös hadseregre vonatkozik, általánosságban ezt sem 
fogadja el. A mennyiben azonban e törvényjavaslat­
ban a honvédség is bennfoglaltatik, az erre vonatkozó 
rendelkezésekhez pártolólag hozzájárul. A párt néze­
teinek kijelentésére Irányi Dániel elnök kéretett fel- 
Polónyi Géza indítványa folytán az értekezlet elha­
tározta, hogy Baross Gábor miniszterhez interpellá- 
cziól intéz a tarifakérdésben. Az interpclláezió megté­
telével Polónyi Géza bízatott meg.

1890-diki pénzügyi ered­
mények.

A pénzügyminiszter ma tette közzé a 
pénztári kezelési kimutatást a múlt év utolsó 
évnegyedéről. A kimutatások egyes évne- 
gyedenkint nem engednek következtetni 
az államháztartás végeredményére. De az 
egész évi pénzkezelési kimutatások alap­
ján a valóságot megközelítően lehet követ­
keztetni arra, hogy mikép alakul az egész 
év zármérlege. S ez okból a legnagyobb 
figyelmet érdemli a most nyilvánosságra 
hozott kimutatás.

A pénzkezelési kimutatások akkép állít­
tatnak össze, hogy a folyó évi eredmé­
nyek összchasonlittalnak az előző éviekkel 
s ez összehasonlítás alapján minősíttetik 
valamely eredmény kedvezőbbnek, vagy 
kedvezőtlenebbnek. Ez összehasonlításnak 
megvan ugyan a maga értéke, a mennyi­
ben feltünteti a fejlődést az állam bevéte­
leiben és kiadásaiban egyik évről a má­
sikra. Ámde még sem ez az, a mit tud­
nunk kell. Az az érdekes, hogy a költ­
ségvetési törvény mikép valósult meg 
tényleg s hogy az elért eredmények 
jobbak-e, vagy rosszabbak azoknál, melyek 
a költségvetésben előreláttalak. Még ez 
az összehasonlítás sem nyújt ugyan oly 
pozitív adatokat, mint a zárszámadás. 
Nem nyújthat azért, mert hátra van az 
úgynevezett pólkezeldsi évnegyed, a meny­
nyiben a kormánynak joga van az előző 
évi hitelekre a rá következő év márczius 
hava utolsó napjáig utalványozni s érvé­
nyük csak e nappal szűnik meg. De ad­
dig is, mig a zárszámadás kimerítő és 
biztos képe konstruálható lesz, a költ­
ségvetés és a kimutatási számok alapján 
igen fontos dolgokat lehet megállapítani.

A kimutatások alapján kitűnik, hogy az 
1890-iki évben 1889-hez képest a mérleg 
kedvezőbben alakult :

tűnnek ki, ha az 1890-iki tényleges ered­
ményeket összehasonlítjuk a költségve­
téssel.

1890-iki kollség ve les

355.815,493 frt 
355.306,592 «

kimutatott pénztári 
eredmények.

342.906,100 frt 
375.646,667 «

Budapest, február 12.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as part, 

ma esti értekezletén Irányi Dániel elnök örömmel 
tudatta a párttal, hogy a közigazgatás államosítása 
ellen az ország nagy részéből már eddigelé is számos 
kérvény érkezett be s a meleg érdeklődést tanúsítja 
az is, hogy hozzá több helyről érkeztek megkeresések 
a kérvényminták elküldése iránt, mit ö készségesen 
teljesített. Ugyancsak Irányi ismertette a hadsereg, 
haditengerészet, honvédség és népfölkelés tiszti és 
legénységi özvegyeinek cs árváinak ellátásáról szóló

az első évnegyedben 
a második » 
a harmadik » 
a negvedik »

6.444,139 frt 24 krral 
7.385,031 » 57 » 

10.688,269 » 92 »
12 633,990 » 35 »

Az egész évben 37.151.431 frt Ó8 krral.
1889-ben a regálejövedelem még nem 

volt előirányozva. Az összehasonlítás 
egyenlő alapon tehát csak c bevételek 
levonása után történhet. E bevételek a 
kimutatásokban is levonattak és az egész 
1890-iki évben 17.882,414 frt 62 krral 
szerepeltek. Ezeket levonva azt találjuk 
tehát, hogy egyenlő alapon az 1890-iki 
eredmény 19.269,016 frt 46 krral volt 
kedvezőbb, mint az 1889-iki.

Még ezeknél is sokkal fontosabb tények

kiadás
bevétel _____ _____________________

hiány 603*901 « fölösleg 32.740,667 «

Az eredmény ez adatok alapján a költ­
ségvetési előirányzatnál kedvezőbb volna 
33.249,468 írttal.

Ámde c kedvező pénztári eredmény je­
lentékenyen fölülhaladja a tényleg várható 
záreredményt. Egyfelől köztudomás szerint 
a pótkezelési évnegyedben még jelenté­
keny összegek utalványoztalak ki min­
den évben az előző év hiteleire, másfelől 
pedig ép a mult évről tekintélyes össze­
gek hozattak át a lolyó évre regálekárta- 
lanitási kötvények után fizetendő kamat- 
tartozásokra. Feltehető tehát, hogy a ki­
adások, melyek az év végéig 12.909,393 
írttal voltak kisebbek az előirányzatnál, a 
számadások lezárása idején, vagyis már­
czius 31-én utói fogják érni előirányzott 
magasságukat. Ez esetben mint valódi fö­
lösleg lenmaradna az az összeg, melylycl 
a bevételek túlhaladták az előirányzatot, 
vagyis kévék összegben legalább 20 millió 
forint. S ennyire tehető az 1800-iki zárszám­
adás szerinti tényleges fölösleg.

Ez a legvérmesebb várakozást is fölül­
múló eredmény méltó önérzettel töltheti 
el úgy a pénzügyminisztert, mint első sor­
ban a nemzetet, melynek bámulatos áldo­
zatkészségéről és erejéről lesz tanúságot.
S ennek annálinkább adunk minden tar­
tózkodás nélkül kifejezést, mert tudjuk, 
hogy nemzetünk önállóságának és függet­
lenségének egyik elsőrendű feltétele a 
pénzügyi függetlenség. Ez pedig egyedül 
szilárd alapon nyugvó és az állandóság 
jellegével biró rendezett államháztartás 
mellett képzelhető.

Az állandóság garancziái egyfelől a nem­
zet súlyos áldozataiban rejlenek, melyeket 
könynyüvérüség, vagy czélszerütlen költe­
kezési hajlamok kielégítésére prédául oda­
dobni nem engedi maga a nemzet és 
közvéleménye; másfélül pedig azokban a 
tényezőkben, melyekkel az eredmény cl­
éretett.

így az egyenes adóknál a tényleges be­
vétel 4 és lel millió forinttal haladta túl 
az előirányzatot, pedig az előirányzat is 
megvalósulása iránti komoly kételyek mel­
lett fogadtatott el. A fogyasztási adók ke­
rek összegben 6 millióval adtak többet, 
mint vártuk. Bélyeg, jogilleték, lottó, só 
minden tételnél többletet tüntet lel. A do­
hánynál a csekély elmaradás csak az 
osztrák kormánynyal még függő leszá­
molásnak tudandó be. Az italmérési jö­
vedék 53|, millióval hozott be többet 
a számításnál. Az állami vasutak be­
vételei, a kiadási többletet levonva tisz­
tánál-3Í, millióval juttattak többet az ál­
lampénztárba. A kevesebb bevétel csak 
bányászatunknál sajnos tünet. De a legna­
gyobb bevételi elmaradás örvendetes. Ez 
az állami jószágok eladásánál mutatkozik 
3,164.000 írttal, mert az előirányzott 5

millió forint helyett csak 1,800.000 forint 
áru állami birtok jutott idegen kézre; és 
igy tulajdonkép már az 1890-iki kezelés­
ben nélkülözhetövé vált a sokat és jogo­
san megtámadott bevételi tétel, mely a 
magyar állam birtokainak eladásából ered 

A kiadások a kimutatások szerint szin­
tén jelentékenyen kisebbek az előirányzat­
nál, aminek azonban az említett körülmé­
nyek mellett oly nagy súly nem tulajdo­
ni tható. A kiadások valódi alakulása majd 
csak a zárszámadások alapján lesz meg­
bírálható. Egyes tételeknél azonban örven­
detes apadás mutatkozik, s olyan tételek­
nél, melyeket a pótkezelési negyed csak 
jelentéktelenebb mérvben módosíthat. így 
az aranyadósságoknál mintegy 2 millió frt 
megtakarítás van, ami ellensúlyozza a be­
vételeknél elmaradt 818,000 Irinyi ágió- 
nyercménvt. Mind a két lény egy és 
ugyanazon okra. a csökkent arany ágióra 
vezetendő vissza, s a különbözet 12 millió 
forinttal közgazdaságunknak csorbitlatlanul 
javára eső megtakarítás kamatköltségeknél.

Szintoly örvendetes a kamatmegtakarí­
tás a függő adósságnál 11 millió forinttal, 
a mely eléretett, mert a kincstári utalvá­
nyok jelentékeny része, hála a bö pénz­
tári készleteknek, a. forgalomból ki volt 
vonható. Az italmérési jogok után adandó 
kártalanítási töke kamatai — 7.243,000 
írttal — melyek dcczembcr 31-éig még 
nem fizettetlek ki, még ez év terhére lesz­
nek természetesen ki fizetendők.

Jelentékenyebb tulkiadások fökép az ál­
lami üzemeknél mutatkoznak, a hol több­
nyire megfelelő bevételi többletekkel ellen- 
sulvozlalnak. A pénzügyigazgatás és adó­
beszedés körében mutatkozó jelentékeny 
tulkiadást, H millió forinttal, az italmérési 
jövedék kezelési költségei okoztak.

Egészben véve tehát az 1890-iki pénz­
ügyi év a legfényesebbnek mondható az 
uj Magyarország eddigi történelmében. Ez 
eredmény hatása a magyar hitelre nem 
maradhat el és tekintélyünket, az önálló­
sági jogunkban vetett bizalmat Európaszerte 
emelni fogja. De e kedvező helyzet egy­
úttal nagy kötelességeket ró a pénzügy- 
miniszterre. Tarthatatlan adórendszerünk 
várja a reformátor! kezet. Az itaímérési 
magánmonopolium szégyenét és súlyát vegye 
le az országról. A terhek egyenlőbb ki­
rovása segítségével tegye könnyebben el- 
viselhetökké. S a mi a fő, óvja magát bécsi 
és részben budapesti minisztertársai tul- 
követelései és a vérmes elbizakodottak igé­
nyei ellen.

Budapest, február 12.
A főrendiház jogügyi bizottsága Szlávi/ József 

koronaőr elnöklete 'alatt tartott mai ülésében tárgya­
lás alá vette a Tcisdcdóvásról szóló törvényjavas­
latot. Hosszabb tanácskozás után a bizottság általá­
nosságban elfogadta a törvényjavaslatot, részletes 
tárgyalásának folytatását pedig a holnap délelőtt 11 
órakor tartandó ülésre halasztotta.

OKSZAGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése febr. 12-én.

A képviselöháznak ma is változatos ülése volt. A 
legutóbb letárgyalt törvényjavaslatok végleges meg­

él történelmi társulat ünnepélyes 
gyűlése.

A történelmi társulat ünnepélyes közgyűlést tar- 
*ott ma. Huszonöt éves fennállását ülte. A jubiláns 
j!sö negyed azonban keserves megpróbáltatással 
végződött rá nézve, a múlt esztendőben elvesztvén 
lágy fáradsággal gyűjtött alaptőkéjének java részét.
A patriarchalis jóhiszeműség tanulságai sokba ke­
rültek a társulatnak, materiális erő dolgában vissza­
vetette a tizenöt év előtti helyzetbe. Szellemi tőkéje 
Heg van, de hogy tevékenysége nagyobb legyen, 
Tint volt az utolsó években, — azt is kívánnunk 
teli s jogosan remélhetjük.

A mai közgyűlés is már nagyon különbözött a 
múltkoriaktól, melyek szárazak voltak és főneveze- 
tességok •mdesen abból állt, hogy a számadások,
1 költségvetések sem készültek el a közgyűlés 
dejére; izekért még egy pót-közgyűlést kellett tar- 
ani késő b. Hogy ma valami ünnepélyesebb gyü- 
'ése lesz & viszontagságai miatt annyi részvétre 
Érdemes társulatnak, csak a beavatottak tudták. 
Meglepetve láttuk, a mint az akadémia palotája elé 
ütöttünk, hogy a főbejárat előtt díszes magánto- 
?atok, sőt udvari hintók állanak, a történelmi tár­
sulat közgyűlésével összeköttetésbe hozni ám még 
sem mertük. Pedig csakugyan a gyűlésnek voltak 
rejedelmi es illusztris vendégei.

A társulat uj elnöke, gr. Széesen Antal, előkelő 
állását, nagy összeköttetéseit és a társulatot ért 
súlyos csapást fölhasználja, hogy a felsőbb körök 
és társaságok figyelmét is foglalkoztassa e tudós 
testülettel. Alapitó tagjai közé számos főrangú be­
lépett az utolsó esztendőben; kiadványai is utat 
találtak fölfelé. Az egyik másodelnökben, Thaly 
Kálmánban a korábbi tevékenység eleven erejét 
lyerte vissza újra a társulat.

A mai közgyűlés tárgyait sem száraz okirat 
horzsolások tették. Hogy frakkot kell ölteni a 
Megjelenéshez és a rendjeleket is fólrakni, azt nem 
mindenki tudta, de mégis elegen tudták, s a köz­
lésnek e tekintetben is meg volt ünnepélyes 
kepe. Fraknói Vilmos emlékbeszéde Römer Flons- 
ról — okozta mindenesetre, hogy ennyi várako­
zásai teltek el a közgyűlés iránt, melyre megje­
lent József föherczeg két fia is. Az ifjú fohercze- 
*ek részesei kívántak lenni az ünnepeltetésneK, 
helyijei egy tudós társaság tiszteli meg atviok

néhai tanítóját és nevelőjét. József föherczeg maga 
nem jöhetett el, de fiai által képviseltette magát. 
Fraknói emlékbeszédéből a hallgatóság megismerte, 
hogy milyen gyöngéd és tiszteletteljes vonzalommal 
viseltetett a föherczeg mindvégig tudós nevelője 
iránt, kivel levelezést folytatott és a vidéken is 
meglátogatott.

Az akadémia kisebb terme délután 5 órára már 
meglelt. Gr. Szccsen Antal elnök rendjeleit is fel­
fűzte. Ott volt gr. Csáki/ Albin közoktatásügyi mi­
niszter is Berzcoiczy államtitkárral; Bubics kassai 
püspök, Szása Károly ref. püspök, Forinyák tábor­
nok s több aranvgalléros tiszt; hg. Odescalchy 
Gyula, gr. Zichy Jenő. A közélet, a tudomány, az 
irodalom számos jelese foglalt helyet a teremben, 
s hölgyek sem hiányzottak.

A föherczegeket az akadémia előcsarnokában gr. 
Széesen Antal elnök, Szilágyi Sándor titkár, Frak­
nói Vilmos czimzetes püspök fogadták. A terembe 
érve pedig gr. Csáky miniszter üdvözölte okét. 
József Ágost és László föherezegek az elnöki emel­
vénynyel szemközt, a terem közepén foglaltak he­
lyet. A belépőket a közönség rokonszenves éljen­
zése köszöntötte. A föherczegekkel jött nevelőjok, 
Holdhásy apátkanonok.

Gr. Széesen Antal az elnöki megnyitót állva 
mondta el. Fólemlitette, hogy a társulat ma ünnepli 
fennállásának 25-dik évfordulóját. Majd melegen 
üdvözölte a föherczegeket; köszönetét mondott 
megjelenésükért, a melylyel újra jelét adták annak, 
hogv úgy ők, mint fenséges atyjuk, József foher- 
cze" meleg érdeklődéssel viseltetnek minden iránt, 
a mi magyar. Felemlíti, hogy ö még a foher- 
czegek feledhetetlen nagyatyja, József föherczeg na- 
dorkodása alatt kezdte pályáját, a ki a magyar 
birodalmat örök hálára kötelezte maga iránt. (A 
hallgatóság a föherczegeket lelkesen megéljenezte.) 
Széesen gróf ismertette ezután a történelmi társu­
lat múltját; jellemzi azt az irányt, melyet törté­
netíróink most követnek, hangsúlyozván, hogy a 
ténvek megállapítására és a valosag földerítésére 
törekednek. Óhajtandó, hogy történetíróink a meg­
kezdett irányt kövessék is. írjanak hazafias lelke­
sedéssel, férfias öntudattal és az óndicsőités kizá­
rásával. , . .

Megéljenezték az elnököt, ki nagy gyakorlottságu 
régi szónok, választékosán felezi ki maizat. de nat.

miatt nem lehetlógva ejti a szót, s orgánuma 
mindig tisztán megérteni.

Szilágyi Sándor titkár olvasta föl ezután az évi 
jelentést. A hangulat ébresztésre fölemlíti benne, 
hogy a történelmi társulat 1867. évi május hó 17-én 
tartotta első közgyűlését; junius 3-án a második 
közgyűlést, s ekkor választotta meg elnökeit; a tit­
kári székbe Thaly Kálmánt ültette, a kinek erélye, 
tárgyismerete s lángoló ügyszeretete volt a legna­
gyobb biztosíték a társulat felvirágzása iránt. 
Ismerteti a társulat működését, az elmúlt 25 év 
alatt, hangoztatta, hogy a társulat befolyással volt 
a fiatalabb, történetírói nemzedék fejlődésére, s eze­
ket fölvette kebelébe, a kik aztán nemcsak a dis- 
cipünák tanulmányozását tették feladatukká, hanem 
a feldolgozás müformájára is gondot fordítottak. A 
millennárium eszméjét már 1878-ban a társulat ke­
belében pendítette meg Botba, Buda vára vissza­
foglalásának megünneplését Thaly Kálmán indítvá­
nyozta. Mátyás halálának évfordulóját pedig Frak­
nói kitűnő munkájának kiadásával ülték meg. S ha 
a társulat megelégedéssel mutathat negyedszázados 
életének törekvéseire s az elért eredményekre, hivat- 
kozhatik arra is, hogy sikerült megnyernie a nem­
zet támogatását, mely most a megpróbáltatás nap­
jaiban sem hagyta cl.

Fraknói Vilmos megemlékezése Römer Flórisról 
— telte a gyűlésnek valódi fénypontját. Meleg 
szívvel, Ítélő elmével, szépen dolgozott munka, 
egész tanulmány egy szerény tudósról, a ki pap 
volt, de a szabadságharezban fegyvert fogva, mint 
vitéz katona kapitányi rangot vívott ki magának. 
Azután tömlöczbe került, Olmützbe, Josefstadba. 
Nem segített rajta, hogy József nádor fiának neve­
lője volt azelőtt, az ifjú József föherczeget _ Po­
zsonyban ö tanítván a természettudományokra. Frak­
nói az emlékbeszédet a hazafiak Benedok-rend kultú­
rái hatásáról festett eleven képpel vezeti be s idézi 
Kazinczy leveleiből is a teljes elismerést. Römer is 
e rend egyik jelese voll. A josefstadti börtönből 
1854 nyarán, királyi kegyelem utján szabadult ki s 
visszatért szerzetéhez. Tanár lolt, mikor pedig az 
akadémia irattára őréül nevezték ki, a fővárosba 
jöit lakni s itt a régészet körében rendkívüli mun­
kásságot fejtett ki, mint a nemzeti muzeum régi­
ségtárának őre pedig maradandó emléket hagyott 
maga után. 1877-ben Nagyváradra nevezték ki ka­
nonoknak. A szeretetreméltó tudóst Fraknói vonzón

festi s tudományos munkásságának méltatásához 
bő adalékot nyújt.

Az emlékbeszéd mindenütt lendületes, a befe­
jezésnél azonban egész hév nyilatkozik benne, mi­
kor megemlékezik József főherczegről, ki az egy­
szerű tudóst minden alkalommal kitüntette s kivel 
gyermekei nevelése ügyében is sokat tanácskozott. 
A föherczeg csak 15 éves volt még. mikor neve­
lője lett Römer Pozsonyban. Ez időiol kezdve — 
bár az érintkezés a löherczegi tanítvány és a ne­
velő közt később megszakadt — Römer a legna­
gyobb ragaszkodással viseltetett tanítványa iránt, 
kit fogságából irt leveleiben is emleget. A föhercze­
get a katonai szolgálat épen Jósefstadlba vitte, mi­
kor nevelője ott volt elzárva. Meg is tett mindent a 
fogoly sorsának enyhítésére. Römer kiszabadulván, 
hálás szavakkal köszönte meg ezt levélben a fő- 
herczegnek, ki 1855. ápril 15-én következő nemes 
szavakkal válaszolt:

fr Ha én akkor, rosszabb időkben azt tettem, mit 
felebaráti kötelesség parancsol, az csak hálás érzé­
sem súgása vala egykori kedvelt tanitöm iránt, 
kielégítve úgy sem lehet az soha. Ila pedig mint 
hazafi élte kedvezőtlen óráiban segitöleg közeledők, 
tessék azt magyar erkölcsömnek tulajdonítani.»

A levelezés gyakori volt József föherczeg és Rö­
mer közt, ki teljesen is megérdemelte a kitüntetést 
és becsülést, a __ minek egykori tanítványa annyi 
gyöngéd jelét adta. Egyszer újévre a föherczeg egy 
fiikelyhet küldött Rómernek ajándékba. A kelyhet 
maga a föherczeg faragta, s azt véste rá: «Arany 
papnak fakehely». A kisérő levélben pedig ezt 
irta: «Juglans americana nigra a kehely fája, de 
termett vala hazánk hantjaiban, a klassikus sírok­
kal telt alcsuthi kertben; római csontok trágyája 
növesztő sugár alakká; igy került balta és véső 
alá, lett a pogány fából keresztény jelvény. Ha 
megtölti cs szájához emeli, emlékezzék tanítványá­
ról és sirásó társáról, ki minden jót kivan.... Éljen 
az arany pap!» Egy másik levélben a főlierczegigy irt 
Rómernek: «Sokszor ha fiammal bohinizálok, visz- 
szaemlékszem ama boldog órákra, midőn Pozsony 
kies vidékén kedvencz tanárommal gyűjtöttünk.»

Fraknói egészen megaranyozta egy nemes szív 
meleg sugaraival a derék tudós emlékét. A 
hallgatóság pedig gyakran félbeszakította, hogy 
éljenezve nyilvánítsa a tiszteletet, melyet ebben 
a gyűlésben is mindenkinek éreznie kellett Jó-

v-v. -V

zsef föherczeg iránt, kinek szivbeli nemességéről 
ismét oly megkapó vonásokat tudott meg. Mikor 
Fraknói befejezte az emlékbeszédet, hosszasan tap­
soltak.

Ezzel a közgyűlés fő része véget is ért A fő- 
hcrczegek a közönség éljenzése közt távoztak a 
teremből, mely csakhamar megürült.

Felolvasták még a múlt évi számadások meg- 
.izsgálására kiküldött bizottság jelentését, kiegészí­
tették a választmányt, s megiílapitoUák a költség­
vetést : a kiadást 11,844 írtban, a bevételt 13,900 
forintban. ________

A KIS MAOÄMGZOS.
- REGENY. -

Angolból: S. 12
— Törődöm-e! törődöm-e!
Lord Carbyne föláll, kiegyenesedik s agg sze­

meinek különös kifejezésével tekint a fiatal em­
berre.

— Ide hallgass, hadd mondom cl hát egyszer. 
Az a gyermek olyan volt nekem, mint a szemem 
világa. Az Ősi család utolsó sarja - - egyetlen gyer­
mekemnek a gyermeke ! Ha ridegen bániam vele, 
bocsásson meg nekem az isten. Én nem fogok ma­
gamnak megbocsátani soha . . . Noel nem tudok 
megszabadulni attól a gondolattól, hogy az a leány 
meghalt. Minden éjjel vele álmodom, és mindig, 
valahányszor csak magam elölt látom, halál van az 
arczára Írva.

— Eh, az álmok nem jelentenek semmit, mondja 
Dalrymple olyan türelmetlenséggel, mely rettegés­
nek is beválik.

— Meglehet, de «a pihenő agy eme szüleményei» 
gyakran bizonyulnak igazaknak. Hiányát erzem 
annak a gyermeknek, folytatja bánatos fejcsóválás- 
sal, — hiányát érzem nevetésének, durczáskodásá- 
nak, zenéjének. Maga a megtestesült zene volt ö.

Megáll s jóslatszerü hangon teszi hozzá:
— Nem fogom őt többé látni.
Dalrymple hallgat.
Az aggastyán olyan szomorú, olyan bizonyos a 

maga baljóslatában, hogy Noelnek sajog béig a 
szive, és ö is rettentő valóságnak kezdi tgjfintgni 
azt az aggodalmat) jmelylyel hetek óta küszködik.
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szavazása után két bizottsági tagot választottak, 
névszerinti szavazással; azután egy kis elénk bos- 
nyák vita volt a boszniai és herczcgovinai csapa­
toknak az ország területére való behozataláról szóló 
törvényjavaslat tárgyalásának során. Bohony• Gyula 
előadónak bevezető beszéde után Czirer Ákos a 
javaslat ellen argumentált, mig Apponyi Albert gr. 
abbeli álláspontját fejtette ki, hogy a javaslat in­
tézkedéseit közjogi szempontból kifogásólni nem'le­
het, czélszerüségi szempontból pedig épcnséggel 
ajánlatosak. Heljij Ignácz és Irányi Dániel a javaslat 
ellen szólották, kiterjeszkedve a boszniai okku- 
páezió káros következményeinek fejtegetéseire. Sso- 
páry Gyula gr. miniszterelnök rövid felszólalása után 
a ház többsége a javaslatot általánosságban és rész­
leteiben is elfogadta. Bethlen András gr. földmive- 
lésügyi miniszternek az Ugrón Gábor minapi inter- 
pellácziójára adott válasza után, melyet a ház tudo­
másul vett, következett a már bejelentett két sürgős 
interpelláezió. Először Horváth Gyula intézett inter- 
pellácziót Baross Gábor miniszterhez a magyar 
iirutarifára vonatkozólag az osztrák kormánynyal 
állítólag történt megállapodások tárgyában. Baross 
miniszter nyomban válaszolt. A ház odaadó figye­
lemmel hallgatta érdekes felvilágosító nyilatkozatait 
s többször zajos helyeslés hangzott fel. Horváth 
Gyula néhány megjegyzése után a ház a miniszter 
válaszát tudomásul vette. Ezután Apponyi Albert 
gr. interpellálta a belügyminisztert a varini kerü­
letben történt kormánypárti választási erősza­
koskodás tárgyában. Szapáry Gyula gr. minisz­
terelnök válaszát, Apponyi gr. rövid replikája után 
a ház többsége tudomásul vette. Az ülés végén 
élénk felszólalások voltak a napirend megállapításá­
nál, mikor az elnök indítványozta, hogy a konzuli 
bíráskodásról szóló törvényjavaslat tárgyalása a 
keddi ülésre tűzessék ki. Polónyi a miatt szólott 
fel, hogy az igazságügyi bizottság amaz ülésére, a 
melyen a kérdéses törvényjavaslatul tárgyalták, a 
bizottsági tagok kellő időben nem hivattak meg. 
Szilágyi Dezső miniszternek és az elnöknek e tárgy­
ban tett felszólalásai után a törvényjavaslatot 
csakugyan kitűzték a keddi ülés napirendjére. A 
holnapi ülésben Szilágyi Dezső miniszter válaszolni 
log a Polónyi Géza inlerpellácziójára.

II.
Elnök-. Pcchy Tamás: jegyzők: Josipovich Géza, 

Eszterházv Kálmán gr., Madarász József.
Az elnök: Bemutatja Móricz Pál Újvidék szab. 

kir. város választó kerület országgyűlési képviselő le­
velét, a mely szerint képviselői állásáról lemond. A 
ház az elnökséget megbízza, hogy az uj választás iránt 
szükséges intézkedéseket tegye meg. Bemutatja to­
vábbá Beregvármogy közönségének feliratát, a mely­
ben E. M. K. E. által a sorsjegy kölcsön engedélye­
zése iránti kérvényét pártolván, kéri, hogy a sorsjáték­
ból befolyandó jövedelem az ország területén működő 
hasonczélu egyletek között arányosan osztassuk fel. 
Az országos szinészegyesiiletnek kérvényét, a melyben 
a vidéki színészet segélyezése tárgyában kérelmez. A 
kun-félegyházai k. tanítótestületnek kérvényét, a mely­
ben az 1868. XXXVIII. t. czikk módosításáért és elő­
rehaladásuk biztosításáért esedezik. Edvi. Omor és 
Újlak községek polgárainak kérvényét, melyekben az 
önkormányzat illetve a tisztviselők választása jogának 
fenntartása iránt kérelmeznek. Mindezen kérvények 
és feli átok kiadatnak a ház kérvényi bizottságának.

Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter beter­
jeszti a haraszti-ráczkevei helyiérdekű gözmozdonyu 
vasút engedélyezése tárgyában készült jelentését. A 
közlekedésügyi bizottsághoz ulasittatik.

Bokros Elek előadó : Beterjeszti az igazságügyi bi­
zottság jelentési t a konsuli bíráskodás szabályozásá­
ról szóló törvényjavaslat tárgyában.

Következik a napirend.
A Mittelberg osztrák községre vonatkozó törvény- 

javaslatot a ház végleg megszavazza, valamint végleg 
megszavazza az Olaszországgal kötött kereskedelmi 
szerződés beczikkelyezéséról szóló törvényjavaslatot.

Következik a hiányzó bizottsági tagok, és pedig az 
összeférhetlenségi bizottságba egy-egy tag választása.

A szavazás megtörténvén, annak eredményét később 
hirdetik ki.

Következik <■ a bosnynk-herczegovinni 
csapattesteknek a magyar korona or­
szágai területére behozataláról') szóló 
949. sz. törvényjavaslat tárgyalása.

Rohonyi Gyula előadó : Utal a berlini szerződés 
által ránkruházott feladatra. Utal arra, hogy az okku­
páit tartományok ideiglenes védtörvénveinek értelmé­
ben a boszniai • - berczegovinai csapatok nem csak 
Bosznia es Herczegovina, hanem szükség esetére az 
osztrák-magyar monarchia védelmére is vannak hi­
vatva. Ennek előrebocsátásával azt hiszi, könnyű kon­
statálni azt, hogy nem csak az Európa által 
reánk ruházott mandátum alapján tartozunk az­
zal , hogy ezen csapatok teljes és alapos kikép­
zéséről gondoskodjunk, tartozunk vele annál inkább, 
mert ezek a csapatok szükség esetére vállvetve a mi 
monarchiánk véderőjével hivatva lesznek a monarchia 
védelmére.

A szónok ezután hosszasabban fejtegeti azt, hogy 
ez intézkedés ellen közjogi kifogásokat tenni nem le-

— Londonba mégy holnap? kérdi most Lord 
Carbvne.

— Igen. Sir John Amorv táviratozott, hogy be­
szélni óhajt velem valami ügyben. Az «ügy», ha 
jól gondolom, a Miss Sylvesterrel való egybekelé­
sére vonatkozik.

— Lgv gondoltam, Mary elhalasztotta az egybe­
kelést.

— igen. Nagy szomorúságban van Nelly mialt. 
De ez természetesen badarság, teszi hozzá Noel 
keserűen. — A világ nem állhat meg forgásában 
csak azért, mert egy kis leány eltűnt. Sir John és 
valamennyi ismerősük erőnek erejével rá akarják 
bírni Miss Sylvester!, hogy maradjanak meg az 
eredetik g kitűzött nap mellett. De nem hiszem, 
hogy ő rábeszélteti magát.

— Gondolod? Jó leány az a Mary, nagyon jó 
leány, mondja Lord Carbyne, a hála meleg hang­
ján. — La beszólsz vele, add át neki meleg üd­
vözletemet. És mondd meg neki ... az én nevem­
ben . . . hegy hagyjon fel a várakozással. Nincs 
annak semmi haszna . . . nincs.

— Ö.i most b leges hangulatban van, csillapit- 
gatja Dalrvmple. — Nagyonis makacsul ragaszko­
dik a reménytelenséghez 1

Hanem azért ö is kislelküen utazik cl másnap 
Londonba, s találkozik Amoryval. Olyan levertnek 
és csüggedtnek latszik, hogy a nyájaslelkü Amory 
váltig töri a fejét, hogyan szórakoztathatná őt kissé 
és kényszerilhetné arra, hogy gondolatai legalább 
pillanatokig másfelé irányuljanak és ne foglalkozza­
nak mindig azzal az egyetlen, zaklató bizonytalan­
sággal és aggodalommal.

— Kedves Noel barátom, ön most egyelőre telje­
sen az enyém. Oda kell jönnie, a hova én megyek. 
Ellenmondásnak helye nincs. Ez az én törvényem.

— Nekem mindegy, akárhová megyek is, veti 
oda bágyadtan Dalrymple.

— De nekem nem mindegy ám, viszonozza 
Amory őszintén. — És tudok is egy valóban jó dol- 
get, a mely segíteni fog abban, hogy a délutánunkat 
eltöltsük. Ott van az «Elixir» matinéeje. Teljesen 
uj dolog — első föllépés — de már előre is olyan 
jól vari megcsinálva a lapokban, hogy roppant si­
kernek Ígérkezik. Barbour intézi a dolgot és Mrs. 
Beecham-Brown játssza a főszerepet. Első rendű 
összeállításnak kell annak lenni, mert különben ő 
nem venne részt. Azonkívül pedig Barbour maga

hét; hogy az intézkedés szükséges és czélszerü; vé­
gül ajánlja a javaslat elfogadását.

Czirer Ákos: Először a kérdésnek politikai olda­
lához szólván, ezt korántsem tekinti olyan egysze­
rűnek, mint a minőnek azt a kormány tekinti. Majd 
áttér a közjogi szempontokra. Minthogy a bosnyák 
polgárok törvényeinknél fogva a mi véderőnknek tag­
jai nem lehetnek, mert egyik állam polgárjogával se 
bírnak, ennélfogva határozottan elleneznünk kell ez 
idő szerint azoknak a magyar állam területére való 
behozatalát mindaddig, mig azon országok közjogi 
helyzete megfelelöleg szabályozva nem lesz; ellenez­
nünk kell ezt a saját véderötörvényünk rendele­
téből s igy elesik annak lehetősége is, hogy azon 
csapatokat a közös véderő támogatására más­
ként, mint szövetségeseket felhasználhatnék. A szó­
nok ezután katonai szempontokból bírálja a 
javaslatban foglalt intézkedést. Alig képzelhető hát 
olyan eset, hogy ezen csapatok már számuk csekély 
voltánál fogva is a monarchia védkűpességónek emelé­
séhez számbavoholöleg hozzájárulhatnának, vagy hogy 
katonai értékük jelentékenyen gyarapodnék azzal, ha 
tisztelt uj testvéreink egy-egy lovas-ezred attakjá­
ban, vagy a tábori tüzérség működésének szemlélésé­
ben gyönyörködhetnének. Pedig, úgy látszik ez a va­
lódi oka annak, hogy ma e javaslattal foglalkoz­
nunk kell.

Sorra veszi a szónok az indokolásban foglaltakat és 
czáfolgalva ezeket, igy végzi:

Minthogy a törvényjavaslat ellenében, annak külpo­
litikai vonatkozásaitól egészen eltekintve, nemcsak 
hogy igen nyomós közjogi aggodalmaink vannak, ha­
nem az abban nyújtott törvényes garancziáknt sem 
tarthatjuk kiclégitüknek, s mert másfelől még ezen 
aggályaink eloszlatása esetére som látjuk a tervezett 
intézkedések katonai szükségességét és reális értékét 
bebizonyitottnak; kénytelenek vagyunk a javaslattól 
hozzájárulásunkat megtagadni és meg vagyok bízva 
elvtársaim részéről is annak kijelentésére, hogy a ja­
vaslatot általánosságban se szavazzuk meg. (Élénk he­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Apponyi Albert gr.: Mindenekelőtt a javaslatot 
közjogunk szempontjából nem tartja kifogásolhatónak. 
A kormány közjogi álláspontja ugyanaz, a mi a szó­
lóé, mórt ezen csapatoknak a magyar területre 
való behozatala czéljából annak módja és formája 
szerint törvényes felhatalmazást kér, az erre vonat­
kozó intézkedés tehát törvényes alapon fog állni és 
neki közjogi aggodalmakra okot nőm ad. (Helyeslés 
balfelöl.) Ez igy lóvén, előtte tisztán czélszerüségi kér­
dés az, vajon a boszniai és herczcgovinai csapatok 
behozatala magyar területekre megengedondö-e vagy 
nem ? Erre a czélszerüségi kérdésre, ezen dolognak 
minden oldalról történt meggondolása után igen­
nel kénytelen válaszolni. Mindenki ismeri c házban, 
legalább sokan ismerik azt az álláspontot, melyet a 
szónok és elvbarlai c tartományok okkupálásával 
szemben elfoglaltak, mikor az még kérdés volt ; 
és nagyon sajnálja, de lényegesen akkori állás­
pontja e tekintetben ma sem változott. (Helyes­
lés a baloldalon.) Ma som képes belátni, — hogy 
az egy helyes és szerencsés cselekmény volt. 
(Helyeslés a baloldalon.) Azonban a bevégzott 
ténynyel kénytelen számolni. Hogy c tartományok 
közjogi viszonya mikor fog szabályoztatni, az minde­
nek lelett a politikai körülményektől függ és czelszo- 
rüségi kérdés, de annyi tény, hogy az okkupácziót 
megmásithatlan állapotnak kell tekinteni. (Helyeslés 
a baloldalon.) Ha pedig ez igy van, ha ennek az álla­
potnak terheit minden évben a delegáczió rendkívüli 
költségvetésében észleljük; akkor csak méltányos és 
helyes, hogy c kötelezettség legyen kölcsönös, hogy 
mikor az okkupáczió terheit viseljük, akkor annak 
minden lehető előnyeit is bírjuk. (Helyeslés a jobb- 
és a baloldalon.)

Hogy ezen előnyök közé ezen tartományok katonai 
erőjének felhasználása is tartozik, már akár legyen az 
nagy, akár kicsiny, — olyan a milyen — ezt kétségbe 
vonni nem lehet. (Helyeslés halfelöl.)

így tehát azt a követelményt, hogy azon tarto­
mányok katonai ereje felett korlátlanul rendelkezhes­
sünk, politikailag méltányosnak és helyesnek tartja, 
mert ez azon cllenérlékhez tartozik, ír el vet az okku­
páczió terheiért méltán igénybe vehetünk. (Helyeslés 
a bal- és jobboldalon.)

Vajon Magyarországnak érdekében állhat-c ezeket 
a csapatokat épen Magyarország területéről kizárni ? 
Érdokünben állhat-c az, hogy ha a keleti tartomá­
nyok népeinek fantáziájára az idegen állam területén 
való megjelenés állal bizonyos befolyás gyakorolta­
tó, hogy ez a befolyás, hogy ez a benyomás csupán 
Ausztriának, csupán az osztrák császárnak és nem 
egyúttal Magyarországnak, nőm egyúttal a magyar ki­
rálynak is előnyére váljék ? (Helyeslés a hal és jobb­
oldalon.)

Mindezeknél fogva a javaslatot általánosságban el­
fogadja. (Élénk helyeslés a baloldalon.)

Helfy Ignácz: Kijelenti a maga és elvtársai nevé­
ben, hogy a javaslatot nem fogadja cl. Néhány észre­
vételt téve az Apponyi okoskodására, áttér a javas­
latra s konstatálja, hogy o politika úgy alakilag, mint 
tartalmilag valóságos unikum a törvényhozás terén. 
(Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) és hogy egyut- 
al méltó folytatása is annak a politikának, a melynek 
cgitségévcl ezt a szerencsétlen okkupácziót létre­

hozták. Ma ugyanazon furcsa helyzetben vagyunk, 
í'ogy előttünk van egy eminenter katonai czclu tör- 
' „nyjavaslat és azt nem írja alá a honvédelmi minisz-

, hanem a miniszterelnök és nem tárgyalja a véd­

erő bizottság, hanem utasítják az igazságügyi 
sáshoz. (Halljuk 1 Halljuk! szélső balfelöl.)

bizolt-
islioz. (Halljuk! Halljuk! szélső balfelöl.)
Kérdi, vajon abban, hogyha egy hatalom Európa 

által azzal bizatik meg, hogy egy tartományt meg­
szálljon és igazgasson, benne van-e az a jog is, hogy 
annak haderejével rendelkezzék, még pedig oly feltét­
lenül, hogy azt onnan ki is vihesse? Ez oly nagy 
nemzetközi kérdés, a melylyel foglalkozni nem volna 
igen nehéz, de ez nem a mi feladatunk. Lesznek má­
sok, a kik ezzel foglalkozni fognak és a kormánynak 
leond feladata erre felelni, (ügy van I a szélső bal­
oldalon.)

A második kérdés, a melyet mellőzni szintén nem 
lehet, az vajon lehetséges-e az akkor, a mikor tör­
vénybe van iktatva egy szerződés, a melyet az okku­
páczió után Törökország souverainjévol kötöttünk és 
a moly szerint elismertük az ö felségi jogát Boszniára 
és Herczegovinára nézve? Mi — úgymond -- nem 
járulhatunk a törvényjavaslathoz ugyanazon okokból, 
a melyekből elleneztük magát az okKupácziót. A mi 
hiba volt akkor, hiba ma is, és — adja Isten, hogy ne 
így legyen, de meg vagyok győződve, hogy a történe­
lem és a következmények nekünk fognak igazat adni. 
Az okkupáczió bűn volt a népjog ellen; kétszeres hiba 
volt a magyar nemzet ellen. (Igaz! a szélső baloldalon.) 
A török birodalom feldarabolása ép oly bűn volt, mint 
a minő az, a mely elkövettetett egy századdal ezelőtt 
Lengyelország felosztása által. Kétszeres hiba ez a 
nemzet ellen. Hiba először politikailag az, hogy meg­
engedte egy oly birodalomnak a feldarabolását, mely 
úgy közel múltjánál, mint fekvésénél, jelleménél és 
összes érdekeinél fogva leginkább volt arra kijelölve, 
hogy természetes szövetségesünk legyen, és hiba má­
sodszor azért, mert — és bármennyit hirdessék is, 
hogy Bosznia és Herczegovina megszállása a volt kor­
mánynak egyik vívmánya volt — tény az, hogy ez 
az okkupáczió nyújtja a tápanyagot azon viszályokra 
melyekből a fegyveres béke származik, melytől ma 
szabadulni nem bírunk, és a mely oka annak, hogy 
ezt a fegyveres békeállapotot megszüntetni nem lehet. 
(Úgy van! a szélső balon.)

A szónok végül újból kijelenti, hogy a javaslatot 
nem fogadja cl.

Szapáry Gyula gr. miniszterelnök: A mi a kér­
désnek első részét, vagyis nemzetközi oldalát illeti, 
ezt vita tárgyává lenni nem akarom, sőt még azon 
meggyőződésemnek sem fogok kifejezést adni, hogy 
a lefolyt 13 esztendő igazolta-e azt n politikát, a me­
lyet a kormány ebben a kérdésben követett, mert 
ennek a kérdésnek teljes nyugodtsággal való megíté­
lése a jelen helyzetben még alig lehetséges. Én t. 
ház csatlakozom azokhoz, a kik azt mondják, bogy a 
berlini szerződés interpretáeziója ez idő szerint napi­
renden nincsen. Ehhez tehát bővebben szólni nem 
szükséges. Nem szóllok ahhoz sem, hogy a magyar 
közjog szempontjából helyes és czélszerü- e a törvény- 
javaslatban foglalt intézkedés, hanem szorítkozom 
annak kijelentésére, hogy én igen kívánatosnak tar­
tom, hogy Bosznia és Herczegovina népessége is részt 
vegyen azon terhek viselésében, melyeket a közös 
hadsereg fenlartásának költségei a monarchia két 
államára rónak; hogy másrészt megkönnyítessenek 
azon költségek terhei, a melyek az okkupácziúval 
járnak és hogy háború esetén ezen csapatok is fel­
használhatok legyenek. (Helyeslés jobbfclöl.)

Midőn az a kérdés vettetett fel, hogy a boszniai 
csapatok az országba behozassanak, a kormány köz­
jogi tekintetben azt az álláspontot foglalta el, hogy 
miután a törvény világosan és határozottan rendeli, 
hogy idegen csapatok, melyek a véderötörvényben 
megemlítve nincsenek, a törvényhozás hozzájárulása 
nélkül az országba be nem hozhatók és hogy ha ez 
vétetnék czélba, erre a törvényhozás külön beleegye­
zése szükséges, ebből kifolyólag előterjesztette azt a 
javaslatot, melyet most tárgyal a ház. A magyar 
kormány ezen álláspontjának következménye volt az, 
hogy c csapatok eddig Magyarországra nem jöhettek 
és hogy a kormány beleegyezése szükséges ahhoz, 
hogy a bosnyák csapatok az országba behozható!: 
legyenek és hogy e csapatok szaporittassanak; ez 
által a kormány felelősséget vállal a törvényhozással 
szemben arra nézve, hogy ezek a csapatok oly rzél- 
búl és azon számban hozatnak be, a melyet a tör­
vényjavaslat megjelöl. Hogy pedig ez nem más, mint 
a katonai kiképzői, ezért a kormány a felelősséget 
minden tekintetben elvállalja. (Helyeslés jobbfclöl.)'

A mi azt illeti, hogy helyes és czélszerii-e c tör­
vényjavaslat, c tekintetben bátor vagyok még azt is 
felemlíteni, hogy ez az országnak anyagi megtcrbel- 
tetésévcl nem jár, mert a felmerülő költségek nem a 
magyar költségvetést, hanem — mint ezt a törvény- 
javaslat világosan kifejezi — Bosznia és Herczegovina 
költségeit fogják terhelni. (Ugv van! jobbfelöl.)

Ezek alapján igen kérem a t. házat, méltóztassék 
a törvényjavaslatot a bizottság véleménye szerint elfo­
gadni. (Élénk helyeslés a jobb oldalon.)

Irányi Dániel: Ezen törvényjavaslat szomorú ese­
ményeket idéz vissza emlékezetünkbe: azt a szeren­
csétlen, igazságtalan háborút, melyet 1877-ben Orosz­
ország a török birodalom ellen indított. Hát nem volt 
elég, hogy — nem ugyan egy zászlóaljjal, a melynek 
élén egy zenebanda halad, hóditolták meg Bosznia és 
Herczegovina tartományait, hanem százezernél több 
katonának kellett bevonulnia, hogy meghódoltassa e 
tartományokat. Nem volt-c elég, hogy c tartományok 
völgyeiben magyar vér is ömlött a harezok alatt, még 
pedig bőségesen; nem volt elég, hogy e háború óriási 
összeget nyelt el s azóta is évről évre több millióra 
menő költséget viselünk — most még azt kívánják,

is elég biztosíték. Lángész az az ember. Eljusz 
velem ?

— Ha önnek úgy tetszik, felel Dalrymple egy­
kedvűen. — Beszóljunk útközben Miss Sylves- 
terhez?

— N—nem. Ma reggel ugyanis Maryvel valami 
kicsiségen összeszólalkoztunk, még pedig a kedves 
kis szegény Eleanor miatt. Épen csak azt mond­
tam. hogy Eleanor minden bizonynyal elő fog még 
kerülni, még pedig baj nélkül. No ebben csak 
semmi rossz sincs — ugyebár? De Mary nagyon 
rossz néven vette, és azt mondta, hogy lelketlen, 
érzékiden ember vagyok. Nohát kedves barátom, 
mondja meg nekem, igazság ez? Ön is azt hiszi, 
hogy nem sajnálom szegény kis Nellyt, meg önt ? De 
mindezt én hiába magyarázgattam neki. Mégsem akart 
hallgatni, hanem kereken kijelentette, hogy addig nem 
jön hozzám feleségül, a mig Nelly meg nem kerül. No 
hát e miatt aztán nem aggódtam túlságosan, mert 
tel,csen bizonyos vagyok benne (meleg hangon 
mondá e szavakat, mialatt karját barátja karjába 
öltötte) hogy Miss Fairfax legkésőbb egy-két hét le­
folyása alatt értesíteni fog bennünket arról, hogy 
hol van és mit csinál.

— Oh bár én is igy gondolkozhatnám! mondja 
Dalrymple, meghatva barátjának a rokonszenvétől.

— No majd meglássa, hogy jobbra fordul még 
minden, teszi hozzá Amory. — Sajnálom, hogy 
nem vezethetem el önt Maryhez, a ki bizonyoson 
felvidítaná kissé — hiszen oly jó leány; de mikor 
velem összeveszett, mindjárt elhatározta, hogy dél­
után elmegy Dickyvel az Eiixirba.

— Ah, hát azért akar önris odamenni? Nyilván 
találkozni fogunk ott velők.

— Édes barátom, találkozni fogunk ott minden­
kivel. A darab hire olyan nagy, hogy a kinek 
csak módjában van, mind ott lesz" a bemutató elő­
adáson.

XL
— Mily kár, hogy jobb helyeket nem kaptunk, 

sopánkodik Dicky, a mint Maryval együtt elfoglal­
ják az első sorban levő két körszéket. — Azt 
mondják, hogy már három héttel ezelőtt lefoglaltak 
mindent. Te persze támlásszéket szeretnél.

— Nem én, — szól Mary. — Sőt azt hiszem, 
legjobban lehet látni innen nz első sorból.

— Kedves jó kis Mary, Mindennel megelégszel!

— szól bátyja az elragadtatás hangján, s azzal az 
ürügygyei, hogy a csipkét igazítja meg nyaka kö­
rül, egyet csip rajta.

— Igazán együgvü vagyok én! szól komoly ne­
hezteléssel Miss Sylvester. — Nem kellene veled 
sehová mennem. Most is tudnom kellett volna, hogy 
te soha sehol sem tudod magadat illendően vi­
selni. Az az egy remény kecsegtet, hogy ez az uj 
darab talán majd nyújt nekem némi kis vigasz­
talást.

— No ha a sok hűhóra adni lehet, akkor ez a 
darab még az olyan márvány szivet is megindítja, 
minő a tied, szól a fiatal ember. De én bizony 
nem sokat adok a nagy lármára. Minden a felfo­
gástól függ. Épen úgy lehet siker, mint bukás.

Miss Sylvester elneveli magát.
— Mit nevetsz ? kérdó Dicky.
Attól tartok, hogy te bukói cl mindjárt, Dicky, 

felel Mary.
— Eszembe sincs, szólt Dicky izegve-mozogva 

székén, mintegy bebizonyítandó, hogy milyen erős 
alapon áll, vagyis inkább ül. Bármilyen korhadt 
legyen is minden a mai világban, reményiem, hogy 
ez a szék mégis csak kitart addig, mig a függöny 
legördül.

Alig ejté ki ezeket a szavakat, felhúzzák a füg­
gönyt, s az előadás megkezdődik. Az elsőrendű 
művészek játéka rendkívüli tetszésben részesül, de 
maga a darab is nagy mértékben hozzájárul a si­
kerhez. A darab ttizpróbája rendesen az első és 
utolsó jelenet; már pedig a kezdet a jelen esetben 
kitűnő, és szép Ígéretekkel kecsegtet. Még a Sir 
John szomszédságában levő támlásszéken ülő Dal­
rymple is érdeklődéssel nézi az előadást, mely 
olyan mély benyomást tesz rá, hogy csakis a füg­
göny legördülése térité ismét vissza, bár egy nemé­
vel az önvád érzetének, ahhoz az egyetlen gondo­
lathoz, mely folyvást zaklatja.

— Nini, Amoryt látom olt a támlásszéken, — 
szólal meg Dicky, figyelméfcletve testvérét, ki 
a függöny legördülése után azzal mulatja ma­
gát, hogy körülnéz s keresgeti szemeivel a szín­
házban levő ismerőseit. A szegény fiú egészen 
ki van kelve magából!

(Folytassa f.ővetk^ik,)

hogy azon két tartomány embereiből alkotott csapa­
tok Magyarország területére lépjenek?

A berlini szerződés, a mint azt többen említették, 
ezen két tartománynak csak megszállására és kor­
mányzására adott az osztrák-magyar monarchiának 
megbízást. Ezen túl terjeszkedve, olyan útra lép, mely 
elubb-utúbb bonyodalmakat fog idézni elő, a melyek­
ért a felelősséget önök fogják viselni, én azokat 
önökre hárítom. (Igaz! Úgy van! a szélső balon.) 
Nemcsak, hogy nem járulok hozzá e törvényjavaslat­
hoz, hanem azt a leghatározottabban visszautasítom 
és azért a kormányt teszem felelőssé. (Élénk helyes­
lés a szélső baloldalon.)

A ház többsége ezután általánosságban, majd rész­
lteiben is elfogadja a törvényjavaslatot.

Következik a földmiveléaügyi minisz­
ter válasza az Ugrón Gábor interpelláczió- 
jára.

Bethlen András gr. miniszter. Tény, hogy az or­
szág különböző részeit nagy hótömeg borítja. Azon­
kívül tény, hogy a folyók mindegyike a szokottnál 
vastagabb ős konsistensobb jégréteggel van boriivá. 
Néhol 50—ISO cm. vastag jég van a folyókon. Ez oly 
körülmény, mely — ha pozitív veszélyre még nem 
is lehet következtetni — veszély lehetőségét ncrn zárja 
ki. Ép azért már a múltban megtettem mondhatom, 
mindazon intézkedéseket, melyeket a törvény keretén 
belül megtenni képes vagyok. Először is azon összes 
társulatok, melyek a minisztérium ellenőrzése alatt 
állanak, fel lellek szólítva arra nézve, hogy teljes ké­
szenlétben legyenek; a védanyagot beszerezzék; a 
közmunka, mely az év végéig összeírandó, beoszt,assi-k 
és a hidlábak kijelöltessenek, nehogy ott jégtorlódá­
sok támadjanak. Ezenkívül az illető alispánok és pol­
gármesterek fel lellek hiva arra, hogy a magán öblü- 
zoteknél, valamint községi védrnüveknél a már előre 
foganatba veendő óvintézkedésekre kellő és hatályos 
ellenőrzést gyakoroljanak. Ezek mellett megtörténlek 
azon intézkedések is, melyeket a vízjogi törvény 149. 
és 150. §-a megenged.

A 149. §. ugyanis azzal intézkedik, bogy ha a viz 
a töltés magasságához közeledik, akkor az illető artézi 
község elöljáróságának egy közege jelöltessék ki olya­
nul, a ki az összes közmunka kirendelése iránt intéz­
kedik és diszponál az őszszcl gyűjtött árvédelmi anyag 
felett. Hogy konfúziók elkerülhessenek, intézkedtem 
már, hogy előre kijelöltessék a község elöljárósága 
közül az illető közeg.

A 150. g. intézkedik arra nézve is, hogyha a veszély 
akut jelleget ölt. ekkor a közigazgatási közegek a 
helyszínén megjelenjenek és a rend és munka sikeres 
vi ele fölött ellenőrzést gyakoroljanak. Ismét, hogy a 
zavar elkeríthessek, intézkedtem az iránt, hogy már 
most eleve kijelöltessék a védelmi vonal egy-egy 
pontja az egyes közigazgatási tisztviselők részére 
(Élénk helyeslés) Azonkívül a minisztérium közegei 
beutazzák az összes védelmi vonalakat, töltéseket el­
lenőrzik, hogy vajon azon intézkedések, melyekre a 
társulatok felhivattak, tényleg megtörténtek-o és ula- 
sittaltak, hogy ha hiányokat tapasztalnak, azonnal in­
tézkedjenek és tapasztalataikról jelentést tegyenek. 
(Helyeslés.)

Örömmel konstatálhatom, hogy az eddig beérkezett 
jelentések azt bizonyítják, miszerint a társulatuk kelló 
előrelátással és ügybuzgalommal jártak el.

Felkértem továbbá a es. és kir. közös hadügymi­
niszter ural, hogy intézkedjék az iránt, mikép a ka­
tonai erő, a kellő időre haladéktalanul igénybe vehető 
legyen és szükség esetére, ha t. i. jégtorlódások álla­
nak he, nz utászcsapalok dinamillal fölszerelve, hala­
déktalanul a helyszínre siessenek és végre ha szük­
séges lenne, pontonok is álljanak rendelkezésre. (Elénk 
helyeslés.) Felkértem továbbá a belügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszter urat, hogy az intéz­
kedések hatályos foganatosítására utasítsa a közigaz­
gatási hatóságokat, valamint a csendörséget is. Végre 
felemlítem, hogy utasítva vannak a vizmércze kezelők 
és folyammérnökségek, hogy a folyóknak lolsö pont­
jainak vízállás magasságáról azonnal, értesítsék az 
alantabb fekvő folyammérnökségeket. (Élénk helyeslés.)

Végül kéri válaszának tudomásul vételét.
A ház a választ tudomásul veszi.
Következik Horváth Gyula interpellácziója 

n magyar áru-tarifákra vonatkozólag az osztrák 
kormánynyal történt megállapodások tárgyában. Az 
interpcllácziól s a miniszter válaszát, lapunk köz- 
gazdasági rovatában közöljük.

Apponyi Albert gróf indokoló beszéd kíséretében 
a kővetkező interpcllácziól intézi a belügyminisz­
terhez :

1. Van-o tudomása a belügyminiszter urnák arról, 
hogy a trcncsénmegyei varini választó kerületében a 
megindult választási mozgalomnál a hivatalos befo­
lyás a kormánypárt érdekében, a választási szabadság 
rovására érvényesül — jelesen Kisucza-Ujhelyen a 
közönség az ellenzéki jelölt programmbeszédének meg­
hallgatásában erőszakkal gálollatott.

2. llelyesli-e a belügyminiszter ur azt, hogy válasz­
tási mozgalmaknál tisztviselők vezérszeropet vigyenek 
és ez állal a választók elhatározására pressziól gya­
koroljanak ; vagy inkább szándékozik-e, úgy ennél a 
választásnál, mint egyáltalán a választásoknál akként 
intézkedni, hogy a hivatalos hatalommal való vissza­
élésnek minden neme meggátoltassék és ekként a 
tisztviselők tekintélyének és a választási szabadság­
nak sértetlensége biztositlassők ! (Helyeslés a bal és 
szélső baloldalon.)

Szapáry Gyula miniszterelnök: A t. képviselő ur, 
ki ez inlcrpellácziót hozzám intézte, magántudósitá- 
sokra hivatkozik.

Nem akarom kétségbe vonni azt, hogy a tudósítá­
sok jóhiszcmüek, de mégis megtörténhetik, hogy egy­
oldalú informáczión alapulnak. A t. képviselő ur kon­
krét esetet nem hozott fel, egynek kivételével, melyre 
a mennyire tudomásom van, ki fogok térni, de fentar- 
totla magának, hogy ha bővebb adatokat nyer, a kér­
désre vissza fug térni. Az cselre, ha ily konkrét ese­
tek olö fognak terjesztetni, kötelességemnek logom 
tartani azokat megvizsgálni és azolua a választ 
megadni.

Azon egyes esetre nézve, hogy ama községben a 
melynek neve az intcrpellátióban foglaltatik, egy köz­
igazgatási tisztviselő a jelöli beszédét megakasztotta, 
azt válaszolhatom, hogy igenis tudomásom van arról, 
hogy egy jelölt, programmbeszédében nemcsak a 
jövőre nézve tervezett, hanem a már kész törvény­
hozási intézkedéseket is szóba hozta: nevezetesen — 
a mi ott igen fogékony kedélyekre talált — felhozta 
a eoinmunatio helytelen és igazságtalan keresztülvite­
lét és szóba hozta, hogy a regálé vakság által meny­
nyire károsult a nép. (Zajos helyeslés a bal és a 
szélsőbaloldalon.) Az izgatás megakadályozására szó­
lalt fel az illotö tisztviselő. (Zajos ellenmondás a bal 
és a szúlsőbaloldalon.) Ha ezt lelte és megakadályozta 
az izgatást, felfogásom szerint kötelességét teljcsitetle. 
(Hosszan tartó nagy zaj és derültség a bal és a 
szélsőbaloldalon.) Én csak úgy szólok, hogyha méltóz- 
tatnak meghallgatni.

A mi azt illeti, hogy mily eljárást kívánok mint 
belügyminiszter a megyei tisztviselőktől a választások 
alkalmával: én mindenesetre fentartom azt az állás­
pontot, melynél fogva elvárom, hogy semmiféle tör­
vénytelenséget, de semmiféle illetéktelen befolyást se 
gyakoroljanak ; nagy súlyt fektetek azonban arra is, 
hogy a közigazgatási tisztviselők fentartsák tekinté­
lyüket. Tekintélyüket pedig csak úgy tarthatják fenti, 
ha mindenkinek igazságosan és egyenlő mértékkel 
mérnek. Ezen eljárást kívánom fentartani minden eset­
ben, s kérem a t. házat, hogy c válaszomat tudomá­
sul venni méltóztassék. (Helyeslés jobbíolöl.)

Apponyi Albert gr.: Észrevételeket lesz a minisz­
terelnök választására, s kifogásolja azt, hogy a jelölt 
programmbeszédót czenzura alá vegye valaki. .Egyéb­
iránt a választ abban a reményben, hogy a kormány 
többször tett Ígéretéhez képest a választási visszaélé­
sek ellen beterjeszti a törvényjavaslatot, a választ 
tudomásul veszt.

A ház többsége a miniszter válaszát tudomásul 
veszi.

A* elnök: Jelenti, hogy a pénzügyi bizottságba 
Pulszky Ágost, az összeférhetlenségi bizottságba pe­
dig Darányi Ignácz választatott meg.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter: A házszabá­
lyok 152. §-a értelmével) bpjclenti. hocv Pólóim Gézé

nak a királyi táblák szétoszására vonatkozó interpet. 
lácziójára a legközelebbi ülésben szándékozik felelői.

Elnök: E szerint bátor vagyok javaslatba hozni 
hogy méltóztassék a legközelebbi ülést holnap d. é' 
10 órakor tartani,. (Helyosié».) Lzen üies tárgyai le={. 
nek először a mai napon részleteiben is elfogadott tör. 
vényjavaslatnak harmadszori megszavazása; továbbá 
a pénzügyibizottság jelentése a hadsereg, haditengeré, 
szét, honvédség és népfelkelés árváinak ellátásáról 
szőlő 1881. XX. t. ez. határozmányainak kiterjesztő, 
sére vonatkozó törvényjavaslat tárgyában; azután az 
igazságügyminiszter most bejelentett válasza Polónyi 
Géza inlerpellácziójára és végre a honvédelmi minis?, 
ter válasza Kaas Ivor br. inlerpellácziójára.(Helyeslés.)

Ezek lennének a holnapi ülés tárgyai. Az igazság, 
ügyi bizottság ma beadta jelentését és konsuláris bí­
ráskodásra vonatkozó törvényjavaslatról. Minthogy ez 
holnap kinyomatva a ház tagjainak kezében lesz, bá­
torkodom javaslatba hozni, hogy méltóztassék azt a 
keddi ülés napirendjére kitűzni. Holnaptól fogva ked­
dig alkalmasint nem lesz ülés. (Felkiáltások u szélső­
balon: csütörtökre.)

Polónyi Géza: Nem elég, hogy a bizottságból ki- 
zárták a tagjainkat, most meg utót sem hagynak!? 
(Élénk ellentmondásuk jobbfelöl. Zaj.)

Az cinok; Azt az észrevételt, melyet Polónyi kép- 
viselő ur lett, hogy kizártak valakit a bizottságból 
nem fogadhatom el, men mindenki megkapta az ér­
tesítést.

Polónyi Géza : Azt hitte, hogy történtek máskor 
is oly nyilatkozatok, mmot o az. imént telt, és a moly 
magán termeszein volt. De miután nyilatkozata In- 
vatalus tudomásul vétetett, kötelessége hivatkozni 
arra a nyilatkozatra, melyet azon bizottság egyik tagja 
Horváth Adóin, a mai lapokban közzétett és annak 
alapján a saját igazolására ut a k'-pviselöliázban fel­
említeni, hogy ezen bizottságnál ezen alkalommal 
olyan eljárás küveitetcll, melynél fogva nyilvánossá» 
kizárásával hívták össze az ülést. Nem a saját lényei­
mért ü ennek a bizottságnak nem tagja, és így közvetlen 
röl beszél, tudomásom c dologról nincsen, de az indigná- 
cziónak oly hangján és oly szavahihető képviselő társa 
hozta fel ezt a kérdést, hogy kötelessége vollaztszóba 
hozni neki is. lelte ezt motiválásául annak, hogy 
épen azért, mert ezen alkalommal ezen bizottságban 
a függetlenségi párt képviselve sein volt, kérte a 
képvisclöházat, hogy ezen igen nagy fontosságú ja­
vaslathoz a kedden túl legalább két napi időt enged­
jen. Ezen nyilatkozatra vonatkozólag kívánatos volna, 
hogy illetékes helyről felvilágosítást adjanak.

Elnök: A felhozottakra a következőket kell meg- 
jegyeznem. (Halljuk !) Igaz, hogy szombaton az ülés 
végéig még nem volt meghatározva, hogy mikor tár­
taid: bizottsági ülés, (Mozgás a szélsó baloldalon.) de 
szombaton délben már tudva volt és vasárnap az 
egész napon át a hétfői ülésre vonatkozó meghívók a 
bizottsági tagoknak kézbesittettek. Tehát két nap esett 
közbe. (Mozgás a szélsőbalon.) De a mint nagyon jól 
tudom, néha megtörténik, hogy a képviselő urak nin­
csenek Budapesten (Felkiáltások a szélső balon: Va­
sárnap!) es akkor természetesen a bizottsági üléseken 
nem vehetnek részt. Hogy itt azonban valami szándék 
forgott volna fenn azon czélzutból, hogy valamely 
pártnak a bizottságba való részvétele meghiusitlai- 
nék, az teljesen lehetetlen. Ez egyébiránt czélhoz sem 
vezetne.

Polcnyi Géza: Hivatalos hazugság!
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter : Hisz a bizott­

sági tárgyalások után nyilvános tárgyalások következ­
nek, a melyeknél mindenkinek szabadságában áll vé­
leményét nytlván lani. Mi értelme volna tehát annak, 
hogy a bizottsági iilésék ne legyenek kellően hirdetve. 
(Helyeslés jobbfclöl.)

Az cinók; Ismétlem, bogy a meghívók vasárnap 
kiosztattak es a bizottságnak Budapesten időző tagjai 
meg is kapták.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter kéri a házat, 
hogy a törvényjavaslat tárgyalása a jövő keddi ülésre 
tűzessél: ki. (Helyeslés.)

Az clnolr kijelenti, hogy a konzuláris bíráskodás­
ról szóló törvényjavaslat tárgyalása a jövő keddi ülés 
napirendjére tüzelik ki.

Az ülés végződik d. u. 1 óra 50 perczkor.

VIDÉK.
* Pcatváimogyo közigazgatási bizottsága ma dél­

előtt tartotta meg rendes havi ülését Beniczky IV 
rencz főispán elnöklete mellett. Az ülésen szóba ke­
rült a pest vidéki törvényszéknél nem rég előfordult 
szökési kísérlet, melyet a soroksári rablógyilkossággal 
vádolt Jlaffay-Aagy Lajos követett el. A királyi 
ügyész jelentésének felolvasása után hozta elő az 
ügyet Beniczky Ferencz főispán. Kérdést intézet 
Csiky József kir. ügyészhez, minő intézkedéseket tett, 
hogy jövőre ehhez hasonló esetek no fordulhassanak 
elti. A kir. ügyész megadta a főispánnak a kívánatos 
felvilágosítást. Kijelentette, hogy a levéltár felelt levő 
kél börlönzárkál ezentúl az ügyészség csak raktár- 
helyiségül használja s igy a szökés és szökési kisér­
lelek esyte többé nem fordulhat elő. A kir. ügyész 
kijelentését a közigazgatási bizottság megnyugvással 
fogadta. A bizottság ülésének további folyamán — a 
közutak cs vámokról szóló uj törvényre vonatkozó 
végrehajtási intézkedésekkel foglalkozott, majd a szak­
előadók terjesztették elő jelentéseiket.

* Penzugyigaz§:atoBág Csanaumegyében. Csa- 
nádmegye közigazgatási bizottsága — mint cstfnád- 
mogyei levelezünk Írja — nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg t. hó 11-én havi ülését. — Az ülés ieg* 
fontosabb tárgyút háló IVasmer Antal azon indítvá­
nya képezte, hogy intézzen. Csanáelmegye felira­
tot ii nt Misztériumhoz aziránt, hogy a megye 
központján, Makón pénzügyi igazgatóság altit- 
lassúk Jel. A szegedi pénzügyi igazgatóság, mely 
három vármegye dolgát intézi, csekély személyzetével 
nem képes az ügyeket a közkivánalomnak mcgfc'o- 
löeii diáim Az indítványt a közigazgatási bizottság 
magáévá tette.

KÜLFÖLD.
- febr. 18.

AL ir kiegyezés végkép meghiúsult. Múlt éjjeli 
távirataink mar előre jelezték, hogy Parnell fékte­
len önzése és machinácziói az utolsó pillanatban 
szét fogják robbantani a múr-már bizonyosnak hitt 
kiegyezést. Mint a mai londoni lapok jelentik, ez 
meg is történt. Pannii közzéteszi a lapokban 
QBrmhee intézett levelét, melyben a tárgyalások 
megszakításának a maga részéről azzal adja okát, 
hogy lehetetlen a nemzeti érdekeket annyira bizto­
sítottaknak tekintenie, hogy a pártvezérséget az ir 
ügy veszélyeztetése nélkül letehetné. — A tárgya­
lások, mint tudjuk, heteken át folytak Boulogneban, 
franczia földön, mert az ir pártnak Parnell mellett 
is legtekintélyesebb tagja O'Brien és Dillon, kik 
Amerikában jártak pénzt gyűjteni, a fájok 
kimondott Ítélet miatt, melynek foganatosítása elől 
elmenekültek volt, nem lephették angol területre. 
Ez a két férfiú most végkép elvesztette reményét. 
Közös manifesatumot bocsátottak ki, melyben saj­
nálattal jelentik ki, hogy a megegyezés, melyre az 
ir ügy érdekében feltétlenül szükség volna és a 
melyet a nép többsége és számos ir képviselő any* 
nyira óhajtott, az érdekeltek elkeseredése és lz 
alaki kérdésekben folyt czóllalan viszálykodás miatt 
nem jöhetett létre, ök nem akarnak a házi vi* 
ssdlyban tovább is risztvenni s holnap Angolor- 
•zágba utaznak, hogy a hatóságoknál jelentkezze­
nek és megkezdjék fogságbüntetésüket>

Lapunk ell
•Sigy - ~J 
ÍCét íb-era ... -I 
Ía-ÓVTO”3- 23-6ra,
•Ele/t Ixóra........ -
EgáB* évre ...I

Lapunk mindennapi
Ja* következő napold

UtA^ elöfitetö nevének! 
s,A»toleA posíénak tisl
íérjttk, hoc* » 1»P el
iiVSiizetM a hó bari

•Ittál zuludén tavaid »Jetbe» elkerülhető. I 

«*ar MutatványnzO* 
JuTáoitott óhajra bl SÍérinentve küldüJ 
jlz előfizetési pénzf 

dapestre az Egyetért 1 
m/ti-uteza- 0. szám tfl 
^ Előfizetőink kényeI 
teljes nappali szolgai 
tini az üzleti oral. A
szakadatlanul tartó

Az Eg

-UJDO

__ Szeméin* hir*
és Mária Valéria fuhr, 
Regensburgbol Welsbl 
ezegnő tegnap este L| 
nan pedig Regensburj 
herczegnő látogatásai! 
délután Bécsböl Kreol 
főhadnagy és neje J/J 
jövő hónapban hossz! 
__ Per dinar, d toskaij 
szabb tartózkodásra 
főherczeg állapotában 
lőtt be. — él szósz 
henzollern herezegni 
denbe utazott. — B\ 
ma sem állott be sei] 
son angol fökonzul 
pestre.

— A király ma
hallgatást adott. A kil 
közt: gróf Szapáry I 
György püspök, bár<| 
Matlekovics Sándor 
gróf Zichy Kándoj 
kos tanácsosok; M 
vábbá gróf Brant 
gróf Andrássy Gézi 
Kornél, gróf Kornis 
Mikes Miklós, gróf 
Gábor, báró Révay G 
Sándor, gróf Zedvitzj 
vezérőrnagy, Teixeir: 
Elekes Pál marosvásj 
Sándor a gyűri kir. 
pozsonyi kir. tábla <1 
igazságügyi orvosi ta 
törvényszéki elnök, 
Zoltán Géza gyűri k| 
lózsef iró, Schöning! 
dasdy Ferencz fürenj 
fogadta Budafok köj 
jüttségeit.

— Udvari ebéd 
ídvari ebéd volt, ml 
lek: báró Edelsheinj 
váth, Kubinyi, Holbj 
'ovag Gold, Zoltán ’ 
báró Scotti ezredest 
ios honvédezredese! 
?zredes-hadbivó, hej 
IVolkenstein fökonyj 
Bolfras vezérőrnagy! 
lánv és báró Saar f 
százados, báró Wet 
n szolgálattevő tiszj 

— Erzsébet klr| 
Jrömet okozott Jen) 
bet királyné meg f<| 
um pasa, Jeruzs 
laffánál fogja fogat 
auzolja be a váro| 
rendéglőbe száll.

— Baross mini 
■na baleset érte BÍ 
épcsőiiázból a folyj 
’lőtte menő Csákyf 
íjtót elbocsátotta i 
iult vissza helyért 
be Baross s hogy 
nentse, hirtelen ell 
ivege betörött, az[ 
rágtak a miniszter! 
ház orvosképviseUj 
sérülés nem sulyof 
rogja hordani a M 
?set történt, Bárod 
use baj». Ezt megj 
mögötte állott s a| 
«persze, nagyobb 
mozdulatot tett a 
gr. Apponyival, pe 
váncsiak várták a| 

— Magy ar zi 
A magyar és az 
fejlett súrlódás ü< 
mitási kommunikt 
meghívandók név! 
mesteri hivatalnál! 
gyár föajtónálló \| 
gédkezés azonba 
egyáltalán nem a 
döje. Hogy erre i 
mai Szapáry 1st. 
több ízben végez 
a fóudvarmester. 
közvetlen indokai 
Gyula gróf a csal 
de meg a déli < I 
okából, az udvan 
ben valószínűleg I 

— Böjti pr< 
templomban n nj 
ken délután 3£ | 
A szent ferenezl 
dán d. u. 3 órali 
prédikácziót.

— Nyomc*Asj 
miniszter f. évi 
rendeletet bocsi 
IV. fej. 39. fc-fc 
zik lakását és s| 
eág elnökének 
zsinórozott és 
jnelybe minden! 
imk ideje, tgy



1891
pó intern«!» 
rotik felelni 

hozni" 
(holnap d p’ 
r/rgya. ieii. 
V.ogadou iör.
Ma; továbbá 
I haditengeré- 

ellátásáról 
k'terjeazté- 

azután az 
|a«a Polónvi
lolmi minjsz.
fe. (Helyeslés.) 
lAz igazság- 
lonsuláris bi- 
1-Minthogy „2
í>en lesz, ba_ 
Itssék azt a 
' fogva ked- 

|ok u szú Kő­

it tsá*; bői ki­
hagynak ! ?

Polónyi kép- 
Jbizottíágból,
<apta az ér­

titek máskor 
V, és a mely
Itkozata hj. 
I hivatkozni 
lg egyik tagja 
bU és annak 
|iázban fel­

alkalommal 
(nyilvánosság 
faját tényei - 
így közvetlen 
le az indigná- 
Iviselő tái sa 
Iolt azt szóba 
innak, hogy
Ibizotlságbuii
lit, kérte a 
ptosságu ja- 
I időt engcd- 
lalos volna, 

Lk.
It kell men­
tion az dies 

mikor tar- 
|olUakn 'i de 
vasárnap az 
[meghívók a 
ét nap esett 

nagyon jól 
urak nin- 

Ibalon: Va- 
Igi üléseken 
Imi -z.’.ndék
by valamely 
legh.usitta.- 
(■zelhoz sem

|isz a bizolt- 
köveiküz- 

ban áll ve- 
hát annak, 

len hirdetve.

vasárnap 
[előző tagjai

a házat, 
[eddi ülesre

Ibiráskodis-
kedc.i ülés

dél- 
I Fe- 
i ke-
rdult 
iggal 
rályi 
) az 
tézet 
tett, 

anak 
latos 
levő 

itár- 
.isér- 
;yész 
issal 
— a

|ben. Csa­
ti cs.fnád- 
és mellett 
Íz illés leg* 
hn indít'á- 
\c felír a- 

a megye.
ua<7 ál Lit- 
L-ág, meiv 
helyzetével 

megfele- 
bizottság

19.
éjjeli 
Akté­
iban 
hitt 

c. ez

kát,
zto-
i ir

kik
jók
3161
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tisztelt előfizetőin-'ZuéLmeztetjük is leéljük ...........

fW*leiknek előfizetésük e ho közepén lejár,
Ifit a - új, megrendeléseiket mielőbb megtenni 
Múlassanak.

lapunk előfizetési ára:

glTtaáro.............. a frt 60 tar.
Tíárczn. h-óra, ........ ® tirt Icr.

taóra......................ÍO frt - tar.
évre............... 20 frt - tar.

mnk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
■ i-r,vetkező napokon is megjelen.

utan iKfizetU nevének, cxlménck, lakhelyének ez 
A* e. • „ostúnak tisztán olvashatóin«* kiírását 

M "í®18 h„„, » lap seétküldéeében hiba ne tör-

a hó bármely napjától elfogadunk. WíilmJőink l egcsélszerii bben cselekszenek, I “•«*»»«« 
ezimszatagjukat a posta-utalvany szélére kul egy 

M beküldik a kiadó-hivatalnak. | számos t
t előfizettünk az előfizetési határ­

ol ^írta előtt lahást változtatnak, az uj czlm 
** m a résit is kérjük velünk pontosan tudatni,
*?‘éltal Blinden zavar vagy félreértés sokkal köuy-

gref 
kos
tibbi gróf 
gróf Andrú?=v

elkerülhető.
MutatváojHzftiuoknt egy levelező lapon 

uTtnitott óhajra bárkinek egy hétig ingyen
*hér mentve küldünk.
*4, előfizetési pénzek és posta-utalványok Eu- 
, az Egi/cti'rtés kiadóhivatalába (kecske- 

daSÍZza G. szám alá) küldendők.
f7 findet Sink kényelmére kiadóhivatalunkban 

(fits noppa" szolgálatot rendeztünk be. E sze- 
■ftaz üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 

JJakaratlanul tartatnak.
Az Egyetértés kiadó-hivatala.

Újdonságok.
— febr. 12.

__ S'.CTH t'l!/ i hívek. Ferenc a Szalveitor íöhcrczcg 
ic Mária Valéria föherczegnö tegnap éjjel 2 órakor 
Lensburgbul Welsbe utazott. - Kioldd főher­
cegnő tegnap este Bicskéről Becsbe érkezeit on­
nan pedig Regcnsburga utazott leánya, Margit fo- 
faprezegnö látogatására. — Ferdinand főherczcg ma 
délután Becsből Kremsbe utazott. — Karoly Lajos 
(Óhadnagy és neje Mária Terézia föherczegnu a 
,jvő hónapban hosszúbb időre Meránba utaznak.
L. Ferdinand toskanai nagyherczcg holnap bősz­
ebb tartózkodásra visszatér Salzburgba. — Ltpot 
ííherczeg állapotában újabb örvendetes jnvu as al- 
,olt be. _ A szász királyné ma nagynéniének, lu> 
benzoliern herczegnönek látogatására Baden-Ba- 
denbe utazott. — Bylandt-Itlicidt grot állapotában 
-na sem állott be semmin, mii javulás. — Kicliol- 
sen angol fükonzul ma Becsből visszatért Buda­
pest re.
- A király ma délelőtt 10 órakor általános ki­

hallgatást adott. A kihallgatásra megjelentek a többek 
közt: gróf Szapáry Géza füudvarmcster, Császka 
Gvörgv püspök, báró. Máviássy János altábornagy,
Ma1 lekov.es Sándor dr. képviselő, gr. Teleki Géza, 

Zichy Nándor, gróf Hunyady Imre til- 
lanácsosok; Dessewffy Sándor püspök; to- 

Brandis Oltó követség! tanácsos, 
Géza, gróf Cebrián László, Jósa 

Kornél, prof Kornis Emil, Kürti,y Lajos főispán, gróf 
Mikes Miklós, gróf Pachta Bódog, gróf Pejacsevich 
Bábor. báró Révay Gyula, gróf Sztáray István, \ écsey 
Sándor, gróf Zedvitz Utz, kamarások ; Török Ferencz 
vezérőrnagy, Teixeira de Mattos németalföldi főkonzul, 
Elekes Pál marosvásárhelyi kir. táblai elnök,^ Erdélyi 
Sándor a gvüri kir. tábla elnöke, Lehoczky Kálmán a 
pozsonvi kir. tábla elnöke, Kovács József dr. tanár, az 
Igazsi'giigvi orvosi tanács elnöke, Breie Antal zurai fo- 
törvényszéki elnök, dr. Fröhlich Jenő udvari tanácsos, 
Zoltán Géza győri kir. táblai tanácselnök, Komócsy 
József iró, SchOr.inger Alfréd nyug. ezredes, gr. Ná- 
dasdy Ferencz főrendiházi tag. Ö Felsége ezenkivül 
fogadta Budafok község, valamint Csóka község kül­
döttségeit.

— Udvari ebéd Ma este hat órakor 29 terítékű 
idvari ebed volt. melyen a királyon kívül reszt vet­
lek: báró Edelsheim-Gvulai lovassági tábornok, nor- 
,álh, Kubinvi, Holbein altábornagyok, Túrok, \\ immer, 
'ovag Gold, Zoltán vezérőrnagyok, Koblitz, bclmmn, 
oáró Scotti ezredesek, Gönczy, Gózony, StolTer, -so - 
ios honvédezredesek, Andres föliadbiztos, llans-Karl 
tzredes-hadbiró, herczeg Hohenlohe íöudvarmester, gr. 
ÍVolkenstein főkonyhamcster, gróf Paar altábornagy es 
3o!fra= vezérőrnagy föliadsegédek, Sachs fregattkapi- 
■ánv és báró Saar alezredes szárnysegédek, br. Uie.i 
•zázados, báró Weber százados, Kolozsváry százados,
1 szolgálattevő tiszt és az örparancsnok.

— Erzsébet királyné Jeruzsalemi útja. Nagy 
Jrvmet okozott Jeruzsálemben az a bír, hogy Erzsé­
bet királyné meg fogja látogatni a szent várost. Ibra­
him pasa, Jeruzsálem kormányzója a királynét mar 
laffánál fogja fogadni és nagy katonai kísérettel ka- 
auzolja be a városba, ahol a királyné az osztrák 

rendéglöbe száll.
— Baross miniszter balesete. A képviselőházban 

na baleset érte Baross Gábor minisztert. Mikor a 
épcsőházból a folyosóra akart menni, a közvetlenül 
dőlte menő Csáky Kálmán gróf, az erős rugója csapó- 
íjtót elbocsátotta maga mögött, mire [ja?V "T
iult vissza helyére. Ugyanabban a pillanatban lepett 
be Baross s hogy az ajtó csapódásától arcz.it meg- 
nentse. hirtelen eléje kapta jobbkezét m,lu! azJJtó 
ivege betörött, az üveg cserepei pedig me\) sebe 
rágtak a miniszter jobbkezén. A miniszter kezet a 
béz orvosképviselöje, dr. Papp Samu kötözte b.. A 
sérülés nem sulvos, de egy pár napig azért felkötve 
fogja hordani a'kezét Baross miniszter. Mikor a bal 
?set történt, Baross így szólt megijedt kur^fiZel nkí 
ne baj». Ezt meghallotta gr. Appony, A.bcrt, ak, 
•nögötte állott s azt jegyezte meg rá csípősen hogy 
»persze, nagyobb baj volt Bécsbcn». Báró« tagadó 
mozdulatot tett a kezével, de azért nem állott vitába 
jr. Apponvival, pedig a közelben levők ugyancsak ki 
váncsiak várták a ripostot erre a kihivasia.
- Magyar zászlósurak s az elBÖ főudvarmester. 

\ magyar és az osztrák udvari méltóságok kozott ki-

tartalma, a kötetek, példányok, ivek száma bejegy­
zendő. A törvény ezen rendelkezéseire való tekintettel 
az 1879. évi XL. t.-cz. 1. §-a alapján rendelem: Aki 
az 18-18 ; XV1I1. t.-cz. 39. §-ában foglalt rendelkezé­
sek bármelyikének nem tesz eleget, kihágást követ el 
és száz forintig terjedhető pénzbüntetéssel; visszaesés 
esetében pedig, ha az utolsó pénzbüntetés lefize­
tésétől vagy az azt helyettesítő elzárás kiállásától két 
év múlt el, tizenöt napig terjedhető elzárással és egy­
száz forintig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. 
Végül felhívom a törvényhatóságot, hogy ezen rende­
letet azonnal kellőleg tegye közhírré, Kelt Budapesten, 
1891. évi febr. hó 8-án. Gr. Ssapáry Gyula, s. k, 

— Nihilista hajsza. A Timesnclo írják, hogy 
Oroszországban újabb erővel tört ki a nihilista hajsza.
A múlt héten nem kevesebb, mint 185 úgy nevezett 
nihilistát hurczoltak börtönbe, kiket minden ítélet nél- 

enesen Szibériába küldenek. Közelebb még 
elfogatásra van kilátás.

Munkácsy Mihály mog a pozsonyi kaszinó.
Munkácsy Mihályt, a világhírű magyar festőművészt, 
a pozsonyi kaszinó ez évi január hó 25-én tartott 
közgyűlésén tiszteletbeli tagjai sorúba iktatta. Munká­
csy a megtiszteltetésre a kővetkező levéllel válaszolt, 
melyet dr. Samarjay Károly kir. tanácsoshoz intézett. 
Páris, 1891. febr. 4-én. Mélyen tisztelt vezérigazgató 
ur! Mély megindulással vettem becses levelét, mely a 
legélénkebben elevenítő fel bennem a pozsonyi ked­
ves órák szép emlékeit. Már azon szívélyes és meg­
tisztelő kitüntetés is, melyben Pozsony városa es lu- 
válólag a nagyérdemű kaszinó részesíteni szives volt, 
a legnagyobb mértékben felkülté bennem a nagyér­
demű kaszinó intelligens köre iránti vonzalmat es 
most, midőn a kitüntető visszaemlékezés, melyről ér­
tesíteni mcltóztatik, mintegy bizonyítani latszik, hogy 
a nagyérdemű kaszinó által szerény személyein mmt 
tanúsított szimpátia nemcsak a körülmények által su­
gall pillanatnyi érzel - eknek volt kifejezése, de hogy 
a távolban is és a futó idők daczára szives emlősök­
ben megtartottak ; ez szinte elfogulttá lesz és meg­
kétszerezi elöltem azon kitüntetés értékét, melyben a 
nagyérdemű kaszinó intelligens köre által részesít tel­
tem és melyre büszke vagyok. Fogadják kérem leglm- 
lásabb köszönetéin és azon kérésem kifejezését, hogy 
tartsanak meg továbbra is szives és nagybecsű ba­
rátságukban. Honfiúi meleg üdvözlettel, a legkedve­
sebb visszaemlékezéssel és a nagyérdemű

midőn hazafelé tolonczolták, újra «lelem száll a meg 
s kétkedve az általa remélt igazságszolgáltatásban 
idejekorán újból megugrott. A leve et egy debreczem 
ismerősének czimezte, ki a levelet az Wesi km 
törvényszékhez továbbította. A levél tartalma nagyon
kL Rövid hírek. Somorján Kovács Béla, 
a felső-csallóközi járás szolgabivója őrjüngési roha­
mában a kútba ugrott, honnan halva húzták ki. 
Temesváron egy Z. Mária nevű 17 éve 1 J 
öngyilkosságot kísérlett meg, mert jegyese a napok­
ban meghalt. Még jókor észrevették EZándékát s 
megakadályozták kivitelében. — A *ental várost 
közgyűlés, mint nekünk írják, e hó 10-én elhatá­
rozta, hogy az 1849. február 1-én ott felkoncoltak 
emlékére szobrot állíttat. — Sxohwk melle t a 
báró Wodiáncr-féle birtokon Soós József tószögi töia- 
müves holttestét találták, melyet már egészen szét- 
marczangoltak a farkasok.

kaszinó
iránti legmélyebb tisztelettel Munkácsy .Mihály.

— A nagy vívmány. Kedves lapkollegánk oda at 
a Lajtán túl, a «Neue. Freie Presse» mai számában 
lemondott tlzenkilencz éven át a legszivósabban táp­
lált makacsságáról, melylyel Magyarország fővárosát 
az 1872 : 30. tcz. daczára sein akarta «Budapest*- 
nek, hanem egyszerűen •Pesln-nek elismerni. A «Neue 
Freie Presse» ma megjelent számában jelent meg elő­
ször ez a név : «Budapest.* Ez a nagy konczesszió, 
melyet a «Neue Freie Presse» Magyarországnak ebben 
megtett, csodálatosképen összeesik a magyar-osztrak 
tarifa-háború eldültévcl, melyre ugyancsak a «Neue 
Freie Presse» adta ki a harczi jelszót. Nem tartjuk 
egészen valószínűtlennek, hogy az a konczeszió egy 
kis kárpótlás akar lenni Magyarországnak. Ha a kor­
mány még egy pár ilyen ellenszolgáltatást szerez Ma­
gyarországnak, még abba a kellemes helyzetbe jut, 
hogy boldogult emlékezetű Andrássy Gyula grófnak 
büszke jelszavát fogja a zászlajára írhatni, hogy : 
«Mindent megkaptunk!» Mg azt is, hogy a «Neue 
Freie Presse» tizenkilencz évi ellentállás után kegyes­
kedik Pest helyett Budapestet írni. A históriai igaz­
ság kedvéért azonban fel kell jegyeznünk, hogy alkot­
mányosságunk visszaviv sara 1849-lül 1807-ig tizen- 
nyolcz esztendőié volt szükségünk, de arra, hogy a 
«Neue Freie Presse» Budapestet Írjon, egygyel meg tufyb- 

_ Zola Emilről azt írják Parisból, hogy belépett 
a Société des gens de Lotties czimü, erősen zártkörű 
társaságba. A belépés sokfélekép meg van nebezi ve, 
de természetes, hogy Zolát, kinek kezese Ludouc Ha- 
lew és Alphonse Daudet volt, szívesen fogadtuk s le­
vételét egyhangúlag megszavazták 
kozatot tette egy hírlapíró

= A letartóztatott egyetemi hallgatók ügye
Megivtük e hú 8-iki lapunkban, hogy a doanovios 
Sebő tiszteletére rendezett bankett utan ej je 
órakor Sajó rendörfogalmazó 22 egyetcmihallgatót 
akik az utczán egy csoportban haladlak, csendzavaras 
és rendőri kihágás miatt letartóztatott es a -V. 
kér. járásbírósághoz kísért. Ez ügyben a urgulis 
ma tartották meg a belvárosi kapitányságnál. Maltas 
rendőrkapitány mindenekelőtt Sajó rendorfogalinazót 
hallgatta ki, aki azt adta elő, hogy akkor ejjel a 
központon ügveletss tisztviselő volt és telefon utján 
vette két delektivtöl az értesítést, hogy egy csopoi t Hatat 
ember lármázva és énekelve megy végig az utczakon, mire 
ö 12 rendőrt maga mellé vett es az éjjelt cscndza\a 
rók felkeresésére indult. A gránátos-utezában akadt 
reájuk és midőn már ö közöttük volt, meg akkor is 
nagy lármát csaptak és a rendőrséget mindennemű 
gunvszavakkal illették. Ekkor udvarias hangon fe szó­
lította a fiatal embereket, hogy oszoljanak szel, de 
ezek nem engedelmeskedtek, sőt még jobban lármáz 
tak, mire ü elüvezényolte a rendőröket, 
záratta a csoportot és bekisértetto a 1\ 
leli kapitánysághoz, n hol rövid luhallga.as 
fogta az illetőket, kik még itt is botrányosán vtsel- 
kedte-k; igazolás után mindannyit elbocsátottá. . . 
fogalmazó vallomásával szemben az ifjak mind 
azt állítják, hogy semmiféle csendzavarást sem kö­
vettek el és különösen hangsúlyozták, hogy őket 
semmiféle rendőri közeg fel nem szólította a szetosz-

körül 
-V. kerti 

alá

fogadni? Komócsy: «A kérdés Ml van téve 9 a fele­
let az, hogy igenis. Egy ember, aki művész és am 
lett hazafi is, és aki 16 esztendőn keresztÍrf mén- 
világon dicsőségesen képviselte a magy » 6
érdemli, hogy Ünnepélyesen fogadjuk. .
suk meg, hogy mi is meg vagyunk érvea művészét-^
Az értekezlet ezután határozatilag kimondja, h gy 
Reményi Edét e hó 17-én esti 8 óra 55 perczkor * 
központi indóháznál ünnepélyesen fogadja. Fenyves / 
elnök bejelentette az értekezletnek, hogy a fogadás 
való részvételre eddig a kővetkező egyesületek jelem 
keztek: A zenetanárok orsz. egyesülete, az ors/" 
gyár daláregyesület, a budai zeneakademta, az orszá­
gos honvédegylet, a Petöil-társaság, a budai «alárda> 
a filharmonikusok egylete, a magyar zeneiskola, a 
nemzeti zenede és végül a tud. és műegyetemi olva­
sókör. Az értekezlet ezután azt határozza, >mgy 

központi pályaudvar érkezési oldalán BY“1®“®* 
zik, 17-én este 8 órakor. A rend «"nlai las^.ra 
az egyetemi ifjúságot kérik föl. A szónoklatokra - 
natkozólag a következő megállapodás történt: a re- 
tőfi-társaság nevében Komócsy József, a nemzeti ze­
nede nevében Gcrlóczy Károly, a honvéd-egylet 
nevében Degré Alajos, a budai zeneakadémia névé­
ben Gsizik Károly, a filharmonikusok nevében Erkel, 
Sándor, a zenetanárok orsz. egyletének nevében 
Fenyvessy Ferencz, a magyar zeneiskola neveben 
Mlcolics Sándor, az orsz. daláregyesület nejben 
Lung György, a budai dalárda nevűben Otszagh 
Sándor, az egyetemi olvasókör neveben f 
llém/i István fogják Reményit a vasútnál rö­
vidén üdvözölni. Komócsi/ indítványára az ér­
tekezlet elhatározta, hogy a polgármestert kul- 
döttségileg fogja fölkérni, hogy a »« ™ 
is üdvözöljék a hazatérő nagy művészt. u^an^,a* 
Komócsy indítványozza azt is, hogy mm Un tudomása 
van arról, hogy Reményi a fővárosban koszorút ren­
delt, melyet Petőfi szobrára fog e hó 18-an deluta 
elhelyezni, mondja ki az értekezlet, hogy a koszor 
elhelyezésénél is jelen kíván lenni és e czelbol 18-,. 
délután 4 órakor gyülekeznek össze Rcmenyme 

- ' - szállodában leendő lakásán. Az értekezlet
Petőfi szóHungária —

Komócsy indítványához csatlakozik s a 
bornál a szónoklat megtartásával Komocsy Józsefe 
bízza meg s egyúttal elhatározza, hogy leiken a bu­
dai dalárdát arra, hogy az ünnepély szmhe) t" a 
szózatot és a himnuszt elenekelje. Szoba került a/, is, 
hogy Reményi tiszteletére bankettet rendezzenek, a/.t 
azonban arra az időre halasztotta, a midőn Reményi 
április elsején vidéki körútjáról vissza fog term, az 
egyetemi t juság, moly a rend fönlartasara vállalko­
zott. nemzett szinti kokárdát fog viselni és az a' ahzott, nemzett 
alakilotl kordonon belli

hisra. Midőn a gránátos-utezában Sajó fogalmazó kö­
zöttük megjelent, ük maguk mondtuk, 1‘°gY ,8Z^l0^la' ------ -----------  -----  —
nak, de a rcndörtisztviselö ennek daczara koruhetette csá:tott jegyekkel lehet be 
őket rendőreivel. Az ifjak valamennyien jegyzőkönyvbe c,nü|. az értekezletet berekt 
akarták vétetni azt is, hogy Sajó fogalmazó egyel _ MnBflenet Bűvész ez

Dr. Lechner előadásában támaszkodva a kísérleti 
lélektan terén újabb időben tett buvárlatok eredmé­
nyeire, azt a szerepkört taglalta, mely az izom 
munkának az értelmi műveletek folyamaLiiban ju­
tott. Miután azon tényeket ismertette, mely sze­
rint az érzéki észrevevés intenzitása, az ér­
telmi műveletek tudatossága, a képzetek társí­
tása s gátlása, valamint a figyelem működésé, a 
térben és időben való tájékozódás képessege, a ke­
dély érzelmek és akarat ftyilvánulásai, valamennyien 
izommunkának a következményei, azaz izommozgasból 
származó izomfeszülési-ér/.ctek segedelmével jutnak 
érvényre : ezekből kifolyólag bebizonyítani igyekszik 
azt, hogy az izmoknak gyakorlása mindezekre 
lényeges befolyással van. Ezen befolyás nemcsak 
abban nyilvánul, miszerint az izmok erősödése 
azoknak működését is fokozza, hanem főleg 
abban válik roppant horderejűvé, hogy az or­
ganizmusban fennálló természetes izom - antago- 
nizmus, egyoldalú begyakorlás folytán, egyensúlyát 
könnyen elvesztheti és evvel egyetemben az értelem 
zavaraira adhat okot. Ezen zavarok a figyelni képte­
lenségtől, a tájékozódás félszegségeitöl, a hangulat- 
elváltozásoktól és a kényszer-tünetektől kezdve egé­
szen a kóros érzelem, öntudat s akaratnyilvánulaso- 
kig, süt lév-cszmékig, valamennyien az izomfosziilé- 
sekben fellépett rendellenességekre vezethetők visz- 
sza. E veszedelmek ellen megóvhat a helyes 
— de soha egyoldalú — testgyakorlás. — A 
nevelés czéljaira legjobban ajánlhatni a szabad 
társas játékot, a kézi munkát és a testi ügyes­
ségek (ugrás, korcsolyázás, tánez. slb.) gyakorlását, 
mélyek kapcsolatban a test edzésével az értelem 
összes képességeit is czélszerüen művelik és tökéle­
tesítik

Az érdekes felolvasást a itjxonseg zajos tels/éssel 
fogadta s Marknsovszky Lajos elnök szép szavalc- 
kal mondott köszönetét előadónak tartalmas és a 
tárgy alapos tanulmányozására valló felolvasásáért. 
Az ülés az elnök zajos éltetése közben ért véget.

— Az Iparoskörben ma este tartották meg a 
lcétszázadilc felolvasást abban az ismeretterjesztő 
felolvasás! cziklusban, melyet az orsz. iparegyesulet, 
a fővárosi iparoskör és a népoktatási kör 1873-ban 
kezdeményezett. Tizenhét esztendő óla állandóan ki­
váló közművelődési tényezőt képeznek ezek a fel­
olvasások s politikusok, tudósok, publiezisták, hír­
lapírók, az ipar- és kereskedelem képviselői ér­
tékesebbnél értékesebb felolvasásokkal tágították a 
művelődés körét. A mai jubiláns felolvasás ünnepe 
volt a felolvasásokat rendező testületeknek, valamint 
a közönségnek. Ezen ünnepélyes alkalom szép számú 
díszes közönséget gyűjtött össze. Első sorban Irányi 
Dániel üdvözölte a rendező bizottságot és mint a népok-

nolia azközülök a hatvani-utezában elbocsátott, 
is velük tartott mindvégig. Maltas kapitány azonban 
az ifjaknak c kívánságát nem teljesítette, mire ezeknek 
több része megtagadta a jegyzőkönyv a túrását. Mai .is 
kapitány ezután a rendőröket hallgatta ki. Lajos 
Lajos rendőr szakaszvezetö azt vallja, hogy az ifjak (
sem az utón, sem a rendürszobában nem sértegettek a (
ron,Piriiket, csakis ccvmás között tréfálkoztak, v al o- ,

előtt
Zola azt a nyilat­

ok alkalomból, hogy
mindig idegenkedett a társaságoktól. Ez idegenkedése 
azonban a mint korosabb lett megszűnt, s most vé­
nülő fejjel nézetet változtatott s belátta, hogy van an­
nak haszna ha társaságba lép.

_ Betörés a bókén-csabaí adóhivatalba. A múlt
éjjel — mint nekünk írják - ismeretlen betörők ha­
toltak a békés-csabai adóhivatalba. A hivatal a va­
ros legnagyobb forgalmú helyén van, a vasúti utcá­
ban. A betörők két ajtót feszítettek ki, két szobán 
keresztülhaladtak, de a pénztárszoba nagy vasnjtaját 
nem tudták betörni. Azzal segítettek magukon, hogy 
a falat 2 méternyi magasságban kiásták és a nyíláson 
át bújva, a pénztárt a faltól elfordították. Nem hajt­
hatták azonban végre bűnös szándékukat, mert a 
vasszekrénynyel sehogyan sem bírtak s igy mitsem 
vittek cl. A pénztárban most az adófizetés idejön 
mintegy 200,000 forint volt. Mondják, hogy a házban 
lakó egvik cseléd látta a rablókat. I

némitolták el. A tettesek kilétét

bonczolni. .
— Betörés. Dr. Cscngcry Lóránt, a földhitel in­

tézet titkárának aréna-uti nyaralójába mű t ejje be­
törlek és hat szoba szekrényeinek felfcszitese után, 
két nagy utibüründben különféle ruhanemuckot, cüe- 
nyeket°és értéktárgyakat elvittek. .

— Halál a vendéglőben. Budán, az oiszighaz- 
liáz utcza 14. szám alatt lévő Vasel-félo vendéglőben 
ma délután Morvay Zsigmond pénzügyminiszteri 
tisztviselő szélütés következtében hirtelen meghalt.

— Aeyonforrázott gyermek. Kurz Józsefné 111. 
kor. szölökert-uteza 8. sz. a. lakó napszámosáé teg­
nap vigyázatlanságból forró vízzel leöntötte kot éves 
fiúgyermekét, úgy hogy ez égési sebek következtében
ma meghalt. . ,

— Szédelgő katona. Ez sem tartozik a minden­
napi dolgok közé. A rendőrség tegnap egy 32 gya og- 
ezredbeli közkatonát tartóztatott le, a ki katonatisz­
tek és önkéntesek lakásain megjelent, ott a »kásáitók 
előtt az illetők küldöttjének adta ki magút, kufonbozo 
eoyenruharészeket és fegyvereket csalt ki, melyet az­
után zálogba tett. A csaló bakát a rendőrség atszol- 
gáltatla a katonai térparancsnokságnak.

csak a bizottság által kibo- 
bcjulni. Ezután Fenyvessy

ber°czimüC operája lesz a párisi I ^iásVkör afcínüke szép' szavakkal vázolta a kör műkődé-

tüntetni. . . PVar inai-múltját és jelenét. Ezután M. Szaák Lujza az-•>- Komáromi Mariska bevegezven cneM. > *,_ irónö Lzdtc meg felolvasását a «200. felöl vá­
nyait Marches. asszonynál Parisban c ' ■ sás czimén. Ismertette az 1873. év óla a ma. napig
pett Florenzbcn mint S<intnz~a a Paa asz b ^ megtartott felolvasásokat, és kiemelte Irányi Dantei és 
ben. A fiatal művésznőt tartózkoddag fogadta érdemeit. A felolvasónöt zajosan meg-
zönség, de később zajos tapsokka k.,l=°n élicnezték. A felolvasást társasvacsora követte,
dőlt s minden tckmlidbcn dicséretes alakilagr- JJ ^ & felolvasőnö Irányi Dániel és Rath

Van Zaandt Mániáról, ji párisi botr. jf.....s^ | 1^ 6 ^^ fog,aUa el a diszlielyet. Irányi Dú-
az Iparegyesulet és Népoktatási 

kür által közösen rendezett felolvasások ismeret-

rendőröket, csakis egy...... —----- . . .... . .
mását megerősítették a többi rendőrök is. Az leletet
c hó 14-én, szombaton reggel 9 órakor hirdetik ki. uun a lllluucll ....................... -........-. .

— A halottasbázból. Katz Terez cseléd, akit __ Van Zaandt Mániáról, a párisi hotranyiól is- 
még a múlt év október havában összeégve vittek a mcretc3 énekesnőről ma Írják Pétcrvűrról, hogy ugyan Károly Kozoi^
Rókusba, ma reggel meghalt. Holttestet fel ogj.k | Rz R magieur esett meg rajta, ^ mint^ Parisban,^ L ■, j n .)|n| k|..|7;.|

hogy ittasan "lépett ki a színpadra. Mignont aduik, s 
Van Zaandt kisasszony Lakmuból kezdett dalolni, 
mire a függönyt hirtelen leeresztették. Erre az «iga -- 
Sággal telített» énekesnő megbotlott, elesett s meg­
sérült a fején és arczán.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ A gázvilágltás kérdése. A tanács ma délelőtt 

Kammermayer polgármester elnöklete alatt tartott 
ülésén tárgyalás alá került a gázvilágilús ügyben ki­
küldött jelentése, mely elfogadásra javasolja a gaz­
társulat legutóbb tett ajánlatát. A tanács tagjainak 
túlnyomó száma 
hogy a tárgyalások

tanács
ama nézetének adott kifejezést, 

és alkudozások tovább foly­
ván

terjesztő hasznát, poharát Mellűi Szaák Lujzára, az 
ecvetlen női fclolvasúnürc emelte. Komócsy Jozset 
éltette Irányi Dánielt, Ráth Károly újra a fclolvasu- 
nőt, Komócsy József az iparosokat, Mezei Ernő a 
felolvasónöt. Még számos egyéb fel köszöntés a társa­
ságot derült hangulatban éjfélig tartotta együtt.

— A protestáns irodalmi társaság ma kezdte 
meg felolvasó estélyeinek sorozatát. Nagy és díszes 
közönség kereste lel ez alkalomból az ág. lntvalla.su 
ev. iskola épület dísztermét, mely helyisége lesz a fc- 
olvasó estélyeknek, a melyek progranimjn sok tanul­
ságot és szórakozást ígér. Pulszky Ágost orsz. kép­
viselő tartott ma érdekes előadást a vallas felekezelek 
szerepéről az állami életben. Figyelemmel hallgatott 
értekezése során felemlítő, hogy a magyar közéletben

Heten voltak és

üt fenyegetésekkel

Furfangos kivándorlók. Sátoralja-Ujhclyre 
tegnapelőtt egy csapat bodrogközi parasztot ültek, 
kik Amerikába akartak vándorolni, s kiket Hatvanban 
a vasútnál tartóztattak le. A harminezkilencz férfiból 
és pgv nőből álló karaván tagjait illetőségi
szállították. A 
tözetben voltak,

helyükre
parasztok közüT néhányan nem pór-öl- 

hanem modern városi ruhában. Kel­
tőbb kivándorló paraszt 

Erre nézve a bod- 
ogy igy átöltözve 

Bécsig első vagy másodosztályú kocsik­
on aztán nem keresi okét

ségtelen, hogy ilyen ruhában több kiva 
vezette már tévútra a rendőrüket Erre 
rogküzi kivándorlók azt mondották, bog

= Gyermek bohóoz-estély. Vasárnap, febr. lo-en 
cl. u. 5 órakor a Vigadó nagytermében gyermek bo- 
liócz estély fog megtartatni, mélynél a magyar P) cr- 
mek-szinbáz gyakorló tagjai közremukódm fognak.
E«v bohócz-kvrmcnet és élőképek, melyek a magyar ........................—..... .... •
színházhoz tartozó gyermekek által a séta-hangverseny gázgyáraknak olyan fogyasztási árakat, minőket 
alatt a gyermekek mulatságára előadva lesznek, es t&V3agS„ aun], E mellett a szénárak a munkaberek
kik még játékszerekkel is megajándékoztatnak, fogjak hu]]ámzásai na koczkúzatot rónának, a fővárosra. A
a mulatság érdeklődését emelni. | „„,„Armoc(or eme fejtegeléseiro a tanács elhatározta,

rogk
a parasztok
ban utaznak a vasúton, 
senki.

— Egy forintból kettő.--------  . v .. .
szerkei eskodésben nemrég olyan egy forintos bankóra

bsisss:í#b
forintot s ügyesen összehajtva úgy sózta ra 
kedöre, hogy senki nem vette é=,zre 
módja épenséggel nem uj. KeUe 
minden papin, akár bankó, akai nem 
selyemhártya. A kcttévalasztas módja

Debrcczenlicn egyik fü-

rSiro^a'k mindkét oldalát bekenjük 
nmh mézüával és bepréseljük kel sima

a keres- 
A csalásnak e 

lehet választani 
csak no legyen 
gén egyszerű: 

sűrű* finom

színház és művészét.
__ a nemzeti színház nyugdíjintézetének kül­

döttsége ma délelőtt megjelent a királynál kihallga­
tásra, hogy megköszönje azt a fejedelmi _ bokezuseget, 
melylyel a zavarba jutott nemzeti színházi nyugdijtn- 
tézet ^sorsán lendített. A küldöttség Fenyvessy I-e- 
rencz elnök országgyűlési képviselő vezetése alatt 
Pa.ulay Ede igazgató, Újházi Ede, Császár Imre, 
Erkel Sándor és Vida nyugdíj intézeti ügyvéd tagok­
ból állt. Fenyvessy meleg szavakban fejezte ki az 
intézet köszönetét és háláját, mire a király így szólt. 
«Rendkívüli örömömre szolgál, hogy iÍven közhasznú 
intézeten segítettem.» - Ezután a király rendre 
megszólította a küldöttség tagjait. Fenyvestől 
azt kérdezte, hogy most már rendben an- 
nyugdíjintézet, mire Fenyvessy felelete az volt, 
I.Lv igen. - «Ugy-e: önök házat is építenék ?» - 
«Nem felséges uram, az a ház a vidéki színészeké», 
— felelte Fenyvessy. — «Hanem ha felséges urunk 
jövőre som tagadja meg tőlünk támogatását, akkor 
talán maid mi is építünk.» - A király mosolylyal 
fogadta feleletét, majd Paulay Edéhez fordult o sza­
vakkal: «Hallottam, hogy a nemzeti 8Zinhaz"ak 
gvon jól megy.» - «Nagyon jól megy = fe,lcle K™’ 
av _ s jól ment egész éven át; a közönség szive­
in jár Sfi nemzeti színházba.» - Erkel Sándortól azt 
kérdezte, hogy van-e sok dolog az operánál s hogy 
foglalkoznak-e valami uj operával mire Erkel azt v a 
Jászollá, hogy mindig el vannak foglalva. - Ujhaz 
Edétől azt kérdezte a király: «Mióta van a nemzeti

• 1 • n7 ü„v I uj abban nyomai láthatók a felekezeti törekvéseknek,
tatása czélra nem vezetne s így ideje van az Dy g kimutatta, hogy ezek alapját nem képezi az igazi
végleges eldöntésének. Kammermayor Károly polgár- va„-sos érzülel. Majd vázolta az angol ellnca society
mester hosszasabban fejtegette a gáztársulat ajánlata- nagyszabású működését, al‘f k Mol-
val a fővárosnak nyújtandó előnyöket. Kifojt«, hogy a ^S^foSsS. í'^^erkölcsi 
legvégső cselben igénybe veendő megoldási módra a ápolására. Az érlekezöt fejtegetései végezte-
»/.»m-Arol- hovéltására gondolni nem lehet, mert ez | za;osan megéljenezte a közönség, melynek sorai­

ban a mindkét felekezetű protestánsok előkelő képvi­
selői jelentek meg. A legközelebbi felohaso cstely 
jövő csütörtökön lesz, s ekkor dr. Csilcy Kálmán 
tart felolvasást «Tündérek és boszorkányuk hite a 
népvallásban» czimmel.

— A tudomány éa műegyetemi olvaaokór ma-
themalikai-technikai szakosztályában ma Kohanyz. 
Gyula b. h. tartott előadást a szakirodalom felvirág­
zásáról

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_ Az uj táblai tanácselnökök a miniszternél.

A kir. ítélő táblákhoz kinevezett uj tanácselnökük Laszy 
József (pozsonyi), Csathó Ferencz es Szell 1' arkas 
(debreczeni), Horváth Jenő és Fluck Aduin ( omcsvan) 
Rornálh Géza fszegedi) és Bernálh Elemér (kassai)ma

gázgyárak beváltására gondoln 
csak akkor volna igazolható, ha a fővárosnak s a 
magánfogyasztásnak a gáztársulat ajánlatában fog­
lalt előnyöknél többet lehetne nyújtani. — A 
hivatalos számítások azt mutatják, hogy a legjobb 
esetben sem szabhat a főváros az általa megváltandó

.................... a gáz-

a 
c 
van

fejlett súrlódás úgy éber. a | ^b mézgiTvaféa bepréseljük
mitasi kommünikét teszi Kozz. • J. fumivnr-
meghivandók névsorának összedlhtásán. , * ma_ 
mesteri hivatalnak eddigele Széchényi , - 8 
gyár foajtónálló volt szives segédkezni. Lz a se 
gédkezes azonban az ö szívességi tbT« 
egyáltalán nem a magyar zászlosurna' lk. jom.
doje. Hogy erre a szives
mai bzaparv István gróf M iix: mint
több ízben végezte, a{[ó íöl: * annak 
a fóudvavmesteri teendőket Széchenyi
közvetlen indoka abban keresendő, n.

erős vászon-
Cab"MfrSSiuTinTÄ.» mogszäraü., akit*
iondarabot lassú, egyenletes szakítással szétválasz - 
T I „,.i fnniuk látni hogy minkét vásznon ott
maradt"!" papirosnak kettéhasadt fele, melyet aztán 
fangvos vízben könnyen lehúzhatni onnan
- Vasúti szerencBÓtlensés Amerikában. New-

Grovc-

közvetlen Indoka onnan
Oyola Eföí a caalidjít logMaelebb „lja ^ Bel,,rldon át Bdlgáriába menekült. E napok-
de meg a déli éghajlat alá tervbe momplenés-
okából az udvari ünnepélyességeken való, megjelents 
ben valószínűleg önmaga is akadalyozv •
templmnban Ä"

An,z;:lU1en,enL-;et2íelllemplomábaí minden szer­

dán d. U. 3 órakor Hock János orsz. képviselő

Pr-Nyöm«Bzok figyelmébe. A

IV tej. 3». 8-a szerint minden 'í^omdabtrUtkos^atto^ 
zik lakását és sajloinak helyét a _ eleg öt­
éig elnökének beje.lentem; ezen^ ,, könyvet tartani, 
zsinórozott és elnökile? lePecs^LÄnv elkészül- 
raelybe mindenféle kis es nagy > veayyismertető
tw«k ideie, mm _czime_vegy »

:t%raaí»> •*-
« üPbe?;'t V°b^ütoe ériekében Lguatani. ""

a bulgáriai ktonz"' Stel Í Jseteli a rossz bánásmódot 
, .J2ga ÄÄlzt me,sokait» .

polgármester . _
hogy a gázvilágitási ügyben kiküldött bizottság jaw 
latának elfogadásával ajánlani fogja a közgyűlésnek, 
hogy a gáztársaság ajánlata fogadtassák el.

— Az 1889. évi zárszámadást, mely szerint az 
összes bevétel 12.231,381 írt 4* kr, az összes kiadás 
12.026,269 frt 79 j kr volt s igy a pénztári maradvány 
205,111 frt 66 kr, a belügyminiszter átvizsgáltatta es 
az ellen számszerű észrevétele nincs.

Az értékesitelt ingatlanok utáni bevételek terliere 
lett kiadások közt dynolcok fizetésére 32o6 frt uO kr, 

kölcsönpénzekből fedezett kiadások fozt pedig W»« 
nmen 8344 frt 4 kr., összesen tehát 11,600 fit o4 kr. 

van elszámolva amaz indoko ássál, hogy e kiadás a 
mérnöki hivatalhoz fő- és részletes tervek es kdltscg- 
vetések körüli teendőkre kisegítő munkaerőként en e- 
délyezett műszaki dijnokok napidnaira fordiltatott. 
AzY értékesitelt ingatlanokból es kölcsönpénzekből 
nyert bevételek terhére ily kiadások közgyűlési hatá­
rozat és miniszteri jóváhagyás ndkul teheluk nem 
lévén, a miniszter felhívja a fővárost, hogy ju 
vőre a törvényszerű eljárástól való mmdeo e - 
térést kerüljön. A Lólcfönpénzekből tejcsiteU 
'kiadások közt az 1871-ik övben létesített első 
vizmü építése után pótlólag felmerült kiadaskepen 
8198 frt 94 kr. van- elszámolva. Ez összeg természeté 
iránt a miniszter felvilágosító jelentest kivan. A tiszt 
vagyonnövekedés 287,660 frt 30 krny. emelkedést mu­
tat a zárszámadásban, ez azonban csak cse^ekvó hat 
ralékokból áll, s miután ezek összege az ev vtgcvei 
ra M 70 krt tesz ki, c feltűnően magas ősz-

Bernálh Géza (szegedi) és Bernálh Elemér (Kassai) ma 
délután 3 órakor tiszteleglek Szilágyi Dezső ígazság- 
ügyminiszternél, a kihez Laszy József intézett rövid 
beszédet, Ígérve, hogy az uj tanácselnökük meg fognak 
felelni kötelességeiknek, es arra fognak törekedni, 
hóav a beléjök helyezett bizalomra minden tekmte.-

kÍ”^wítoA“Ílp»tl ostódtók előtt ma tir- 
gyalták Scjfer Lászlónak Klem Fáim Ede ellen rá- 
«almazás és becsületsértés miatt indított sajtoporet. 
Az inkriminált nyílttéri közlemény n Nemzet s a L esti 
Napló július 9-iki számában jelent meg. A tárgyalás 
kezdetén Pályi hajlandónak nyilatkozott a sertést az 
esküdtszék elölt visszavonni, de a panaszos a leltete- 
les visszavonással nem eiógedyc meg, a 'árgyalas lo- 
vább folyt. A panaszos által kívánt tanuk kihallgatását 
a sajtóbiróság elrendelte, mig a vádlott vedujencK ti- 
szonvádját, tanúkihallgatási s oktratfololvasási koro ­
méit a bíróság elulasitotta. A tanuk kihallgatása e!uU 
a vádlott Pályi Ede sajnálkozását kifejezve, vissza­
vonta a bcpanaszlott ezikkben foglalt sértéseket, a 

megelégedve ezzel az elégtétellel,

1.379,404

vedtől azt kérdezte, hogy van-e sok dolog a nyugdíj 
intézetnél, mire Vida azzal válaszol .hogy a^ren ozcs 
sok munkát adott. Azután a k.rály ® szavakkal . 
«Köszönöm szívesen, hogy eljöttek,» — búcsút vett
a kutdüttségtől.^^^ holnap pénteken hosszabb
pihentetés után «A czigánybaroh adjuk Czipra.Öreg 
czigánv asszony szerepében Bácsfcay Julcsa vendég 
játékával. Saffit: Réthy Laura, Arzenál: Serfdi Sa 
rolta, Mirabellát: Béni Irma, Zsupánt : Németh, Barm 
kait: Dárdai, Carnerot: Tollagi és Gábor diákot. 
Hunyadi játszók. Holnapután szombaton az ^imx- 
lányhaj* Bátkay László u, népszmmuv-e kerul 
színre a címszerepben Elalva Luiza asszonynyal.

— Reményi Ede budapesti fogadása. Megemlé­
keztünk a napokban arról, hogy a zenetanárok orsz. 
egyesületének helyiségében értekezlet volt, mely Re­
ményi Ede fogadásának előkészítésére egy bizott­
ságot küldött ki. Ez a bizottság ma délután 6 órakor 
ülést tartott az újvárosház társalgó termében, melyen
Szentirmay Elemérajánlatára elnökökül megválasztattak:
Fenyvessy Ferencz orszgy. képviselő, Komócsy József 
és Bartay Ede, jegyzőnek pedig Vermes Károly.

Fenvvessv tette föl ezután a kérdést, hogy Reményi
Edét, pagyhazánkfiát azabad-e, illik-© Ünnepélyesen

mire a panaszos 
visszavonta a vádat.

_ Tanítónő és iskolaszék. Kinos természetű saj­
tóügy került ma tárgyalásra az aradi esküdtszék előtt. 
A sajlópörrc, mint nekünk táviratozzak, egy aradi 
lapban megjelent cziklt szolgáltatott okot, a melyben 
az volt mondva, hogy Mederhauser Károly, a maj-

- ----------- . 0 . ,n . mimsz_ , láthfalvi iskola tanitója, szerelmi viszonyt kötött 11a-
nyujt, azok eredetére és természetere nizve a min sz Júliával, az iskola tanítónőjével. A tanító fe-
ter szintén felvilágosító jelentest kivan. A vagyonlel- ^ J a közlemény szerint - nyomára jött ennek
tár2-1 Az "általános oaatornázáB ügyében kiküldött I ég „férje szerelőjét» megpálcsázta. Ezért a házas-» 
bizottság tegnap tartott ülésében a szivattyú-telepnél & l8rö férj feleségét kiverte házából, és szabadon 

__ í. voo L-fimivfls es kőfaragó- 1 °

nem hajihatókat pedig írja 
kokra nézve a zárszámadás kellő felvilágosítást

megállapította

egyletek, társulatok.
— Az országos közegészsógl egylet ma este 

nyilvános ülést tartott. Az ülésen Marknsovszky 
Lajos min. tan. elnökölt s Lcclmer Károly dr. ko­
lozsvári orvoptanár «A testgyakorlás befolyása szel­
lemi működésűnkre«, czimmel igen érdekes előadást 
tartott. A díszes közönség sorában voltak: Fodor 
József dr. az egylet érdemes főtitkára, Berzeviczy 
Albert államtitkár, Högycs, Than, Thanhoffer, Bo- 
kay Árpád, Ünody és Arlcövy orvosegyetemi és 
Ilosvay műegyetemi tanárok, dr. Gcrlóczy főorvos 
és nagyszámú hőkyküzönség. -

Imre, Jankó József és Herczeg 
iskolaszék tagjai voltak. Ezek foglaltak helyet mn 
a sajtóbiróság előtt, a vádlottak padján. A sajtópör 
nagy közönséget vonzott a tárgyalási terembe. A 
tárgyalást Ottrubay Károly törv. elnök vezette. A 
bizonyítási eljárás folyamán több bizonyítványt ol­
vastak föl, melyek a tanítónő jó erkölcsi magavisele­
tét és szakavatoltságát bizonyítják. Dr. Müller Karoly 
védőügyvéd is több bizonyítványt terjesztett be, de 
ezek felolvasását a törvényszék megtagadta. Ezután 
a vád és védbeszédek következtek. A védő hosszú 
beszédben fölvetette a kérdést, hogy miért nem indí­
tott sajtópört Niederhauser tanító és miért lépett elő, 
térbe eav nfl ? Azért mert a törvény nem eneedi mm
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hogy oly állítások valódisága bizonyitassék, melyek 
a női becsületet támadják meg. Ezért nem engedte a 
törvényszék védő által csatolt bizonyítványok felolva 
sása’. A vádlottaknak azt hozza túl. védelmére, hogy 
nem a női becsületet akarták sárba tiporni, hanem 
kényszerűségből s főképen a szülök késztetésére, mint 
az iskolaszék tagjai írták a czikket. A mindenképen 
lehangoló tárgyalás azzal ért véget, hogy az esküdt­
szék fölmentő ítéletet hozott. A panaszosnő zokogva 
távozott a tárgyaló teremből.

" ' Az anyagyilkos.
Mint valami hires premiére-re, seregestül tódult 

ma a közönség az ujvilág-utczai törvényházba, a hol 
tudvalevőleg mára volt kitűzve Huber Józsefnek, a 
váczi anyagyilkosnak a bűnügyében a plaidoyer. Elő 
kelő hölgyek, jogászok, képviselők szorongásig meg­
töltötték nemcsak a tárgyalótermet, hanem a terem 
előszobáját, sőt az első emeleti folyosókat is. Azok­
nak persze, a kik a folyosókon rekedtek, egész nap 
lehetetlen volt bejutni a tárgyalásra, mert az a kö­
zönség, a mely magának korán reggel helyet biztosí­
tott a teremben, türelmesen őrizte helyét s estig sem 
távozott. A rendkívüli bűnügy iránt való érdeklődést 
fokozta, hogy a vádlott védelmére Eötvös Károly vál­
lalkozott.

Két és fél óra hosszat beszélt Eötvös. Beszéde a 
délelőtt folyamán egy teljes órát, délután négy órától 
kezdve pedig újból másfél órát vett igénybe. Mélyre­
hatóan foglalkozott a vádlott családi viszonyaival, ne­
velésével, karakterével, lelkűidével — minden legkis- 
sebb momentummal, a minek ebben a pürben súlya 
lehet. S a törvényszék, a melytől a védbeszéd elölt 
a legenyhébb esetben sok esztendei fegyházat várt a 
jogászközönség, Eötvös beszédének meghallgatása után 
kilenez hónap hijján három és fél esztendei, vagyis 
mai naptól számítandó két évi és kilenez havi fegy- 
liázra Ítélte a vádlottat.

Anyagyilkosság miatt kiszabott ily csekély bünte­
tésre alig volt még eset a judikaturában. S a hallga­
tóságot, melynek szive a védbeszéd alatt egészen 
megpuhult, még ez a csekély büntetés is meglepte. 
Eötvös beszéde után ugyanis, csaknem biztosra vet­
ték, hogy a törvényszék a vádlottat föl fogja men­
teni. Oly ritka ékesszólással, oly nvomós érvekkel 
a jogászi ész annyi fegyverével harczolt a védelem 
Huber József beszámithatatlansága mellett, hogy 
ebben többé senki sem tudott kételkedni.

ítélethirdetés után, a kilenez hóra terjedt vizsgálati 
fogság kezdete óta ma először, megengedték vádlott­
nak, hogy feleségével négyszem közt beszélhessen 
Csak néhány perczig tartott ez a beszélgetés ; az el­
ítéltet ismét czellájába vezették, mialatt gyászba öltö­
zött neje megtörve hagyta el a tárgyalótermet.

Reggeli 9 óra után kevéssel nyitotta meg a mai 
tárgyalást Gróffv Sándor elnök, fölszólítván a vádha­
tóságot a vád előterjesztésére.

Egresi Nagy László kir. alügyész két órára nyúlt 
beszédben fejtegette vádlottnak és szüleinek viszo­
nyát. Vádlott azt állítja, hogy nem emlékszik a vád­
beli cselekmény körülményeire, mert nagyfokú izga­
tottságban volt. Csak annyit vall be, hogy tudja, hogy 
anyját megölte s aztán ugyanazon revolverrel saját 
életét is ki akarta oltani. Magának a tettnek adatait, 
előzményeit, az összekoczczanás körülményeit az 
ügyész az ismert végtárgyalási adatok alapján vázolja 
és a vádlott vallomásával veti össze. Azt az izgatott­
ságot. mel' lyel vádlott védekezik, sem a vizsgálati, sem a 
végtárgyalási jegyzőkönyvekből nem lehel konstatálni. 
Vádlott háromszoros mulasztást követett el. Először azt, 
hogy nem tért ki önkényt feleselő és verekedő anyja 
elöl: másodszor azt, hogy midőn atyja a gabona "el­
adásáról értesítette, nem "hogy kitért "volna előle, ha­
nem még anyját is fölkereste s vele is feleselésbe bo­
csátkozott : végül harmadszor azt, hogv még azután 
is kereste a feleselésre az alkalmat. A "ténykörülmé­
nyek igazolják, hogy nem a megölt anya, hanem a 
vádlott provokálta a lefolyt verekedést. Az er­
kölcsi törvény ugyanis azt súgja az embernek, hogy anyja 
elöl, még akkor is térjen ki, ha az anyának 
nincs igazsága. Csak abban az esetben állhat" vele 
szembe, ha élete veszélyben van s ezt az életet még 
futás által sem mentheti meg. Végül bizonyítja, hogy 
vádlott beszámítható állapotban lett anyjának gyil­
kosa. Beszédét igy végzi: Az ügyet nyugodtan bocsá­
tom a^törvényszék ítélete alá. Kérem a vádlottat a 
btk. 279. tj-ába ütköző, a 280. §. szerint minősülő, 
fölmenti ágbeli törvényes rokonán elkövetett gyilkos­
ság bűntettében bűnösnek kimondani, a btk. 281. sza­
kaszának 1-sö pontja alapján a büntetést kimérni s 
ekép a megsértett jognak és igazságnak elégtételt 
szerezni.
..E?t.vös Eároly védö 11 óra után kezdett harmad- 

fel óráig tarló nagyhatású beszédéhez, mely mély be­
nyomást tett úgy a hallgatóságra, mint a törvényszék 
tagjaira.

Mindenekelőtt a közvádló kir. ügyésznek azt az ál­
lítását kénytelen — úgymond — megczáfolni, hogy a 
beszámithatóság kérdése a kir. táblai és kúriai hatá­
rozatok által már jogszerűen meg volna állapítva. Ezt 
ö nem fogadja el helyesnek és mostani büntető eljá­
rásunkkal összeegyeztelhetönek, mert ezek csak a vád 
alá helyezést czélozzák. A kir. ügyésznek azt a 
megjegyzését sem mondhatja helyesnek, hogy az 
orsz. közegészségügyi tanács véleményének elfogadása 
az immoralitás magvának elvetése volna, mert abból az 
következnék, hogy a törvénynek szabad kezet enged 
mindenféle irtózatos dolgok elkövetésére. Ha egyálta­
lán megengedhető volna ilyen föltevés, akkor "á tör­
vényszék tagjai törekedni fognak figyelembe venni 
vagy nem venni az orvosok véleményét és a vizsgá­
lat alatt felmerült egyik vagy másik tünetet; de mind­
ezt a nélkül, hogy ez által az immoralitásnak szol­
gálna, hanem épen ellenkezőleg a morálnak, a tör­
vénynek.

Ezután megkezdi védő előterjesztését s midenekelőtt 
a vádlott szüleinek és rokonainak elmebeli állapotát 
vizsgálja. Felemlíti, hogy vádlottnak két anyai nagy­
nénje elmebeteg volt s mindakettö öngyilkossággal 
vetett véget életének. Egy anyai unokatestvére jelen­
leg is elmebajban szenved s a budai irgalmasok kór­
házában ápoltatik.

De a vádlott szülei is kóros elmebeli állapotról tesz­
nek tanúbizonyságot az által, hogy oly nagy mérték­
ben borivók voltak. Lehetetlen, hogy azt fél ne em­
lítse, hogy a vádlott családja a közös pinezébül hetenkint 
legalább ÍUÚ liter bort fogyasztott s ha a három borfo­
gyasztó között, Huber Mihály és felesége, meg Hubér 
József között felosztjuk azt a heti bormennyiséget, 
kitűnik, hogy egyikük átlag 4—ű liter bort ivott meg 
naponkint.

Ezzel áttér a családi viszony vázolására. Iluber Jó­
zsef házasságának körülményeivel s az ebből szárma­
zott házi perpatvarokkal is bőven foglalkozik.

Huber szegény leányt vett el, kihez erős vonzalom 
kapcsolta. Apja, anyja nem akartak beleegyezni s 
házasságát hal éven keresztül akadályozták. A szülei­
vel való keserű küzdelem tehát már 29 éves korában 
elkezdődött. A legszebb, s másnál a legboldogabb kor.
— Apja végre beleegyezett, de anyja nem. Ez egy más 
növel akarta házasságra kényszeríteni, valami Müller 
Czecziliával, ki 30—10 ezer Irtot hozott volna a házhoz, 
de a ki nála sokkal idősebb, azon kívül közel rokon 
volt s kihez vonzalmat nem érzett. Végre a fiatal je­
gyesek akként nyerték meg az esküvőre beleegyezését, 
hogy kelten összebeszélve, a nő apjának nevében s köl­
tött aláírásával egy 3U00 fitos álkötvényt készítettek, s 
mutattak fel neki, hogy elhitessék vele, miként az ifjú 
asszony is vagyonos. — A fiatal házasok közös kony­
hára, közös asztalhoz mentek az öreg Huberékhoz. S 
attól kezdve mindjárt az első napon elkezdődött az 
az éktelen viszály és leírhatatlan keserités, melyben 
gz öreg asszony soha ki nem fáradott, s melylvel fiát

és menyét napról-napra és évröl-évre szakadatlanul 
üldözte és sanyargatta. Ezen Végre'- akként akartak 
segíteni, hogy 1883-ban a'líatálók külöfi lakásba, ön­
álló konyhára mentek, noha szülőikkel >egy udvarban. 
Ez azonban nem segített á t helyzeten, gz üldözések és 
keseritések csak úgy folytak, mint előbb.

Ama türhetlen helyzetben, melyet vázoltam— foly­
tatja a védő — vádlott elölt gyakran az öngyilkos­
ság látszott egyedül mentő eszköznek. Oly barátja, 
ki néki jó tanácsot adhatott volna, nem volt. Apjánál 
nem talált segítséget az üldözések ellen, mert 
az öreg asszonytól ez is reszketett, a viszályba 
beleavatkozni nem merészelt. Neje se lehetett 
mentség, mert gyönge volt, maga is segítségre 
szorult ; kérései, könnyei és csillapító szavai az üreg 
asszony dühöngéseit meg nem gátolhatták. Az üreg 
asszonyban oly gyűlölet halmozódott össze fia ellen, 
melynek mását vadállatnál sem találjuk. Grafné, 
szili. Szabó Hermina beszéli, hogy egyszer a vád­
lott a szigeti népünnepélyen kocsijával feldőlvén, sú­
lyosan megbetegedett s több napig ágyban feküdt 
Ennek az üreg asszony valósággal megörült s tanúnak 
azt monda : «fiam belep, lássa igy jól van, most 
nyugodt vagyok.» Volt az öreg asszonynak egy 
iszákos nö rokona, ezzel szeretett együtt részegeskedni, 
erre akarta vagyonát hagyni s fiát, unokáját kol­
dusbotra juttatni. Hogy ily anya magaviseleté mily 
érzelmeket támaszthatott a fiúban, ki egyetlen 
fiú elvégre szorgalmas, igyekező gazda voll, ki 
szülei vagyonát nemcsak fenntartotta, hanem szaporí­
totta is: ezt el lehet képzelni. — Műveltség, higgadt­
ság s az élet viharában mcgedzelt életbölcsesség igen 
is adhattak volna a vádlottnak jobb tanácsot, nagyobb 
türelmet. De magasb műveltségre szert nem lehetett; 
a szülői házat el nem nagyhatta, mert hiszen a csa­
ládi vagyon egyedüli fentarlója ö volt ; magasabb 
bölcsesség pedig ki nem fejlődhetett oly egyénben, 
kinek apja, anyja iszákossági idült betegségekben szen­
ved, kinek két apai nagynénje tébolydottan hal el, 
egy anyai unokatestvérje pedig most is az örültek 
házában van; kiben magában is öröklött hajlamok 
legalább az iszákossá" alakjában már kifejlődni kez­
dettek. Es alig lehet olyan bölcs a világon, ki me„ 
ne vadulna, ha vele és őszintén szeretett hitvestársá­
val 14 éven keresztül úgy bánnának naponként, mint 
anyja vele bánt. — Az öngyilkosság üllőiéi tehát ez 
cselben se nem érthetetlenek, se kárhoztatást nem ér­
demelnek. — Maga a vádlott azt állítja, hogy egy al­
kalommal anyja által elkeserítve, fél liter erős' ru­
mot egy hajtásra megivott azzal a szándékkal, hogy 
életétől önkényt meneküljön. Ezt dr. Krämer
Gyula orvos is igazolja. Más alkalommal a
gazdaságban használt ópiummal akarta magát 
elölni, az üvegei azonban neje és cselédei 
ragadtál; kezéből. Gyakran megfordult agyában az a 
gondolat, hogy a Dunába ugrik s igy vet véget életé­
nek, mi azonban mindig ittas állapotában történt s 
neje, rokonai és barátai visszatérítették minden alka­
lommal. Vdvardy János ily kísérletet 1888-ban gátolt 
meg. — Egy karácsony este, midőn vádlott nejével és 
kis gyermekével nyugodtan vacsoránál ült, anyja 
rajta rontott s mosdatlan szidalmakkal halmozta el. 
Vádlott kérte, hogy hagyjon békét neki. «Lássa anyám 
— mondá — ily nagy ünnepen békében kell élni.» 
Anyja nem hagyott azonban neki békét. Erre vádlott 
elkeseredetten fölkelt, korcsmába ment, egész éjjel li- 
vornyázott s reggel hazajőve, nejének azt mondá 
«legyen hát vége, anyáin előtt fogom magam kivé­
gezni, legyen meg, a mit akar». Késsel átrohant anyja 
lakására, de neje s veje által felriasztott cselédei’ a 
kést kicsavarták a kezéből s igy gátolták meg öngyil­
kossági kísérletét. Ugyanekkor apjának karját is meg­
sértette késével, ki öt karjaival lefogta. — E jelenet­
ről is neje tesz tanúságot, de tudomással bir dr. Krä­
mer orvos is, ki segélyül hivatott. Ilyenek voltak a 
távolabbi előzmények, melyekből lassankint üsszeszü 
rüdüll az a borzasztó indulat, mely a tárgyalás alatti 
bűntett létrejöttét előidézte. Mielőtt azonban erre át­
térnék, a közelebbi előzményeket is az itélü bíróság 
bölcs méltánylásába kell ajánlanom. 5 itt fölmerül az 
a kérdés, vájjon vádlott gondolkozásában s kedély­
állapotában a tettet megelőző legközelebbi betek alatt 
előállott-e valamely változás, mely a gondolkozást 
lanyhábbá s a kedélyt borultabbá tette s mely a na­
ponkint való keseritések szakadatlan ismétlődése mel­
lett majdnem ellenállhatlanul s kikerülhetlenül 
vezetett arra a bűncselekményre, vagy szeren­
csétlenségre, melyet megítélni hivatvák vagyunk? —

.1 gyilkosság 1889. évi október 4-én délután az 
alkonyati órákban történt. Iluber Mihály az apa 
azt állítja, hogy vádlotton már szeptemberben nagy 
változást vett észre, nem evett, sokat ivott és bus- 
komorrá lett. Neje, született Kollman Mária ezzel 
egylianzólag szintén azt vallja, hogy az eset előtt 
pár hóval már élctuntságot s búskomorságot észlelt 
férjén, lluzai János tanú hit alatt állítja, hogy 
vádlott október 4-ikc előtt egy vagy ‘ 
már mindig oly részeges volt* hogy 
ráismerni. Horn. Ferencz tanú hit 
hogy vádlott az eset elölt másfél vagy 
pa! már nagyon izgatott volt. Tanú 
is látta gyakran ittasnak, de azért 
szükséges kovácsmunka számláját rendesen fizette, 
mig az esel előtti hetekben ötször, nyolezszor is cl 
kellett menni a fizetésért s neje mindig azt mondá 
tanúnak : «jöjjön máskor, az ura most nagyon izga­
tott.» Szijjártá Ferencz tanú hit alatt állítja, 
hogy az eset elölt néhány héttel egyszer Iluber 
leült a szérűn melléje s ezt'mondá bánatosan : «Jaj 
Ferencz, még ezen a héten ebédet nem ettem.» Tanti 
kérdezte: «Miért?» Vádlott azt felelte: «Alig ültem 
le az ebédhez, inár oda jött anyám, elkezdett pisz­
kálni, gyalázni s akkor mit tehettem, ki kellett jön­
nöm a házból.» — Udvardy János rokon hit alatt 
vallja, hogy az eset előtt pár hónappal már gondol­
kozóbb és komorabb volt, nem oly vidám, mint ko­
rábban. Gyakrabban ment korcsmába s fizetett bol­
dog-boldogtalannak, a mi pedig nem volt szokása. — 
Dr. Csákig Tivadar házi orvos hit alatt vallja, hogy 
az esel előtti utolsó időben vádlott gyakran panasz­
kodott gyomorbajról. Tanú a gyomorbajt túlságos 
mértékű ivás következményének tekintette. — Ezen 
körülmények, kapcsolatban az általam korábban már 
felhozott és igazolt körülményekkel együtt, bizonyít­
ják : először, hogy az eset előtti hetekben az anya 
üldözésére gyakoribb és kitartóbb volt, mint máskor;
— másodszor, hogy vádlott házi nyugalma és étke­
zése sokkal nagyobb mérvben zavartatott, mint ko­
rábban : — harmadszor, hogy kedélyét elborítani 

hangulatát komorrá tenni gyomorbántalmak, tehát 
kóros tünetek is segítették s végül .— negyedszer 
hogy kedélye ingerlékenyebb, modora érdesebb s álta­
lán lelkülete komorabb lön az eset előtti hetekben. — 
így következett be az október 2-iki szőlőhegyi jele­
net, melyről több szemtanú részletesen nyilatkozik. E 
jelenet ekként történt: Október 4-én, hogy Iluber kora 
reggel kiment a mezőre a gazdaságba, csak 10 
óra tájban jött haza. Mint neje mondja, ekkor nyu­
godt és vidám volt. Csakhamar elment a városi gyű­
lésre s onnan egy ügyvédhez is, kitől valamiféle 
írásokat hozott s déli 12 óra tájban ért haza és pe­
dig szintén nyugodtan és nyájasan. Az Írásokkal át­
ment szülei lakására s ekkor értesítette apja, hogy a 
gabonát eladta és pedig a búzát ti fit 75 kr. és a ro­
zs?11 ti frt 50 krjával. E miatt szemrehányást csinált 
apjának, hogy az ö megkérdezése nélkül oly olcsón

kél héttel 
alig lehetett 
alatt állítja, 
két hónap­

inál- korábban 
a gazdasághoz

oly _____
miért vesztegelik el a gabonát, mire anyja ráförmedt 
hogy «nem mi teszünk koldussá, hanem a te ő
feleséged, meg annak rongyos, büdös családja’ Veszi 
koldussá a házat.» Vádlott erre lakásába ment, s fele­
ségének nagy elkeseredéssel ezt n ondta: «me" kell
bolondulnom». Felesége hívta ebédhez hízelgő sza­
vakkal s ti mogorván azt mondta: «nem eszem». S 
yaiúban nőm is evett, hanem a borral telt két literes 
üvegből, melyet felesége az ebédhez készített, ivott 
lolytonosary Csakhamar azonban megint kiment s át- 
ment szüléihez: Hogy ekkor minő szóváltás volt köz­
tük, ki nem deríthető, felesége csak egy nagy csatta­
náét hallott, mire férje ismét lakásába ment e szavak­
ká1 : «Nekem végem van, most már végem van!» — 
lovább ivott. Majd ült, majd a folyosón fel-alá járt s 
az udvarra ki-kiment, de anyja valahányszor meglátta, 
Kurdi Eszter tanú szerint mindannyiszor szidalmak­
kal támadta meg, melyekre vádlott nem felelt. Ez idő 
tájt Szili izíyári... cseléd, parancsot, utasítást kért

tőle, hogy mit dolgozzon, de ő félörülten rákiáltott: 
«takarodj, nem bánom akármit csináltok». Ez déli 1 
óra tájban volt, színe felette halovány s egész őrült­
nek látszott, mint tanú mondja, kinek ez eset annyival 
inkább feltűnt, meri — szerinte — máskor nem volt 
erre eset, hogy ifiu gazdája a munka végett parancsot 
ne adott volna. Délután 2 óra tájban vádlott neje 
panaszkodott Kurdi Eszternek, hogy nem tudja, mi 
lelte férjét, ebédnél nem evett semmit. Ugyanekkor 
vádlott lehajtott fejjel, bátraiéit kezekkel járt föl s 
alá az udvarban szótlanul. Mikor a két liter bort már 
éhgyomorra megilta, neje újólag nagy kiabálást és 
szitkozódást hallott az udvarból anyósától s ekkor 
vádlott bejött, s hogy anyját elkerülje, elment lakatot 
venni Alberti kereskedésébe. Itt Komászy Kálmán 
és Alberti Kornél a szokottnál véresebb arczunalc 
látták s szájából borszagot éreztek, előbbi tanúnak 
feltűnt, hogy jól ismert szokása ellenére nem alku­
dott. Schweitzer Ferencz tanú szerint részeg volt s 
a kereskedésben a kályhának nekidölt. — Innen 4 
óra tájban hazament s a lakatot átadta egy cseléd­
nek. Anyja, ki Hubertné szerint, tántorgásig részeg 
volt, ekkor újra szidalmakkal esett neki, mire vádlott 
bement lakásába s a két literes üveget fele hozta 
maga borral, s a konyhába egy szekrényre letette s ott 
itta pohár nélkül nagy kortyokban a bort. Felesége 
ruhát hajtogatott s nem ügyelt rá teljesen, csak 
azt, tapasztalta, hogy egyszer az udvaron anyósa fe­
lette kiabált, valószínűleg ekkor mondta fiának, mint 
Vida Juli előadja, hogy «eredj koldulni» s egy pil­
lanatban vádlott berohant a szobába s ismét ki ro­
hant, valami volt a kezében. — Neje utána futott s 
látta, a mint az ajtó előtt a forgó pisztoly bőrtokja 
leesett s ugyanekkor a pisztolyt is látta férje kezé­
ben. Erre neje a cselédekhez sikoltozott: «Emberek, 
az istenért, fogják meg, zárják el a mamát, hogy meg 
ne lüjje.» — Mikéin János gazda a sikoltásra csak­
ugyan az üreg asszonyt a konyhába kezdte betusz­
kolni, be is tolta, de a konyhaajtót bezárni már nem 
volt ideje, mert Iluber ett termett. — Iluber 
ugyanis a nyílt szinon keresztül rohant anyja felé, de 
a színben apja útját állotta, kit azonban fellaszitolt, 
de maga is elesett, úgy hogy Búzái János tanú sze­
rint mindketten a földön hemperegtek. Itt azonban 
vádlott felugorva, tovább rohant s a mint a kút mel­
lett cl akart rohanni, a vályún keresztül esett. In­
nen felugorva, tovább rohant, azonban az oda siető 
Bugyinszki János megfogta kezét, de erre rári- 
vallt: «Elmenj innen, mert téged is agyonlőlek.» 
így fenyegette egy pillanattal előbb Búzái Jánost is 
a színben, mire a két cseléd félreállt. — Anyja 
konyhaajlajához érve, Mikán János útját akarta 
állani, de Iluber galléron fogva félretaszitotta s a kony­
haajtót belökvén, jobb kezévelj anyját torkon fogta 
a falhoz) szorította, a balkezében tartott pisztolyból 
pedig kétszer vagy háromszor közvetlen közelből rá­
kit t s két halálos lövéssel megölte. Mikor anyja el­
esett, kirohant a konyhából s Búzái és Bugyinszki 
tanuk szerint futkosott az udvaron, neki futott min­
dennek, az itató vályún újra keresztül esett, de rög­
tön felugrott s lovább futott. Pisztolyát kezében tar­
totta s első szava az volt: «Vége van már»
m.......................... k», azután saját lakása közelében
azt mondá: «Most már annak megadtam a magáét, 
most magamnak adom meg a magamét.» E szavak 
után közel a saját lakása bejáratához, a pisztolyt feje 
felé tartva, magára lőtt s a golyó fülét megsértette a 
kalapja karimáját átlyukkasztotta. A lövés után azon­
nal hanyatt esett. — Erre neje újra sikoltozva 
kiabált a cselédeknek, hogy vegyék el tőle a pisztolyt, 
mire Mikán, Bugyinszky és Búzái rárohantak, leteper- 
ték s kezéből a pisztolyt nagv nehezen kicsavarták.
— Ezután újra felugrott, az udvaron fel és alá tom­
bolt, futkosott; — kiabálta, hogy fegyverét ad­
ják vissza, majd Mikán Jánost a színnél el­
fogva , azt kezdte verni, hol azonban az 
utczáról már berohant Kosik Imre és Scholcz 
Ferencz huszárok, rámentek, leteperlék a földre

kezéből Mikén Jánoet kiszabadították. Ezután újra 
fel és alá futkosott, majd a tömegesen gyülekező 
népre, majd a rendőrökre kiabált, mig végül Eme- 
rieh Lajos városkapitány oda érkezvén, sza­
vára lecsillapodott s midőn a kapitány elakarta ki­
sérni, nem ellenkezett, de előbb még bort akart inni, 
mi azonban neki meg nem engedtetett. Hogy magára 
lőtt: azt az objektiv jelenségeken kívül vejej Mikán, 
Bugyinszki s Banyák .lánosné tanuk hit alatt határo­
zottan állítják. Hogy azonban anyja konyhaajtajának 
üveg ablakát betörte volna: ez nem bizonyult való­
nak. Ezt Bugyinszki tanú az ablakcsürrcnésböl gon­
dolta, de miután ezt a közvetlen közelben levő Mikán 
János nem vette észre s miután az ablaküveg épen 
találtatott, de maga Bugyinszki is módositá vallomá­
sát : ennélfogva e föltevést alaptalannak kell tekinteni.
— A pisztoly már busz év előtt szereztetett, Iluber 
vele sohase lőtt s a pisztolyt egy honvéd fegyverko­
vács szokta tisztogatni és tölteni. Legutóbb 1889. év 
tavaszán töltötte meg. Az eset napján szekrényben és 
tokba volt elrejtve a fegyver.

A tett elkövetése közben magaviseleté Hu bér­
nél; az összes tanul; előtt úgy tűnt fel, mintha 
örült s tirjüngö lett volna. Apja azt mondja : egészen 
meg volt veszve. Arczszinc felöl közel 42 tanú nyi­
latkozik s azt majd pirosnak, majd kéknek, majd fe­
hérnek, pár tanú változónak mondja.

A védő ezután áttér Iluber viselkedésére az el­
követett tettet követő időben. Mig kocsiban, melvet 
neje rendelt, Enterich Lajos városkapitánnyal a rén- 
vöri tanyára ment, szó tál an ’’olt. A rendőrségnél a 
városkapitánynál a pamlagra ült, olykor fejét a falba 
ütötte, majd székre ülve a kapitány kérdései közben 
elszunnyadt, Sztankovics József rendőr keltette fel 
s megint a pamlagra ülve, fejét megint a falhoz 
ütötte. Később sirt, ordított s panaszkodott, hogy ju­
tott ö ide. — A járásbíróság fogházába átkisérve, a 
fogház kapujában me állt s kiabált, hogy inért van 
letartóztatva ? Az ital itt annyira erőt vett rajta, hogy 
megállni nem tudott, kelten tartottál; s vezet­
ték, ruháját se ki se begombolni nem tudta.
8 óra tájban Végh József fogházürl kérte, eressze 
haza, hogy tudja meg, hogy miért van fogva s hogy 
igaz-e, hogy anyjának valamit tett ? «.Mert ha igaz
— úgymond — akkor jobb volna nem élni.» 
Ezután 9 óra felé kiabált, hogy öt a rend­
őrük meggyilkoltál;; a fogliázőr lement hozzá s 
azt tapasztalta, hogy keze, arcza és ruhája nagyon 
véres.

Ezek után méltán fel lehet vetni azt a kérdést 
hogy Iluber birt-e tettének tudatával, szabad el­
határozással, mint azt a közvádló kir. ügyész ur 
tizenegyszer állította vádbeszédében. A kir. ügyész ur 
Műbőrnek a vizsgálóbíró elölt tett beismerésére hi­
vatkozik. Ezt védő nem tartja olyan döntőnek, mint 
a közvádló, mert manapság csak azt a beismerést le­
het teljesen elfogadni, a melyet a vádlott minden 
kényszer nélkül, a körülmények kényszerítő 
gátló akadályai nélkül tett.

A föntebb Írott körülmények elégséges bizonyítékot 
szolgáltatnak arra nézve, hogy vádlott nem volt sza­
bad akaratának birtokában, s beszámítható állapotban.
A tett körülményei, a birkózás atyjával, a cselédekkel, 
miközben keresztül esik a vályún, újból a cselédekkel 
való dulakodás és a fenyegetödzés, épp ellenkezőleg 
azt bizonyítják, hogy nem volt tiszta öntudatnál, mert 
annyi akadály legyőzése után a tiszta öntudata ember

vagy

megáll s belátja, hogy a tett, melyet elkövetni akar, 
borzasztó és csak egy örült, veszett, tirjüngö ember 
teszi meg azt, a mi örült lelke elölt őzéiként lebeg, 
ar nyi sok akadály legyőzése után is.

A védő végül utal azokra az enyhítő körülmé­
nyekre, melyek itt fenforognak. Azt a borzasztó csa­
ládi életet, mely a Huber családnál egy fél életen ke­
resztül folyt, ittasságát, izgatott hangulatát, neje és 
gyermeke iránti szereiét, büntetlen előéletét s még 
egész sorozatát hozza föl az enyhítő körülményeknek.

Kéri védenezének felmentését s abban az esetben, 
ha a törvényszék más véleményen volna, kéri a leg­
enyhébb büntetést, azt, hogy eddigi vizsgálati fogsá­
gát tudják be neki büntetésül s adják öt vissza csa­
ládjának és önmagának.

Elnök: Iluber József, lmlotta, hogy a közvádló 
kir. ügyész önt felmenő ágbeli rokonon elkövetett 
szándékos emberölés büntette miatt vádolja. Azt hi­
ssen védőié eléggé kimerítette mindazt, a mit javára

felhozhatna. Van-e valami mondani valója még?
V.: tagadólag int s némán visszaül helyére.

A törvényszék fél órai tanácskozás után esti G 
órára ismét megjelenik a tárgyalóteremben, * Qróffy 
elnök kihirdeti az Ítéletet. E szerint a törvényszék Huber 
Józsefet a btk. 279. szakaszába ütköző, a 280 szakaszban 
meghatározott s a 281. szakasz 3. pontja szerint biinte- 
tetendö fölmenö ágbeli törvényes rokonán elkövetett 
szándékos emberölés bűntéltében bűnösnek mondja 
ki s ezért a 281. szakasz 3. pontja alapján, a 289. 
szakasz és a 92. szakasz tekintetbevételével, három 
évi és hat hónapi fegyházbüntetésre ítéli, mely­
ből lcilencz hónap a vizsgálati fogság által kitöltött­
nek vétetik. Vádlott ezenkívül elitéltetik hat évi hi­
vatalvesztésre és az eddig felmerült, valamint az 
ezután felmerülő költségek mogtéritésrée.

Az Ítélet megokolása szerint a vádlott a vizs­
gálat folyamán beismerésben volt, s még emlé­
kezett az elkövetett bűncselekményre, mig itt 
csupán azzal mentette magái, hogy már nem em­
lékezik. A fűmomentum az egész ügy megfontálásá- 
nál az volt, hogy birl-e vádlott akaratának szabad 
elhatározási képességével ? Volt-e vádlott és mennyi­
ben korlátozva szabad elhatározásában ? Vagyis : a 
bűntényt beszámítható, vagy be nem számítható álla­
potban követte-e el ? A törvényszék a végtárgyaláson 
előfordult vallomásokból, de meg vádlott viseletéből 
is azt látta, hogy azt, a mit tett, beszámítható álla­
potban, öntudatosan tette. A törvényszék nem fogad­
hatta el a közegészségügyi tanács véleményét, 
mert a törvényszék felfogása szerint az üntu- 
dat osságnak kétségtelen jele az, hogy vádlott 
az udvarról berohan, a szekrényből veszi ki a fegy­
vert, ; tokjából ezt útközben előveszi, a záró vesszőt 
belőle kihúzza; apjával, a cselédekkel dulakodik, de 
egyiket sem bántja; a vályún átesik, de fölkel és to­
vább rohan; az ajtót belöki, anyját torkon ragadja és 
közvetlen közelből lövi agyon. Á közegészségügyi ta­
nács véleményék azért nem telte magáévá a törvény­
szék, mert ebben a véleményben is ki van fejezve az, 
hogy a furor maniachalisban szenvedő embernek is van­
nak világos perczci és hogy a teljes öntudatlansíig a tiszta 
önhidatossággal váltakozik. Úgy az ügyész, mint a védő 
állal feliiozott enyhítő körülményeket figyelembe vette 
a törvényszék és a legenyhébb büntetést alkalmazta, 
már csal; azért is, mert súlyosító körülmény egyálta­
lán nem forgott fenn.

E. (vádlotthoz): Huber József hallotta a törvényszék 
Ítéletét. Megnyugszik-e abban V. : (Tompa, nyo­
mott hangon.) Fölebbezck. — Ü.: A vádlott terhére, a 
büntetés súlyosbításáért fölebbezck. — Eötvös védő: 
Az Ítélet ellen fülebbezünk, s kérjük, hogy azt nekünk 
a törvényszék Írásban kézbesítse.

Vádlott szabadlábra helyezését a törvényszék meg­
tagadta, mert igaz ugyan, 'hogy a kiszabott büntetés 
öt esztendei fegyliáznál kevesebb, de nincs kizárva, 
hogy ezt a felsőbb bíróságok fönnebb emelik.

GYÁSZROVAT.
Hillbl Gál János nyugalmazott kir. kúriai biró 

tegnap krisztinavárosi lakásán élte 80-ik évében el­
hunyt. A megboldogult kora ifjúságától kezdve az er­
délyi részek közéletében kiváló szerepet játszott. A 
boldogult 1850. júniusban Becsbe hivatott fel, mint 
bizalmi férfi az erdélyi úrbéri kérdések feletti tanács­
kozásra, midőn is a szervezendő bécsi cs. kir. leg­
főbb iürvényszékhez előadói kinevezését politikai okok- 
bóVnem fogadta el. 1857-ben az erdélyi úrbéri törvény­
székhez tanácsosnak neveztetett ki, melynek 1 Stil-ben 
történt megszűntével ismét az erdélyi kir. tábla 
ülnökévé lett, mely állásából, minthogy a nagyszebeni 
gyűlésre megjelenni nem akart, 1863-ban elboesáttatott. 
Az erdélyi összes országgyűléseken 1836 óta részint 
kir. hivatalos minőségben, részint mint Olálifalu kö­
vete részt vett s az uniónak az 1865. évi kolozsvári 
országgyűlés után történt életbeléptetésétől kezdődőin", 
mint Oláh falu képviselője az üsszeférlietlenség kimon­
dásáig, minden magyar országgyűlésen képviselő volt. 
Az elhunytban Hilibi Gál Domokos, Kis-Küküllömegye 
alispánja, édes atyját, Moliay Sándor orsz. képviselő 
pedig nagybátyját gyászolja. Temetése febr. 13-án 
délután 3 órakor megy végbe Szent-Gellért-utcza 45. 
számú lakásából.

Konstantinápoly, febr. 12. Mnsnrus basa, volt 
londoni törül; nagykövet meghalt.

Becs, febr. 12. Stummer báró, a hitelintézet és a 
Károly Lajos-vasut alelnüke, meghalt.

A közönség köréből.
Báli selyemszöveteket gtÄSJÄ
kiüünlélc dessinben és sziliben) öltönyönként, vagy da­
rabonként porto- és vámmentesen a G. Hcnncbcrg- 
féle gyári raktár Zürichben, Minták ingyen. Leve­
lekre tivájezba 10 kros bélyeg ragasztandó. ' 3791

Nyilatkozat.
Dr Kovács Gyula min. titkár 1891 január 7-én követ­

kező tartalmú, tanuk előtt irt és postára adott nyílt levelező 
lapot kapta: «A mennyiben múlt hó 27-én követett maga­
tartásával elkövetett sértésért eddig az általam kívánt elég­
tétel adása aló! gyáván kibújni szándékozik és magát meg- 
bizottaim elöl elzárkózva hozzáférhetetlenné teszi, kénytelen 
vagyok önt ez utón alávaló hitvány fráternek nyilvánítani. 
Várad! Szalcmáry Géza.’. ‘

Miután dr Kovács Gyula az itt közölt levélnek térti 
vevénynyel igazolt kézhez vétele után mindeddig semmi­
féle intézkedést sem lett, hanem egyszerűen zsebre dugta : 
én ezen tényt s a levelet nyilvánosságra hozom, megjegyez­
vén, hogy Kovács Gyulának esetleges hírlapi, vagy egyéb 
mentegetőzéseire a kutynkorbács fog feleletül szolgálni. 

Budapest, 1891 február 12-én.
Várady Szakmary Dezső.

üapiMte friss fregas
darabonként 2-8 kiló, úgyszintén süllő, Itccsegc, lolt 

és egyéb halfajok jutányos árakban.
Singapore Ananas darabonként" 1 frt 20 krral kardiatok

GYŐZŐ és SZABÓ
czégnél Budapesten V.. Zrinyi-utcza 3. (02S. számú tele­
fon). — Vidéki megrendelések pontosan cszközültetnek.4211

Megtört szívvel jelentjük a magunk és az ösz- 
szet rokonság nevében hűn szeretett családfőnk­
nek, a legjobb férjnek és apának

Dr. Feleki Miksa
l'tiliérmegyel tb. orvosnak,

f. hó 11-én áldásos munkássága közben élte 02. 
évében ért gyászos elhunytál.

A boldogult földi maradványai f. hó 13-án, 
délelőtt 9 órakor fognak örök" nyugalomba he­
lyeztetni.

Lovasberény, 1891. február 11-én.
Özvegy Fclckl Itllksáué az elhunyt neje.

Dr. Felelt! Hugó, Feleki Hngóné
Dr. Felelt! Béla.
Dr. Feleki Sándor. 
Angenfcld 1/.idomé, 
Feleki I.iidovilta

gyermekei.

liobn Irma
menye.

Augen féld Izidor
veje.

4297
Feleki Géza, Augenfeld Margit unokái.

A hivatalos lap febr. 12-i szamából.
Kitüntetés. A király Bodola Lajos magántanárnak 

es repetitornak a József-müegyetemcn, a nyilvános 
rendkívüli tanári czimet és jelleget; dr. Csarada 
János es dr. Pikier Gyula budapesti egyetemi ma­
gántanároknak az egyetemi rendkívüli tanári czimet 
adományozta.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara
részéröl közhírré tétetik, hogy dr, Tóth Kálmán ha

lasi ügyvéd és kamarai tag, Halas város polgármes- 
mesterévé történt megválasztatása folytán, saját kéi 
relmére; továbbá Romiakig Ede újpesti és Száváid. 
Vilmos budapesti ügyvédek, elhalálozásuk folytán a 
kamara lajstromából kitörültettek; dr. Tóth Kálmán 
ügyvédi iratatait dr. Bakovszky Géza budapesti ügy­
védnek adta át, — Romlaky Ede ügyvédi irodája ré* 
szere gondnokul Adamis Lajos ujpeáti, — Szévald Vil- 
mos ügyvédi irodája részére pedig Rendik János buda­
pesti ügyvéd neveztettek ki. A marosvásárhelyi ügy. 
védi kamara részéről közhírré tétetik, hogy dr. Tri. 
pon Gábor ügyvéd Besztercze, és ifj. Molnár József 
ügyvéd Csik-Szereda székhellyel, a kamara lajstro­
mába fölvételiek.

TÁVIRATOK.
Becs, febr. 12. (Az Egyetértés távirata.) Po] 

Corr. A körjegyzéket, melyben Rudini miniszterel­
nök és külügyminiszter az uj olasz kormány meg­
alakulását az olasz királyság külföldi diplomácziai 
képviselőivel tudatta, Nigra gróf itteni olasz nagy­
követ ma közölte Kálnoky gróf osztrák-magyar kül­
ügyminiszterrel.

Berlin, febr. 12. A HerUtte franezia nagykö­
vet által ma a császár tiszteletére adott ebédre 33 
személy volt meghiva, köztük Caprivi birodalmi 
kanezellór és Marschall báró államtitkár. A császár 
testörhuszárezredének egyenruhájában jelent meg 
délután f> órakor ; a császárné nem volt jelen az 
ebéden. Az asztalnál Merhette nagykövet neje a 
császár és Henrik herczeg között ült, szemben Mer­
hette nagykövettel és Henrik herczeg nejével. 
A nagykövetség termei a legfényesebben voltak 
díszítve.

Berlin, febr. 12. Marschall báró államtitkár tisz­
teletére ma az osztrák-magyar nagykövet nagyobb 
ebédet ad, melyre a diplomaeziai testületnek számos 
tagja, valamint más notabililásuk hivatalosak.

Bern, febr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata,) A szövetségi tanács Aeppli követ által 
az oszlrak-magyar kottnünvnak erélyes hangú jegy­
zéket nyiijtati.lt át, melyben a Jlajnaszabályozás 
már évek óta függőben levő kérdésének elintézését 
követeli. 1889 óla, mikor az utolsó konfercncziát 
tartották Feldkirchben, ez ügyben nem történt 
semmi. A legutóbbi vi zárad ásókra való hivatkozás­
sal azt mondja a szövetségi tanács e jegyzékben, 
hogy ha az osztrak-magyar kormány a Rajna- 
szabályozas végrehajtásához nem nyújtana kezet, 
a felelősség minden további pusztításért Ausztria- 
Magyarországra hárulna, minthogy a kezdeményezés 
ez ügyben az utóbbira volt bízva. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, lehr. 12. A képviselőház ötödik osz­
tálya az aikotmány-rcvizióra vonatkozó indítványt 
11 szavazattal 3 ellenében elvetette; négyen tartóz­
kodtak a szavazástól. A negyedik osztály 8 szava­
zattal G ellenében szintén elvetette az indítványt. 
A második osztályban a jobbpárti tagok részint 
mellette, részint ellene nyilatkoztak az alkotmány- 
revíziónak.

Brüsszel, lehr. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
munkások általános sztrájkkal fenyegetőznek, ha 
az általános szavazati jogot illető kívánságuk áprilisig 
nem teljesülne. Egyes szénbányákban különben már 
most is sztrájkolnak ; így fökép Charleroiban majd 
megszűntetik, majd újra felveszik a munkát. Úgy lát­
szik, hogy a jobboldal mégis halogatni akarja a kér­
dést. A központi bizottság Jansonnal; a revízióra vo­
natkozó javaslatát még e bélen tárgyalja.

Páris, febr. 12. A Havas-ügynökség jelentése 
szerint Milán király egészen kategorikusan meg- 
czáfolja a «Novosti» czimü pétervári lap hírét, 
mely szerint Sándor király komoly krónikus beteg­
ségben szenvedne.

Páris, febr. 12. A minisztertanács ma a?, egye,- 
sédetekre vonalközét törvényjavaslattól foglalkozott. A 
javaslat az egyesülési jognak teljes szabadságát 
állapítja meg az előleges bejelentés feltétele alatt. 
Az egyletek, kivéve a jótékonysági egyesületeket, 
csakis a tagjaik elhelyezésére szükséges ingatlan 
vagyonnal bírhatnak. A vallásos egyletek minden 
tagjának jogában all, mihelyt kívánja, visszavo­
nulni és a magával hozott vagyonnak kiadását kö­
vetelni. F. törvénybe ütköző vétségek f> évig ter­
jedhető szabadságvesztés büntetéssel sújthatok. A 
javaslat a francziákböl és idegenekből, valamint a 
csakis idegenekből álló egyletek alakítására nézve 
is intézkedik. A kormány előzetes értesítés után 
ki fogja mondani a külföldiekből álló egyesületek 
feloszlatását bírói közbenjárás nélkül, és azon egye­
sületek, melyeknek idegen tagjai is vannak, köte­
lesek lesznek kizárni minden idegen tagot, kinek 
kizárását a kormány kívánja.

Páris. felír. 12. A költségvetési bizottság ma a 
pénzügyminiszter meghallgatása után, ki a ezukor- 
regime szabályozásának szükségességéhez ragaszko­
dott, egyhangúlag elhatározta, hogy legutóbbi sza­
vazatától eláll és elfogadta a kormány javaslatát.

London, febr. 12. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Mind jobban kiderül, 
hogy az ir nemzeti pártok közölt dúló 
bel viszály meg nem szüntethető és a par- 
nellisták azt állítják, hogy Gladstone rá­
szedte őket és ellenséges indulattal visel­
tetik ellenük. Ennek következtében a be­
mernie egészen leszorult a praktikus 
politika teréről. A jövő választások csak 
két év múlva fognak megtartatni, addig 
Írország sorsa kizárólag az angol kormány 
kezeiben marad. (N. Fr. Pr.)

London, febr. 12. Dillon és O'Brien ir 
képviselőket ma délután Folkestoneban el­
fogták, mikor Boulogneból megérkeztek.

London, febr. 12. Az alsóltáe mai ülésén 
Fergusson államtitkár kijelentette, hogy a kormány 
nem tett kifogást az ellen, hogy Takart és Ban­
dukol egyiptomi csapatok száll jód: meg; mert a 
hatóságok sürgősen ajánlották a megszállást, hogy 
a kerület a dervisek sanyargatásától és fosztogatá­
saitól megszabadittassék, különösen pedig, hogy a 
gabonakereskedelem megnyitása megkünnvittessék.

London, febr. 12. Az alsóház a tizedekről 
szólő törvényjavaslatot 250 szavazattal 161 ellené­
ben elfogadta.

London, febr. 12. A felsőház mai ülésén Sa­
lisbury kormányelnök kijelentette, hogy nem volna 
czélirányos értekezletet összehívni a gyarmatok 
képviselőiből a kereskedelemnek az angol birtoko­
kon való fejlesztése és a birodalom védelmi czéljaira 
szolgáló alap létesítése végett, mert határozott javas­
latok nem állanak rendelkezésre. A differencziális 
vámok behozatala a gyarmatok javára talán czél- 
szerü volna represszáliaként az idegen vámtarifák 
ellenében, de tekintettel Anglia közvéleményére, ily 
vámok behozatala lehetetlen.

London, febr. 12. (Az Egyetértés távirata.) Lon­
donba érkezett megbízható hírek szerint Novgorodból 
617 zsidót, környékéről pedig 94 zsidócsaládot utasí­
tottak ki.

London, febr. 12. A Heuter-ügynökségnek je­
lentik Kairóból mai kelettel: Ozmán Digma megér­
kezett Tokár közelébe. Hívei közül sokan dezer­
tálnak.

Madrid, febr. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
spanyol köetársuság emlőére az idén nagyobb tiin-
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Szófia febr. 12. A Zro/i 
tavaszszal saját kültsvgenj 
szuiágu szófia-perniki v| 
vidékén levő köszénbányd 
hogy az építési költségekj 
nek a vonat üzeméből, nielj 
és a török határig meghf 

London, febr. 12. J 
Stambulov miniszterein! 
elhatározta, hogy a nihl 
szokat Bulgáriából kiüld

Ferencz Feri 
Oroszé 

Pétervár, febr. 1 
Ferencz Ferdinand föhc 
egyenruhájában jelent 
oldalán végiglovagolt 
a legénység magatartá 
volt. Azután a téli pa 
a szemlén résztvett 
ezred küldöttsége volt 
rencz Ferdinand főben 
herczeg pedig a czd 
tőherczeg három medv 
czeg Pavlovszkban me 
lajevics nagyherczeget 
téli palotába ment a 

Pétervár, febr. 
Pci. Cor. Ferencz Fér 
mindenütt a legkedvez 
az udvarnál mint az 

rokonszenvet \ 
•kertben nagy 

Jvából, a hová 
Japi tartózkodásra mi 
bach tábornok, Pasi 
osztrák-magyar katoi 
fogják kisérni.

Berlin, febr. 
irata.) Pol. Corr. 1 
Ferdinánd föhercz' 
eseménynek szere 
következtében N 
attól tartanak, hoj 
titokban Oroszoi 
igyekszik kötni, r 
ellen irányulna, 
alaptalan; Berlir 
senki sem aggódi 
iában megelégedő 
ázt a hirt, hogy 
j*agy vendégszel
Oroszország a ke 
ország közt fen 
fenn akarja tartani 
ttfegbontani. Épei 
js, mely szerint N 
közt a jó viszon 
zonyos körök Né
!nu azt a gvan 
ajlasa prekáriuss; 
oldzódjanak tőle. 
'iszonyt, mely a

.. - .
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lelkes beszédekben 
a köztársaságiakat összetartásra.

rendeztek, mint az előző években. A gyülé- 
^'hieron, Ei Morgall s a többi köztársasági 
«í mind’részt veitek, s 

a köztársaságiak 
ílRóma. febr. 12.(Az Egyetértés távirata.) 

11 a Vatikánban, noha a l'ranczia 
része - ellenzi, határozottan ki­

fogy a franczia katholikusok a 
ósághoz csatlakozzanak. A pápa a 

Notre-dame templom hires szónoka 
^mbi-e ellenében azt hangsúlyozza, hogy

Corr. 
perils eg) 
fjiiják*

kabinetek közt van, bizonyos, hogy ezek 
a gyanúsítások és kicsinyelések teljesen 
eredménytelenek, tehát hasztalanok._____

KÖZGAZDASÁG.
gözhaiózási társaság 

rrntve Í3ahi
ózási 
ahiába indult, 

megérkezett. A

franczia Aainuiuvuaunuaix kötelessége, 
köztársasági intézményeket ell'o- 

a pártok-

katholikusoknak
a közt

c r‘ k és elszakadjanak azoktól 
melyek a^ "clyek a köztársaságot ellenzik. A

nnzervativoknak, mondja a pápa, óva- 
. iní kellene attól, hogy külön «katholikus 
lL,,.nak nevezzék magukat, helyesebb és 
f" -natosabb volna, ha a rend és konzer- 

tivizmus pártjának neveznék magukat,hogy 
? ‘3Z ország minden mérsékelt elemét ma-
%oz vonzanának s a politikai, fökép pedig 
trlimenti működésűknek szélesebb alapot 
Lmthetnének. A pápa nemsokára rész- 

sen ki fogja fejteni a franczia politikai 
vAzet szükségleteire vonatkozó nézetét. 
rzek után Frrppel püspök, a ki azért uta- 

tt Rómába, hogy a pártjabeli l'ranczia 
katholikusok kifogásait a pápával közölje,
, játszik, hiába való uiat tesz. Aligha 

Serül neki a pápa véleményét megvál­
hatni. mert bizonyos, hogy a katholikus 
hhúz világi feje nyilatkozatait jól meg­
tolta. mielőtt azokat megtette.
' Róma. f br. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
... \ képviselőiülz szombaton ülést tart. hogy az 
r írn -zterimn programmját előterjeszthesse s az- 
dnmárcziusig szünetelni fog.

Róma. lehr. 12. ( Az Egyetértő távirata.) I ol. 
r - (y+i-ről azt mondják, hogy Rómát hosszabb 
::Z elhagyja s hogy néhány hónapig nem vesz 
p a kepviselőház tárgyalásaiban. Ez nem áll, 
P; a bukott miniszterelnök Rómában marad s 
, min* a képviselőház tárgyalásait megkezdi, azon-
u! részt vesz bennük. .
Róma, tebr. 12. (Az Egyetértés távirata.) Ra­

jkóban Nicotera és Rudini ellen gyűlést tartottak, 
EBejf olyan rendetlenséggé faj tilt, hogy \\ inspeare 
.Pk! ennek következtében beadta lemondását. A 
íivatalos kötelességét ilyen mélyen érző állami 
tisztviselő lemondásával szemben azonban az a bá­
natos tény áll. hozy Nicotera kérvényt intézett 
Cnspihez. kérve befolyását, hogy a prefekt rnarad- 
cn meg állásában és a tölizgatott népet csillapit- 
P le. Crispi a kérést teljesítette és táviratozott a 
trefektnek és Palermo polgármesterének, a melyben 
bzönetét fejezi ki és kéri ókét, hogy teljesítsék 
továbbra is kötelességüket. Az egész dolog egy 
::rván szőtt intrikának Lenyomását teszi es nagy 
feltűnést keltett, inert olasz államférfiak idáig még 
i>en eszközökkel nem dolgoztak.

Szófia, febr. 12. Az olasz diplomácziai 
ügyvivő közölte a kormánynyal Rudini 
köriratát, melyben az uj olasz miniszté­
rium megalakulását tudatja a kabinetek­
kel. A bolgár kormány válaszában remé­
nyét nyilván it á. hogy Bulgária nemzeti 
ágyét az uj kabinet is oly jóakaró mél­
tánylásban fogja részesíteni, mint Olaszor­
szág előbbi kormányai. Rudini nyilatkoza­
tai az idevaló hivatalos körökben a leg­
jobb benyomást keltették.

Szófia febr. 12. A kormány elhatározta, hogy a 
tivaszszal saját költségén kiépíti a 30 kilométer hosz- 
stsőgu szófia-perniki vasútvonalat, hogy a Moschino 
tikén levő köszénbánvákat kiaknázza. Azt hiszik, 
hogy az építési költségek két év alalt fedezhetők lc-z- 
Ek a vonat üzeméből, mely vonal kés bb hiistcndAäC-o£ 
és a táruk határi:: mcghos-e’.abbithaló volna.
London, febr. 12.. (Az Egyetértés távirata, i 

Stami'iáor miniszterelnök, mint Szófiából jelentik, 
elhatározta, hogy a nihilizmussal gyanúsítható oro­
szokat Bulgáriából kiutasítja.

Ferencz Ferdinand főherczeg 
Oroszországban.

Pétervár. febr. 12. A mai nagy díszszemlén 
Tmncz Ferdinand főherczeg a hugi dragonyosezred
egyenruhájában jelent meg. A főherczeg a ez ár 
oldalán végiglovagolt a csapatok arezvonala előtt; 
e legénység magatartása a hóvihar daczára kitűnő 
tolt. Azután a téli palotában reggeli volt, melyre 
8 szemlén résztvett csapatok tisztjei és a bugi 
ezred küldöttsége voltak hivatalosak. A czár Fe­
rencz Ferdinand főherczeget köszöntötte fel, a fö- 
kerezez pedig a czárt. A tegnapi vadászaton a

Fiume, febr. 12. Az «Adrin» _
«Stefánia» gőzöse Rotterdamot érintv 
A «Matlekovics» Pernambuccoból 
«Tisza» Leithba elindult.

Velencze, febr. 12. Az «Adria» gözhajózási társa­
ság «Adria» gőzöse Triesztbe ment. A «Szapáry» 
IMessinából Trieszt felé folytatta útját.

Newyork, febr. 12. A newyorki kereskedelmi hiva­
tal rezolueziót fogadott el, mely a szabad ezüstverés 
ellen foglal állást mindaddig, inig a többi kereskedel­
met űző hatalmakkal megállapodás nem jön létre. 
Cleveland egy levélben szintén a szabad ezüstverés 
ellen nyilatkozik.

Paris. febr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) ltonJcrard forgalom: 3°/o-os franczia 
járadék 95.72, olasz járadék 93.95, török conso- 
k)k 19.48, spanyol exterieur 77.21, magyar arany­
járadék 93.40, egyiptomi kölcsön 495.93. ottomán 
bank 623.12,Rio Tinto 580, alpesi bányatársaság 
224 06, török dohányrészvény 335.93.

A tarifakóráós.
A Iképvtselöház mai ülésében Horváth Gifula 

sürgős interpelláceiút jelentett be a kereskedelmi mi­
niszterhez a magyar áru-tarifákra vonatkozólag az 
osztrák kormánynyal történt állítólagos megállapodá­
sok tárgyában. A napirend elintézése után Horváth 
Gyula meg is tette intcrpelláczióját, a mire Baross 
miniszter nyomlZn válaszolt. Az ülés erre vonatkozó 
részének lefolyásáról adjuk a következő tudósítást:

Horváth Gyula: T. ház! (Halljuk!) Ha méltóztatik 
megengedni, röviden előadom azon indokokat, a mc- 
lvek engem arra bírtak, liouy interpelláeziómat be­
adjam. (Halljuk ! Halljuk!) Minden kérdés között agi- 
táczionális eszközül való felhasználásra az olyanokat 
tartom legkevésbé alkalmasaknak, a melyek nagy ke­
reskedelmi, közgazdasági érdekeket érintenek.

H ez elkeríthessék, továbbá minden oly hir és 
hirdetés megakadályozására, melyek ily kérdéseknél 
arra vezethetnének, hogy azok agilaczionális eszközül 
használtassanak fel, ezen utat és módot, t. i. az 
interpelláczió útját kellett választanom. (Helyeslés a 
jobboldalon.)

A mint méltóztatik tudni, legalább a ház t. tagjai 
a különböző hírlapokban olvashatták, az áru- és helyi 
tarifára vonatkozólag a legújabb időben Becsben tar­
tolt tárgyalásokat illetőleg a lapok különféle közlemé­
nyekét hoztak. Én el akarok tekinteni ez alkalommal 
annak a taglalásától, hogy az állam érdekében helyes 
és szükséges-e, hogy valaki a nélkül, hogy ismerné 
azon tárgyalások eredményét, már előre meghátrálás­
nak, vagy nem tudom én. milyen vívmánynak nevezi 
a tárgyalások folytatását. Legkivált nem tartanám he­
lyesnek, hogy ha ilyen határozottan a közérdek szem­
pontjából megbírálandó ügyekbe a nemzeti aspirá- 
cziókra vonatkozó kérdések helytelenül e!egyittet- 
nek bele.

Ezek indokai annak, hogy ezen interpclláeziót sür­
gősen megtenni szükségesnek tartom.

Már most ha méltóztatik megengedni, felolvasom 
interpelláeziómat s azután egy pár rövid megjegyzés­
sel egyszersmind indokolni fogom lehető röviden, hogy 
ezen kérdések megtételére engem mily indokok bír­
tak rá.

Interpelláczióm igy szól (olvassa): Interpelláczió a 
kereskedelmi miniszter úrhoz:

1. Való-e a lapoknak azon közleménye, hogy a 
magyar áru-tarifákra vonatkozólag az osztrák keres- 
ledeími miniszterrel oly megállapodások jöttek volna 
létre, melyek ezen tarifák és az e tárgyban kiadott 
miniszteri rendeletnek módosítását vonnák maguk 
után?

2. A megállapodásoknak, a mennyiben ilyenek lét­
rejöttek, közlését e pillanatban a miniszter ur az ál­
lam érdekében időszerűnek tartja-e ? ....

3. Végül a Németországgal folytatott vámszerzüdési 
tárgyalásoknál a vasúti tarifakérdései: a kölcsönös­
ségi alapon a tárgyalások keretébe bevonatnak-e? 
(Felkiáltások a szélső baloldalon: Nem ez a lényeg!)

Ez a három kérdés, melyet a t. miniszter urlmz in­
tézek. Legelső sorban sem a t. miniszter urnák 
sem a t. háznak a múlt alkalommal tanúsított maga­
tartását egyáltalában megsérteni nem akarom, hogy a 
miniszter úrhoz az iránt intézzek kérdést, vajon a 
magyar államnak a vasúti tarifákra vonatkozó 
önrendelkezési joga egyáltalában a tárgyalásodon 
szóba jöhetett-e. A miniszter urnák ez irányban tett ha- 
ározott kijelentése után, melyhez — meg vagyok győ­

ződve — ugv az egész kormány, mint a t. ház is 
feltétlenül ragaszkodik; ilvcn kérdéseknek újbóli fel­
vetése teljesen jogosulatlan lenne. De ha ezen elv ki 
is mondatott, én a miniszter urnák, midőn e kérdés­
ben br. Kaas Ivor képviselő urnák válaszolt, azon ki­
jelentését, hogy a tarifákat nem szándékozik módo­
sítani, (Közbeszólások a szélső baloldalon: A kiter­
jesztésről van szó!) — majd a kiterjesztésre is rá­
térek — egyáltalában nem értelmezhetem úgy, hogy 

kiadott árutarifák semmi körülmények között mó­
dosítás alá ne jöhessenek, hanem úgy értem, hogy 
akár a tapasztalatok folytán, akár más államérdekek
_ legyenek azok kereskedelmi, vagy közgazdasági
érdekek — szempontjából, vagy pedig más állam vas- 

szempontjából, igenis meg-

felvilágositásokat adjon, mert a dolog természete sze­
rint lehet a kérdés oly stádiumban, hogy a tarifa­
tételekre vonatkozólag történt megegyezés tudomásra- 
hozatalában egyáltalában semmi veszély nem rejlik. 
Történhetett az, hogy bizonyos elvek kimondattak, de 
a megegyezés jétrejövetele attól tétetett függővé, 
hogy a megfelelő rendelkezések úgy az egyik, mint a 
másik vasútnál, az egyik államban úgy mint a másik­
ban megtörténhessenek. Erre vonatkozólag a mi­
niszter ur egyedül ítélheti meg, hogy vajon a 
jelen pillanat, a mikor egy másik állammal kü- 
ün ezzel okvetlenül kombinaczióba hozott egyez­

kedések folynak, alkalmas-e arra, hogy teljesen 
kimerítő előterjesztést tegyen. A harmadik kérdés in­
doka pedig az, hogy én egyáltalán nem képzelem, 
hogy egy hatalommal, egy más nagy állammal a vám- 
szerződésre vonatkozó tárgyalások úgy folytathas­
sanak, hogy ott a forgalmi politákát, a forgalmi ta­
rifatételeket figyelmen kívül hagyják; mert az eddigi 
tapasztalatok mutatják azt, hogy a vámok magassá­
gára, vagy alacsonyságára vonatkozó rendelkezések 
nem egyszer és liosszn időn át csaknem illuzori- 
riusokká tétettek a tarifatételek által. Nagyon termé­
szetes, hogy a magyar államnak érdekében nem 
állhat egy oly vámszerzüdési kötni, a melyben nyeit 
engedmények egy tarifa politika által teljesen 
illuzoriusokká tétessenek. Épen úgy meg vagyok győ­
ződve az iránt, hogy a másik szerződő félnek sem 
állhat érdekében oly vámszerzödést kötni — és itt a 
jóhiszeműség nem volna meg, — a melylyel a vám- 
szerződésekben nyert előnyök, a vasúti tarifatételek 
állal illuzoriusokká tétetnének. Ennélfogva én úgy hi­
szem, a dolog természetéből folyik, hogy a vasúti 
tarifakérdések bizonyos szempontig, a vámszerzödesre 
vonatkozó tárgyalásoknál okvetlenül kell, hogy szinten 
szemügyre vétessenek. De ez az alap csak úgy lehet 
a mi részünkről méltányos, ha feltétlen kölcsönössé­
gén nyugszik, t. i., hogy mindannak, a mit mi e kér­
désben a magunk részéről adunk, ugyan annak a vi- 
szontadására jogot és igényt nyerjünk.

Haas Ivor br. : Rekompenzaczió!
Horváth Gyula: Igen, liánéin ennél a rekompen- 

zacziónál nagyon természetes, hogy itt is mint minden 
szerződés kötésénél nem az lehet a kiindulási P°n,i 
hzgy az egyik teljesen független állam a másikra 
akaratát rádiktálja, hanem esak az lehet a kiindulási 
pont, hogy az ellentétes érdekek között megkercstes- 
senek azok a ponto;:, a hol mind a két államnak jól 
felfogott érdekében az egyetértés megtalálható.

Ezek az indokok azok, a melyek engen interpelláczióm 
megtételére indítottak. Kérem az interpellácziót a ke­
reskedelemügyi miniszter úrral közölni.

Elnök: A miniszter ur felelni kivan az interpelláczi- 
óra. (Halljuk!)

Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter : T. kép • 
viselőház ! (Mozgás. Halljuk ! Halijuk!) Azt hiszem, 
helyesen cselekszem, ha a kormány nevében az elő­
terjesztett interpelláczióra azonnal megadom a választ. 
(Helyeslés.)

Megvallom, a lapokat olvasva, az ember már Becsbe 
sem mehet a nélkül, hogy visszatérve, hazaárulással 
ne vádoltassék. (Élénk derültség.)

A t. képviselő ur az első pontban azt méltóztalott 
kérdezni : «1. Való-e a lapoknak azon közleménye, 
hogy a magyar árutarifákva vonatkozólag az osztrák 
kereskedelmi miniszterrel oly megállapodások jöttek 
volna létre, melyek ezen tarifák és az e tárgyban ki­
adott miniszteri rendeletnek módosítását vonnák ma­
guk után ?»

Mindenekelőtt megjegyzem t. ház, hogy távolról 
sem akarok a lapokkal polemizálni: a lapok közle­
ményeire e tekintetben nem sokat lehet adni. Am 
szóljanak akúrmily hangon, de a kormányok közt 
megállapodás történt, hogy tekintettel a tár­
gyalások fontosságára■, a részletekről egyáltalá­
ban nem teszünk közlést; ennélfogva a hírlapi 
közlemények hiteles voltához nagyon hozzáfér a kétely.

De minthogy már a kormányhoz ezen kérdés intez- 
Ieteti, teljes őszinteséggel, határozottan kijelentem, 
hogy köztem és az osztrák kereskedelemügyi minisz­
ter ur közt nem Jött létre oly megállapodás, a 
mell/ a tarifáknak — azt hiszem ezek alatt a 
helyi díjszabást érli a képviselő ur — és azé tárgy­
ban kiadott miniszteri rendeleteknek, a meny­
nyiben ilyenek léteznek, módosítását vonná 
maga■ után.

De minthogy nyíltan akarok szólni, reflektálok arra 
is, a mit itt nem kérdezlek tőlem, de a mire, meg­
lehet, sokan fognak utalni, hogy t. i. mi történik a

hallatszottak ez ellen kifogások. Az ily különböző el­
lentétes törekvésekkel szemben erőt ad a kormány­
nak az a becsületes törekvés, hogy az ország forgalmi 
politikáját legjobb meggyőződése szerint czélszerüen 
intézni akarja. (Általános élénk helyeslés.)

Ezek után köszönetét mondok a t. képviselő urnák 
hogy alkalmat szolgáltatott arra, hogy ezen kérdések­
ről ma nyilatkozhassarn és kérem a t. házat, hogy 
válaszomat tudomásul venni méltóztassék. (Hosszan­
tartó általános élénk helyeslés.)

Horváth Gyula: T. ház! Én a választ köszönettel 
tudomásul veszem. Engedje meg azonban a t. ház, 
hogy egy kijelentést tegyek, nem a t. miniszter ur 
beszédére, hanem arra vonatkozólag, hogy jniért tet­
tem meg éren most interpelláeziómat V

12447 92 -f-

200230 51H- 97387 184 
5898785 06 + 2080790 37'

Ezt most
szükségesnek tartom megmondani. (Halljuk! Halljuk!) I t.almérésí'^lopok 

Méllóztassnnak emlékezni arra, hogy a kormánynak 1 , ,, L.
— helyi érdekű tarifákra és a kivételes viteldijakra 
vonatkozó szándékai már hónapok óta ismeretesek a 
közönség elült úgy Magyarországon, mint az
osztrák tartományokban ; sőt méltóztassanak arra 
is emlékezni', hogy az erre vonatkozó ren­
delkezések már közel egy hónapja^ hivatalosan 
is megjelentek a nélkül, hogy akár itt, akár
a Lajtán túl bármiféle agitáczió mutatkozott volna.
Most egyszerre a legcsendesebb időben indult 
meg e nagy mozgalom, mely azt mutatja, hogy csak 
riFost jöttek reá, hogy mily nagy érdekeket sert ez a 
politika. Megengedem, hogy sért ez a politika érdeke­
ket, azt is megengedem, hogy nem csak a monarchia 
túlsó felében sért érdekeket, de sért jogosultan, ha­
nem nálunk is sért, mert ellentétes anyagi érdekek 
mindenütt vannak.

Mert úgy vagyok meggyőződve, hogy kerülni kell 
minden agitácziót, a melyet külünbüzöleg lehet fel­
használni úgy itt, mint a monarchia másik ré­
szében, épen azért lettem meg intcrpelláczió- 
mat, hogy nyilatkozzék a t. ház, hogy bízik a keres­
kedelmi miniszter ur kijelentésében, mely szerint ki­
nyilatkoztatott álláspontját fentarlja és megadja egy­
úttal az időt is arra, hogy a tárgyalások befejeztével 
működéséről számot adjon. Interpelláczióm megtéte­
lével tehát alkalmat akartam a t. miniszter ^ urnák 
szolgáltatni annak kijelentésére, hogy álláspontját fenn 
fogja tartani és hogy egyszersmind hangsúlyozza azl, 
hogy a tárgyalások folyama alatt c kérdésnek felve­
tése nem kielégítő eredményt, hanem ellentéteket 
idézhetne elő. (Helyeslés a jobboldalon.)

A ház ezután a miniszter válaszát tudomásul vette.

A A cues Wiener Tagblatt megelégedéssel veszi 
tudomásul a két kormány megállapodását, mert a

ö cs. és apostoli királyi 
felsége kabineti irodája 

A főrendi és képviselő- 
ház kiadásai . . .

Közösügyi kiadások . .
1867 végéig fennállott 

központi kormány kö­
zegeinek nyugdijai. .

Nyugdijak: (az illető mi­
niszteri tárczáknál).

Állami adósságok, és pe­
dig:

Államadóssági járulék _. 
Földtehermentesités és 

örökváltság .... 
Szölödézsmaváltság . .
Maradvány- és irtvány- 

földek megváltása . .
után

adandó kártalaní­
tási tökék kamataira 

4í°/0 adómentes állam- 
'vasúti aranykulcson .

4í°/0 adómentes állam- 
vasúti eziistkülcsön .

Sorsolási kölcsön évi já­
rulékai ....................

Budapesti lánczhid el­
sőbbségi kötvény . .

4°/0 aranyjáradékkölcsön 
f)0/0 papirjáradéklcülcsün 
Tiszai és szegedi köl­

csön............................ 1120037 02
Zágráb-károlyvárosi vas­

út megvétele folytán 
fizetendő évi járulék .

Függő adósság . . .
18(i8. évi vasúti köl­

csön .........................
Gömöri iparvasutak zá­

loglevél kölcsöne . .
30 millió frtos kölcsön .
54 millió frtos kölcsön .
153 millió forintos köl­

csön ............................
Kamatbiztositást élve­

zett vasutak átvétele 
folytán elvállalt adós­
ságok :

Keleti vasul átvétele 
folytán elvállalt adós­
ság ............................

Tiszavidéki vasút meg­
váltása folytán elvál­
lalt adósság
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szolidaritás ama tudatának érvényesítését látja benne erdélyi |a'sut meg-
Deák is megmondta, hogy legbiztosabb váMsa }ol ,4n elvál-

4404 10 843 32

melyről már
támasza a dualizmusnak.

A Presse szintén a szolidarilás uj és rendkívül 
örvendetes diadalát üdvözli a tarifakérdés elintézésé­
ben. Biztosítékot lát benne arra nézve, hogy a két 
testvérállamot összekötő kapocs oly szilárd, hogy az 
ellen hiába száll síkra a szenvedély és a chauvinizrnus.

; 1025220 52«+ 822110 GG

t93468 19 
108826 80

14223 30 
30093 19

íóhercze* három medvét eitett el. Délután a föher- 1 utaival vall megegyezés«eg SÄLtÄ Konstantin Kiko- | történhetik és az állam érdekében szükséges is lehet, 

fytric* nagyherceget és nejét. Este a főherczeg a
tói palotába ment a bálba. .
Pétervár, febr. 12. (Az Egyetértés távirata.)

Cor. Ferencz Ferdinand főherczeg, fellépésével 
nündenütt a legkedvezőbb benyomást teszi s ug)
82 udvarnál mint az itteni felsőbb társaságokban 
tójes rokonszenvet vívott ki magának. Ma a téli 
Pálma-kertben nagy udvari bál van tiszteletére. 
Moszkvából, a hová a főherczeg holnap három 
8afi tartózkodásra megy. a melléje rendelt Rozen- 
tacn tábornok, Paskov ezredes és Kleps ezredes 
°-ztrák-magvar katonai meghatalmazott a határig 
fo?ják kisérni.

Berlin, febr. 12. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Bizonyos oldalról Ferencz 
Eerdbiánd főherczeg pétervári útját olyan 
keménynek szeretnék feltüntetni, melynek 
következtében Németországban állítólag 
aUól tartanak, bogy Ausztria-Magyarország 
htokban Oroszországgal olyan viszonyt 
igyekszik kötni, melynek éle Németország 
ülen irányulna. Ez a leltevés teljesen 
alaptalan; Berlinben e látogatás miatt 
senki sem aggódik, süt ellenkezőleg álta- 
foban megelégedéssel annak jeléül vették 
azt a hirt, hogy a főherczeget Pétervárott 
jlagY vendégszeretettel fogadták, hogy 
Oroszország a közte és Ausztria-Magyar- 
^zág közt fenálló barátságos viszonyt 
enn akarja tartani, tehát a békét nem kívánja 
^bontani. Épen olyan^alaptalan az a hir 
j5! mely szerint Németország és Oroszország 
közt a jó viszony meglazult. E hírrel bi- 
?°nY0S körök Németország szövetségesei­
én azt a gyanút akarják kelteni, hogy 
S lása prekáriussá vált s azért lehetőleg 
°;dzódjanak tőle. Tekintve azt a bizalmas 
Viszonyt, mely a bécsi, berlini és római

hogy módosítások történjenek, de legalább ezen mó­
dosítások olyanok legyenek, a melyek a magyar 
állam jól felfogott érdekeivel indokolhatók.

Miután én meg vagyok győződve, hogy valamint 
en«em nem vezet, ugv a ház egyetlen tagját sem ve­
zeti ennél a kérdésnél egyéb, mint az állam jól felfo­
gott érdekeinek, az állam szuverén jogainak meg­
óvása, ezt taktikai kérdésnek legalább részemről sem 
a pártokkal, sem a kormánynyal szemben kivánh a ló­
nak nem tartom. (Helyeslés' jobbfelöl.)

Megtörténhetik ennélfogva — és ez vonatkozik a 
kiterjesztésre — hogy lényegében módosítás nélkül 
tartatik meg a kiadott árutarifa, de megtörténhetik 
az is — cn nem tudom, megtürtént-e vagy nem 
hogv az árutarifában megszabott határok kiterjesztet­
nek! E kiterjesztésnek meglehet a jogosultsága a 
magvar állami érdekek szempontjából, de történhetik 
az oly szempontból is, hogy valaki a magyar állami 
érdekeket nem képes, vagy nem meri más államok 
érdekeivel szemben érvényesíteni. Hogy a kiterjesz­
tésnek mik voltak az indokai, ezt azon tételek es 
felvilágosítások fogják igazolni, melyeket a kormány 
annak idején, akár most, akár később, elő fog
■*' És° ezek nem elvileg és általánosságban értendők, 
mert elvi és általánosságban való megegyezésnek itt 
felfogásom szerint, helye nincs. Itt arról lehet szó. 
hon en«s tételekre vonatkozólag határozott, tarifá­
ban kifejezett megegyezések jönnek létre, a mi a ta­
rifában nyer itt is, amott is kifejezést. Ez szerintem 
azt jelenti, a mitől egy kormányt, mely az úgy veze­
tésével meg van bízva, elzárni se nem jogos se nem 
szabad, hogy t. i. az a kormány az államnak jól fel­
fogott érdekében s az állam szuverén jogainak fen- 
tartása mellett, akár magánvasutakkal, akar más álla­
mok vasutaival oly egyezségeket köthessen, melyek 
által a maga elé kitűzött czélokat elérheti. Azért akar­
om tehát a kérdést igy preczizirozm. mert en azt 
hiszem, senkinek sem lehet érdeke c kei dóst úgy

kivételes díjszabásokkal ? (Ügy van ! Úgy van! a 
szélső baloldalon. Halljuk !)

T. ház ! Én egyenesen visszautasítom azon állí­
tást, bárhonnan eredjen az, hogy a magyar kor­
mány álláspontját bármi tekintetben feladta, 
abban hagyta, vagy meghátrált volna. (Zajos ál­
talános helyeslés.)

Azt tartom t. ház, hogy a díjszabási ügy konjunk­
turális politika tárgya ; azt tartom, a mit a kormány 
már múlt alkalommal kifejezett, hogy a díjszabások 
felállítása és alkalmazása tekintetében döntök az or­
szág közgazdasági és pénzügyi érdekei, és hogy ezen 
díjszabásokat nem hogy módosítani, de. meg­
érinteni sem szabad, hacsak azokért előbb telje­
sen acquivalens ellenszolgáltatás nem adatik. 
(Helyeslés.) Ha tehát a kormány képes ezen díjszabá­
sok és a díjszabási politika fejében előnyöket kieszkö­
zölni, hogy akkor is mereven ragaszkodjunk a tarifák 
érin Illetlenségéhez, ezt az ország érdekében kitnond- 
batónak nem tartom. (Általános élénk helyeslés.)

T. ház! A kormány óhajtotta volna, hogy ezen ügy 
ne hozassák ismételten a ház elé, mert igen fontos 
tárgyalások vannak folyamatban és nem nyilatkozha­
tunk részletesen. A kormány megkívánhatja az eddig 
követett eljárás alapján, hogy ne tegyék fel róla azt, 
hogy az ország érdekeit legtávolabbról is sérteni fogja 
(Élénk helyeslés.)

Az interpelláczió második pontja Így szól: «A meg­
állapodásoknak, a mennyiben ilyenek létrejöttek ; köz­
lését e pillanatban a miniszter ur az állam érdekében 
időszerűnek tartja-e ?»

Az állam érdekébe ütközőnek ugyan nem tartom, 
hogy azokat, a miket beszéltünk, érintsem, azonban 
időszerűnek semmikép sem ismerhetem el és azért 
ez alkalommal is kérem a t. házat, méltóztassék be­
várni, mig a kormány a német birodalommal remé­
lem megköthető kereskedelmi szerződésről előterjesz­
tést fog tenni, midőn a kellő felvilágosításokat meg 
fogja adni.

A harmadik kérdés igy szól: «Végül a Németor­
szággal folytatott vámszerződési tárgyalásoknál a vas­
úti tarifa-kérdések a kölcsönösségi alapon a tárgyalá­
sok keretébe bevonatnak-e ?» E tekintetben bátor 
vagyok megjegyezni, hogy nem volt szükséges azokat 
bevonni, mert a vasúti tarifákra nézve, a most ér­
vényben álló kereskedelmi szerződés már tartalmaz 
intézkedéseket és csak arról lehet szó, hogy ezen in­
tézkedések miként alkalmaztassanak a jövőben. E 
tekintetben mi azt tartjuk, hogy az ország érdekeit

lamhástaFtási kimutatás aa 
1890-ik óv utolsó negyedéről.
I. Kimutatás a magyar koronához tartozó állam- 

pénztáraknál 1890. évi október hó 1 -töl deczember hó 
végéig előfordult brutto-bevétclekröl, összehasonlítva 
azokat az 1889. évi hasonló időszaki eredményekkel.

Az 1S99. évi ered- 
mcnynyel szemben 

Tcnylopcs eredmény az l8iW. évi ered- 
beveteLe/C mj. ÍV. reeyedebcn mony kedvezőbb (+)

vagy kedvezőtle­
nebb (-J

Állami adósságok, és 
pedig:

Az 1880. évi IX. t.-cz. 
alapján kibocsátott pa- 
pirjáradék - kötvények 
eladásából ....

Szölödézsmaváltság . .
Maradvány- és irtvánv- 

füldek megváltásából.
Sorsolási kölcsön . . .
Budapesti lánczhid el­

sőbbségi kölcsön fe­
dezésére az állami hi­
dak bevételeiből . .

Az 1880. évi VIII. t.-cz. 
alapján kibocsátott 
aranyjáradék - kötvé­
nyek eladásából . . .

A tiszai és szegedi köl­
csön évi járulékainak 
fedezésére ....

Pénzügyminisztérium:
Egyenes adók ....
Fogyasztási adók. . .
Italmérési jövedék . .
Agio-nveremény a ha­

tárvám fölöslegeiből .
Határvám - kezelési áta­

lány .............................
Bélyeg.............................
Jogiliolékek ....
Dijak............................
Fémjelzés.........................
Ut-, hid- és révvám . .
Dohányjövedék....
Lottójüvedék ....
Sójövedék...................
Perköltségek. . . .
Állami jószágok .
Bányaigazgatóságok . .
Fémbányászat és opál-

bánva ........................
Fémkohászat ....
Pénzverde ...................
Vasmüvek...................
Köszénbányák ....
Sótermelés...................
Felhagyott bányamüvek 
Bányailletékek . . .
Állami nyomda . . .
Állami épületek . . .
Budapesti állami hidak 
Ingó állami vagyon . .
Különféle rendes bevé­

telek .........................
Állami javak eladásából 
Telepitvényesek által fi­

zetendő ' vételárak és
kamatok................... 178423 93 + 256573 26«

folyt
lalt adósság .... 

Báttaszék-dombo vári vas­
út megváltása folytán 
elvállalt adósság . . 

Alföld-fiumei vasút meg­
váltása folytán elvál­
lalt adósság .... 

A magyar-gácsországi 
vasút megváltása foly­
tán elvállalt adósság 

A magyar-nyugoti vasút 
megváltása folytán el­
vállalt adósság . . 

Budapest-pécsi vasút 
megváltása folytán el­
vállalt adósság . . . 

A magyar észak-keleti 
vasút megváltása foly­
tán elvállalt adósság 

Előlegezések a vasúti ka- 
matbiztositás alapján. 

Horv.-Szlavonország bel- 
igazgatási szükséglete 

Állami számvevőszék .
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vetni fel, hogy abból esetleg vita ^ I minden irányban meg kell óvni és azon kormányok-
vajonazállam s_ouver_a,n;| ^ melyekjcel tárgyaltunk, készsége és bölcsesége

feljogosít a reményre, hogy a magyar kormány a köl­
csönösség alapján érvényesíteni képes az ország ér-

hanem, hogy vajon a kiterjesztést, vagy pedig —mert 
szerintem a kiterjesztés és módosítás — a tételek 
módosítását a magyar állam érdekei, a magyar al arm 
forgalom érdekei diktálták-e vagy nem? A a kér­
dés® második részét illeti, azért tartottam szükséges­
nek megkérdeznv-a miniszter úrtól, hogy a jelen
pillanatot alkalmasnak tartja-e arra, bogy ez iránt

dekeit. (Élénk helyeslés.)
T. ház! A magyar kormánynak tarifa-politikája nem 

egyszer szolgált ajkaimul támadásokra, nem egyszer
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Maradvány- és irtvány- 
földek váltságdíjai. .

Állami előlegekből . .
Különféle átmeneti be­

vételek ...................
Kereskedelemügyi mi­

nisztérium :
Központi igazgatás . .
Posta és távivda . . .
A m. kir. államvasutak 

üzleti bevételei . . .
A m. kir. államvasutak 

gépgyárának és a diós­
győri vas- és aczél- 
gyárnak üzleti bevé­
telei ......

Füldmivelésügyi minisz­
térium :

Állami erdők ....
Állami lótenyészintézetek
Összes bevétel

Miniszterelnökség .
0 felsége személye 

riili minisztérium .
Horvál - szlavón - dalmát 

minisztérium . . .
Belügyminisztérium . .

Pénzügyminisztérium, és pedig 
Pénzügyigazgatás, adó- 

beszedési és kezelési 
költségek és nyug­
dijak ........................

Dohányjövedék . . .
Lottojüvedék ....
Sójövedék...................
Állami jószágigazgatósá­

gok ............................
Állami jószágok . . .
Bányaigazgatóságok . .
Fémbányászat és opál­

bánya ........................
Fémkohászat ....
Pénzverde ...................
Vasművek...................
Köszénbányák ....
Sótermelés...................
Felhagyott bányamüvek

stb................................
Állami nyomda . . .
Állami épületek . . .
Budapesti állami hidak.
Különféle rendes kiadá­

sok ..............................
Átmeneti kiadások és be­

ruházások ....
A hadmentességi dij jö­

vedelem rovására az 
1882. évi XI. t.-czikk 
értelmében a teljesített
fizetések....................

Kereskedelemügyi mi­
nisztérium:

Posta és távirda . . .
A m. k. államvasutak üz­

leti kiadásai . . .
Beruházások és uj épít­

kezések az állami vas­
utaknál ...................

A m. k. államvasutak 
gépgyárának és a diós­
győri vas- és aezél- 
gvárnak üzleti kiadá­
sai ............................ 1398669 50 + 321523 65

Füldmivelésügyi miniszte-

14550 08 
189050 70 
12733 27 
36270 61

209 75« 
1138 03= 
881 59= 

2636 66

101633 27« — 124863 61= 

1001507 60* — 833040 52*

19 19 + 361 09

1833609 56« — 2758 33« 
2603390 12» + 148049 08=

7683082 48 +1143895 75 

24185-24 35 +1053427 24

508C9 78« + 
39394 27« —

12972 42 
52610 12

43076 70»+ 11353 21

117572 42« 
3895017 12 t 6358 01» 

538004 68

13986536 41 +2439170 05

1723186 81 + 111675 68

2447101 15« —1376911 61» 
1072682 77 + 269579 12

rium.........................
Állami erdők .... 
Állami lótenyészintézetek 
Vallás- és közoktatás- 

ügyi minisztérium . . 
Igazságügyi minisztérium 
Honvédelmi minisztérium 
Rendkívüli közösügyi ki­

adás ........................
Állandi/országház építése 

Összes kiadás

325452 76» — 208074 38= 
1728264 46»+ 62022 76 
1481799 30= + 31702 88

107G109 46«— 165907 07 
3196890 16 + 50044 58» 
3755260 80 + 975532 17«

.112455273 87 +12217321 62
II. Kimutatás a magyar koronához tartozó állam- 

pénztáraknál 1890. évi okt. hó 1-töl deczember hó 
végéig előfordult brutto kiadásokról, összehasonlítva 
azokat az 1889. évi hasonló időszaki eredményekkel.
• ' Az 1883. évi ered­

ménynyel szemben 
, j Tényleges eredmény az 18» '. évi ered-

ííiaaaSOK lS»u. IV. évnegyedbenmény kedvezőbb (—)
vagy kedvezőik- 

mebb (+)
A királyi udvartartás ,

költségei....................1155361 35 -> 143 30

335615 55«— 14983G 46« 
108374 46 — 77230 72 

8134*176 73« — 416668 73*

Felvilágosítások.
Az I. kimutatás szerint a bevételek 12,217.321 fit 

62 krral kedvezőbbek, mini az 1889. év IV. negyedé­
ben. A folyó év IV. negyedének eredményében azon­
ban az italmérési jövedék 4,967.246 írt 35* kr. bevé­
tellel szerepel, amelynek levonása után a több bevétel 
7,250,075 Irt 26* krt tesz. (Italmérési jövedék czimén 
az I. negyedben 4,122.-102 frt 20 * kr, a II. negyed­
ben, 4,460.964 forint 30* kr, a III. negyedben pedig 
4,723.575 frt 84 kr volt a bevétel.)

Jelentékenyebb eltérések a következők: Az egyenes 
adóknál 2,342.086 frt 37* krral több folyt be, mint a 
megelőző év hasonló időszakában. Az egész évi ered­
mény pedig az 1889. év eredményével szemben 
2,832.844 frt 95 krral kedvezőbb, daczára annak, 
hogy egyes adók czimén 1890-re 600.000 írttal keve­
sebb volt előirányozva. A fogyasztási adóknál az 1889. 
év megfelelő időszakának eredményével szemben 
910.396 forint 67* krajezár bevételi többlet mu-

278497 38«

31424 37
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tatkozik. Az egész évi eredmény pedig az 1889. 
év eredményénél 3,852.836 forint 36$ krajczárral 
kedvezőbb. Itt még megjegyzendő, hogy az 1890. évi 
előirányzat 2,917.000 írttal volt magasabb az 1889. 
évinél. A bélyeg- és jogilletékek együtt véve, 495.658 
frt 32 krral kedvezőbb eredményt mutatnak, mint az 
1889. év hasonló időszakában. Ez által az I. és II. 
évnegyed kedvezőtlenebb eredményei ellensúlyozva 
vannak, úgy, hogv az 1890-iki egész évi eredmény az 
előző évinél 253.421 fi t 89$ krral kedvezőbb. Dijak 
czimén 1890-ben 352,792 frt 55 krral több folyt be 
mint 1889-ben. A dohányjövedék bevétele 440.058 frt 
13 krral nagyobb az 1889. év hasonló időszakának 
eredményénél. Az egész évi eredmény pedig az előző 
évinél J3.327.551 frt 07 krral kedvezőbb. Az állami 
jószágoknál í48.801 fii 83$ krral kisebbek a bevéte­
lek. E csökkenés oka abban keresendő, hogy a föld - 
mivolési minisztérium kezelésébe bocsátott birtokok 
bevételei az 1890 évi január 1-je óta a pénz­
ügyi tárcza kezelésében nem fordulnak elő, és 
hogy az 1890. év folyamában a birtokállo­
mány az eladások következtében kisebb is lett.
A bányászat összes ágainál és pénzverdénél az egész 
évi kezelési eredmények együttvéve 611.054 frt 32$ 
krral haladják meg az 1889. évi eredményeket. A pos­
tánál és távírdánál az 1889. év hasonló időszakának 
eredményéhez képest 538.004- frt 08 krral több a be­
vétel. A m. kir. államvasutak bevételei 2,439.170 frt 
05 krral nagyobbak, mint az. elűző év hasonló idősza­
kának bevételei. Az egész évi eredmény pedig az előző 
évi eredménynél 4,033.236 frt 39 krral, az előirány­
zattal szemben pedig 5,173.638 frt 87 krral kedve­
zőbb. A m. kir. államvasutak gépgyáránál és a diós­
győri vas és aezélgyárnál a megelőző év hasonló idő­
szakával szemben mutatkozó eltérések a megváltozott 
üzleti viszonyokban lelik magyarázatukat.

A II. kimutatás szerint a kiadások összege 410.608 
frt 73 krral kisebb, mint az 1889. év ÍV. negyedében 
volt. Jelentékenyebb eltérések a következők : Közös- 
ügyi kiadások czimén 2,080,790 frt 37 krral kevesebb 
használtatott fel, mint az 1889. év hasonló időszaká­
ban. Az ál!amaii(ís>ágok összes nemeinél a IV. évne­
gyedben mutatkozó 932.100 frt 405 krnyi több kiadás 
abban leli magyarázatát, Jhogy az italmérési jogok 
lilán adott kártalanítási tőkék kamatai czimén c ne­
gyedben 2,200.898 frt 23 kr mint uj kiadás jelentke­
zik ; a melynek számbavétele után az évnegyed ke­
zelési eredménye az állami adósságoknál egészben 
1,274.797 forint 82$ krral kedvezőbb. A pénz- 
iigyignzgatési. ad'beszedési és kezelési költségek 
és nyugdijak eziménél 432.843 fit 77 krral több 
a kiadás. Ezen kiadási többletben az italmérési jöve­
dék kezelési költségei 269,329 frt 28$ krral szerepel­
nek; az összeg többi része pedig a lokozottabb bevé­
telekkel kapcsolatos nagyobb terjedelmű kezelés 
következménye. A dohányjövedéknél a II., 111. és IV. 
évnegyed kisebb kiadásai az I. évnegyed több kiadá­
sát ellensúlyozzák: úgy hogy a négy évnegyedet 
összefoglalva, a kiadás 221,867 frt 51 krral kevesebb 
mint a megelőző évben. A vasmüveknél mutatkozó __ 
220,887 frt 97$ krnyi több kiadás nagyobb mérvű 
megrendelésekből ered és. megfelel a nagyobb bevéte­
leknek. Az államvasutak IV. negyed i kiadásai 
1.143,895 fii 75 krral haladják meg az előző év ha­
sonló időszakának kiadásait. Az 1890. évi kiadások 
nz előző évieket 1.773,738 fit 98 krral, az 1890. 
évi előirányzatot pedic 474.229 forint 16 krral 
haladja túl. Ezen túllépés a nagyobb teljesít­
ményben indokolását, a bevételi többletben pedig 
hő fedezetét találja. A honvédelmi minisztérium 
975,532 frt 17$ krral több kiadása megfelel a maga­
sabb előirányzatnak.

A fentebbiek szerint a bevételek 12.217,321 frt 02 
krral. a kiadások pedig 116,068 frt 73 krral ked e- 
•y.öbbek. Es igy az 1890. év IV. negyedének mérlege 
12.633,990 fit 35 krral kedvezőbb, mint volt az
1889. év hasonló időszakának eredménye. Levonva 
ebből az italmérési adónak a kezelési költségek leütése 
után mutatkozó bevételeit 4.097,917 fit 7 kr, az
1890. év IV. negyedének mérlege 7.936,073 frt 28 
krral kedvezőbb."

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
4' Osztrák-magyar Lloyd. Az osztrák és a ma­

gyar kormány megbízottai közt az osztrák-magyar 
Lloyddal fennálló szubvencziő-szerzűdés felbontása 
tárgyában létrejött megállapodások most a két kor­
mány elé terjesztetnek és a kormányok döntései a 
legrövidebb idő alatt várhatók is. Minthogy biztosra 
vehető, hogy a létrejött megállapodásokat mindkét 
kormány jóváhagyja, valószínű, hogy a magyar or­
szággyűlés elé még a mostani ülésszak folyamán ez 
ügyre vonatkozólag javaslat fog beterjesztetni. Az osz­
trák-magyar Lloyddal eddig fennállott szubvenczió- 
szerződés megszűntével természetesen a közös külügy­
minisztériumnak az osztrák-magyar Lloyd feleit eddig 
gyakorolt főfelügyelete is meg fog szünm. Az osztrák 
kormány az osztrák-magyar Lloyddal uj önálló szub- 
vencziú-szerzüdé. t fog kötni, a magyar kormány pe­
dig az esetleg szükséges uj tengerhajózási vonalak 
megteremté.-éröl a szükséglet mérvéhez képest más 
módon fog gondoskodni.

BUDAPESTI ÁRU. ES ÉRTÉKTŐZSDE,
— Február 12. —

Gabonatőzsde.
A íztza-üzlet ma nyugodtabb irányban nyílt meg, 

de később barátságosabb hangulat uralkodott. A kí­
nálat meglehetősen élénk volt, a malmok eleintén tar­
tózkodtak a vételtől, de később hozzáláttak a vásár­
láshoz, úgy hogy mintegy 25,000 mm. búza kelt el 
változatlan árakon. — Egyéb gabonancmckbon válto­
zatlan irány és változatlan árak mellett gyér forgalom 
volt. — Eladatott:

Bnza ; Tiszavuléki: 1900 mm. 80 k. 8.27A frt, 
1600 mm 77-5 k. 8.574 frt, 100 mm. 80'5 k. 8.60" frt, 
100 mm. 80 k. 8.65 frt, 200 mm. 80 k. 8.70 frt, 
100 mm. 79-7 1c. 8.674 frt, 100 mm 79 k. 8.62$ frt, 
1000 mm. 79 k. 8.07$ frt, 500 mm. 79 k. 8.60 frt, 
100 mm. 78 k. 8.55 frt, 100 mm. 77-5 k. 8.52$ frt, 
500 mm. 77 k. 8.55 frt, mind bárom hóra.

Pestmcqifei 400 mm. 78-4 k. 8.624 frt, 100 mm. 
77-5 k. 8.62$ frt, 100 mm. 76-8 k. * 8.50 frt, mind 
három hóra.

Fehérmegyei 1100 mm. 70 k. 8.724 frt, 1000 
mm. 79 k. 8.07$ frt, mindkettő három hóra.

Tolnai 500 mm. 77'5 k. 8.50 frt, három hóra.
Bánsági 5000 mm. 76 k. 8.40 frt, három hóra.
Csatomamenii 1800 mm. 76-5 k. 8.40 frt, ta­

vaszra.
Bácskai 3300 mm. 76-5 k. 8.42$ forint, három 

hóra.
Árpa 300 mm. 6.90 frt,r200 mm. 0.82$ frt, 4-00 

mm. 8.10 frt, mind készpénzfizetés mellett.
Zab 500mm. 7 frt, 200 mm. 7.12$ frt; mindkettő 

készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

Búza ó bánsági ... ..._ 78-80 —.— —.—
— uj tiszavidéki........ 77-81 u 8.-20 8.65
— » pestvidéki ..._ 77-81 » 8.tó 8.60
— » fehérmegyei..._ 77-81 » 8 20 8.65
— » bácskai ............. 77-81 a 8.20 8.25
— » északmagynrorsz. 77-81 » 8.05 8.50

Kozs uj -................... 70—72 0 7.26 7.40
Árpa » takarmány _ ... 60-62 » 6 70 7.-

— » égetni való ........ 62—Irt » 7)10 7.60
— » sörfőzdéi............. 64—66 )> 7.80 8.75

Zab » ........ .. ... ... 3U—41 » 6.90 7.20
Tengeri ó bánsági ...___ 75 » 6.15 6.20

— tij másnemű ....... . 73 » 6.10 6.15
Köles >, — 0 7.40 7.75
Képező » káposzta ..._... — » —.—

Haiáridöüzlot mérsékelt forgalom mellett a kemé­
nyebb hid. g és magasabb párisi búza- és lisztárak 
következtében kellemes irányban nyílt meg, később 
realizálások miatt bágyadtabb.lett, de végül ismét 
megszilárdult. — Köttetett: <t

Délelőtt.
Szokványbnza tavaszra mintegy 20.000 mm. 8.23, 

8.25, 8.24, 8.23, 8.22, 8.23, 8.24, 8.25 írton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.77, 

7.75, 7.70, 7.77 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. G.21, 

0.23, 0.24, 6.25 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.96, 

0.97, 6.98 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén mérsékelt forgalom mellett kevés 
érdeklődés miatt bágyadt irány uralkodott. — Kötte­
tett ;

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.25, 
8.24 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.24, 
6.23 frlon.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra _ _ _ _ _ _ frt 8.93—8.26
Szokványbuza őszre ... _ ...____ » 7.76—778
Tengeri május—júniusra ................. » 0.22—6.24
Szokványzab tavaszra ... ............ . » 0.96—P.9S
Szokványzab őszre........................ ... ._ » 0.12—0.15
Káposztarepcze aug.—szcpt.-re_________ * 13.80—13.10

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén alig volt forgalom, a változatlan 

berlini és párisi gabonaárak nem buzdítottak élénkebb 
üzletre. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 1000 mm. 8.24 frton.
Délutáni 5 árakor záródnak:

Szokványbuza 1891. tavaszra_________ frt 8.22—8.21
Szokványbuza május-juniusra ____ ___  a 8 06—8.08
Szokványbuza őszre —    ................. » 7.75—7.77
Uj tengeri 189!. május—júniusra   ...  » 6.92—6,2í
Szokványzab tavaszra ........... ............ ..... » 0.97—0.99
Szokvánvzab őszre.......... ... „ .......... « 0.12—0.14

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pesti hengermalom-társaság igazgatósága

inai ülésében elhatározta, lmgy részvényenkint 45 fo­
rint, azaz 11j% osztalék kilizeiését fogja a köz­
gyűlésnek javasolni.

Az első magyar iparbank ma tartotta rendes 
évirk<'-zu •'üléséi Pitcher József elnöklete alatt. Az 
igazgató--;-!": .<;< a múlt üzletévre vonatkozó jelentését, 
méh t lapunk február 4-iki számában egész terje­
delmében közöltünk, a közgyűlés felolvasottnak tekin­
tette és egyhangúlag jóváhagyta. A felügyelő bizott­
ság jelentősének meghallgatása után a közgyűlés az 
előterjesztett javaslatokat elfogadta és a felment­
vényeket minden irányban egyhangúlag megadta, mire 
elnök határozatilag kimondotta, hogy a 107,565.43 
frt tiszta nyereségből 5000 irtot a tartalékalapra, 
1459 frt 94 fcrl a hitel tulajdonosok tartalékalapjára, 
4302 frt dl kit nyugdíjalapra s 12907 frt 85 krl az 
igazgatóság jutalékára fordítanak. A 0667 darab rész­
vényre osztalék gyanánt 80,004 frlot osztanak ki, 
vagyis minden egyes részvény szelvényét a társaság 
pénztárainál már holnaptól kezdve 12 írttal váltanak 
be, a főiméi adó 6398.98 frtot pedig uj számlára vi­
szik át. — Ezután a közgyűlés dr P/ufsich Frigyes 
indítványára az igazgatóságnak, a vezérigazgatónak és 
a tisztviselőknek sikeres és buzgó működéseikért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. Végül a választ­
mányt egészítették ki és megválasztatlak : Altmann 
Igrácz (uj). hggcnlwfer Péter, dr. Bissen Kde, Heid- 
sid Aníal, Jamnitzky Lajos, Kokesch Sándor, 
Steadlo F< ren.cz (uj) és Vük Gyula (uj).

** A pesti, könyvnyomda részvénytársaság ma 
délután tartotta XXII. évi rendes közgyűlését U1I- 
mann M. ti. elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése 
szerint a forgalom és az ebből folyó nyereség körül­
belül megegyezik a múlt évben kimutatott számokkal. 
Megemlíti továbbá a jelentés, hogy az év vége felé 
az "--zes budapesti könyvnyomdászok állal fizetés­
en elés czéljából megindított mozgalom alkalmával a 
munkások által kért bérfelemelést el kellett fogadni a 
társaságnak. A mérleg szerint a tiszta nyeremény 
47,074 frt 33 kr, ebből az alapszabályszerü jutalék 
és tartalékalap dotálására 9,605 frt 57 ki t fordítanak, 
35,280 forintot osztalékul kiosztanak s a fenmaradt 
2188 frt 76 krt a jövő év számlájára írnak. Az 500 
fitos részvényekre osztalékkénen 80 frt jut. A jelen­
téseket a közgyűlés tudomásul vette és a felment­
vényt megadta. Végül közfelkiáltással megválasztották 
Fáik Miksa dr.-t, Fáik Zsigmondot, Lévay Henriket 
és Ullmann &!. G.-t igazgatósági tagoknak.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenve­
rein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Stiller Albert kereskedő Losonczon, Marco Mistaro 
kereskedő Polában, Spiüer Sámuel kereskedő Ivori- 
<sánban, Chmelka Ignácz bej. kereskedő St.-Pülten- 
jjen, Schaden Gyula divmüaru kereskedő Znaimban. ,

Káposztarepcze aug.—szept.-re_________ » 13.35—13.46

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom; zsiradék­

áruk jelentékenyen szilárdabbak, szilva lanyha, szilvaiz 
változatlan, szesz szilárd. — Köttetett:

Szilva boszniai 100 darabos 15} frton 56 kilónkint.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt márczius— 

áprilisra 54$—54$ forinton.
Szalonna n -gy darabos 43$ frton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén majdnem minden téren igen korlá­

tolt volt a forgalom, mert a külföldi jelentések semmi 
ösztönzést sein nyújtottak. Nemzetközi értékek rend­
kívül korlátolt forgalom melleit változatlanok maradtak. 
Befektetési értékekben változatlanul jó volt a hangu­
lat és a tegnapi árfolyamokat készséggel adták meg. 
Közlekedési vállalatok értékei szilárdabbak. Helyi 
értékek közül csak egyes malmok részesültek nagyobb 
figyelemben és fizettettek magasabb árakon. Valuták 
és váltók változatlanok.

Elötőzsdc,
Az elötőzsdén osztrák hitelrészvénv 308.20, 307.90 

és 307.80 között ingadozott, magyar hitelbank 344%-on, 
11. kib. 330—330.25-ün, magyar leszámítoló- és pénz­
váltó-bank 117.50—117.75-ün, magyar jelzálog hitel­
bank 167-en, magyar aranyjáradék 104.70—104.75-on, 
salgó-tarjáni köszénliánya 457-en, rima-murányi vasmű
160.75— 161.50-en köttetett.

11 óra 16 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 307.90—308, mag\av aranvjáradék 104.724— 
104.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az árfo­

lyamok keveset változtak. — Osztrák hitelrészvény
307.75— 307.90-en, magyar hitelbank II. kib. 329.70 
—330-on, pesti magyar kereskedelmi bank 986-on, 
magyar leszámítoló és pénzváltóban!; 117.50—117.30-on, 
magyar jelzálog hitelbank 167-en, budapesti bank­
egyesület 152.50-en köttetett. — Magyar aranyjáradék 
ultimora 104.70—104.7ű-ön, regálé váítsági kötvények 
96.80—97-on, magyar füldlohermentesitési kötvények 
92-ün, vásároltattak. — Egyéb értékek közül forga­
lomba jöitek: Erzsébet-malom 416—417-en, molnárok 
és sütök malma 458—460-on, Viktória malom 282— 
283-on, magyar nyugoli vasút 199%-on, magyar 
országos központi takarékpénztár 658—600-on, ma­
gyar általános takarékpénztár 124—124.25-on, Ganz- 
féle vasgyár 1485—1490 cn, salgó-tarjáni küszénbánya 
459—1-58-on, rima-murányi vasmű 160.75-en, ultimora
161—10lVp-on.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 307.80—307.90, magyar hitelbank 344.75—345, 
magyar aranyjáradék 104.60—101.65, magyar papir- 
járaclék 100.80-100.85.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.75 forint, nyolez napra 3.25—3.75 forint, egy 
hónapra 8—9 forint.

Utótozsde.
Az utótözsdén teljesen pangott az üzlet.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén nemzetközi értékekben majd semmi 

üzlet sem volt, csak iparvállalati értékekben volt ke­
vés üzlet. — Osztrák bitelrészvény 308-on, magyar 
hitelbank 344.75-on, magyar jelzálog hitelbank 167% 
—167%-on, rima-murányi vasmű 161.50-en, salgó­
tarjáni köszénbánya 459-en, Ganz-féle vasgyár 1497-en, 
m&gye« aracviáradék 104.80—104.77$-en köttetett.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 308— 
308.10, magyar hitelbank 104.77$—104.80.

Sertéskereskedelmi csarnoké
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 12. A) Hízott sertés árak : I. Magyar 
első rendű: 1. Öreg, nehéz páronkint 400 klgrarom­
nál súlyosabb) 45^-46 kr. 2. öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban)-------- ltr. 8. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban)----- 49
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 47—47$ kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 260 
klgrig terjedő súlyban) 46—47 kr. II. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 kilogrammnál súlyosabb) 
-------- kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. súly­
ban) 45—46 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 
kilogrammig terjedő súlyban) 44—46 kvajezár. 
III. Romániai: 9. Nehéz (páronként 320 klgrmon felüli
súlyosabb-------- - kr. 10. Közép (páronkint 250—320
klgr. súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 260
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 220 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgron felüli súlyban) 45—40 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr, súlyban) 45—46 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 44—45 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokviínyszcrü levonások mellett, egy kilogramm súlyra 
krajezárokban értendők. Szokványszeriileg a hízott sertések 
teljes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vélclárából a vevő javára 4 százalék vo­
nandó le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) 
súlya vétetik irányadónak.

Sertés létszám: 1891. évi február hó 10. napján volt 
készlet 87134 darab, 1891. évi február hó 11. nap­
ján felhajtatott 2342 darab; 1891. évi február 11. 
napján elszállittatolt 1497 darab; 1891. évi február 
hó 12. napján maradt készletben 87979 db. A 
forgalom csekély, az üzlet csendes.

BECSI ERÍEKTOZSDE.
Elötözado.

Bcob, febr. 12. (Az Egyetértés távirata.) A kül­
földi esti tőzsdék nem ösztönöztek, mert olt is csak 
úgy pang az üzlet, mint nálunk és igy n mai elö- 
lözsdo is ismét iizlettelen maradt. E melleit az irány 
vészben elgyengült kissé, különösen közlekedési vál­
lalatok részvényei. Bankok, bányaértékek és járadé­
kok jól voltak tartva. Valutákban nem volt üzlet.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.50, 
magyar hitelbank 344.50, Länderbank 217.91), union- 
bank 243, osztrák-magyar államvasut 244, déli vasul
131.25, Károly-Lajos vasul 211.87, alpesi bányarész­
vény 93.30, rimamurányi vasmű 161.50, májusi já­
radék 92.25, magyar aranyjáradék 101.75, húsz fran­
kos arany 9.05$, birodalmi márka 56.12.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde változatlan maradt, az üzlet pang. 

— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 307.50, magyar 
hitelbank 344.50, Länderbank 217.90, umen-bank 243, 
angol-osztrák bank 165.70, bankegyesület 117.80, osz­
trák-magyar államvasut 244, déli vasút 131.25, Károly 
Lajos vasút 211.90, elbavölgyi vasul 221.50, török 
dohány-részvény 148.25, alpesi bányatársaság 92.40, 
rimamurányi vasmű 161.75, májusi járadék 92 25, ma­
gyar aranyjáradék 104.75, magyar papirjáradék 100.95, 
húsz frankos arany 9.05$.

Később pangott az üzlet és az árfolyamok is vál­
tozatlanul gyengék. Váltók és valuták szilárdabbak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.50, 
magyar hitelbank 344.75, angol-osztrák bank 166.—, 
uniobank 243.25, Länderbank 217.80, bnnkcgycsülot
117.50, osztrák-magyar államvasut 243.75, osztrák 
déli vasul 131.25, elbevölgyi vasul 221.25, Károly- 
Lajos-vasút 212.15, északi vasul 2785, dunagözhajú/ási 
részvény 284, Lloyd-részvénv 369, észak-nyugoti vasul
215.25, alpesi bányatársaság 93.40, rima-murányi
161.25, májusi járadék 92.15, osztrák aranyjáradék
109.90, magyar aranyjáradék 104.80, n.agyar papir­
járadék 100.95, bécsi községi sorsjegy 148.50, húsz 
frankos arany 9.07, márka 56.15, bustiehradi vasul 
—.—, prág-duxi —.—, fegyvergyár —.—, prágai 
vasmii —. orosz rubel 1.33$.

Becs, febr. 12. (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
'öldleherment. kötv. 91.80, mapy. hitclb.-részvény 
345.—. Erdélyi vasut-reszvény 2Ó0.50. 1876. m. k. 
v. áll. cls. kötv. 112.80. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 137.75, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 117.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.— 4%-os aranyjáradék 104.80, mney. 
fegyvergyár —.—, Magyar vasúti kölcsön 98.30, 
Alföldi vasut-részvény 202.— Magy. északkel, vasut.- 
részv. 196.75 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.— 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Odorb. v.-részv.
174.50. 5%-os magy. papirjáradék 100.92, villamos 
részv. ■—.—, m. jelz. hitelb. részv. —.—. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—.

Béca, febr. 12. tOsztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 307.50. Déli vasutrészv. 131.25, 4°>-o 
osztr. aranyjáradék 109.85. Londoni váltó-ár 114.30. 
Károly Lajos-vasút 212.—. 1864-es sorsjegy 182.—. 
1860-as sorsjegy 138.50. Török sorsjegy 36.80, 4'2%-os 
ezüstjáradék 92.05, Dunagözhajózási társ. részvényei 
282.— Török dohányrészvény 148.—, Angol-osztrák 
bank részv. 165.90. Osztr. államvasut részv. 2-13.75. 
20 frankos 9.06. 4'2%-os papirjáradék 92.15. Osz­
trák luioisorsjegy 182.31. Német bankváltók 50.12. 
Csász. kir. arany 5.41. Osztrák-magyar bankrészv 
988. Elbevölgyi vasut-részvenv 221.37. Bécsi Lanl;.- 
részv. 117.50. Alpesi bánya részv. társ. 93.10. — 
Csendes.

Esti tőzsde.
Eéca, febr. 12. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

Az esti tőzsde csendes volt csakis az alpesi bánva- 
részvényok emelkedtek élénken a párisi arbitrage vá­
sárlásaira és a helyi contremine fedezéseire. — Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 307.75—307.87, ma­
gyar hitelbank 345, angol-osztrák bank 166—166.40, 
Länderbank 218—218.20, osztrák-magyar bank 990, 
osztrák-magyar államvasut 243.05—213.75, Károlv La- 
*os vasút 212—212.12, déli vasút 131.12—181.37, el­
bavölgyi vasút 221.50—221.75, tramway 219.75, helyi 
érdekű vasutak 169, dunagözhajózási részvény 282, 
török dohányrészvény 147.87—148.25, alpesi "hánya­
társaság 92.75-95.lt), osztrák fegyvergyár 456—458, 
májusi járadék 92.12—92.17, magyar aranyjáradék 
104.75—104.90, magvar papirjáradék 100.95," márka 
66.15—56.20 ultimora.

6 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 307.75, angol-osztrák bank 166.20, Länderbank 
218, osztrák-magyar államvasut 243.62, déli vasút 
131.12, török dohányrészvény 148, alpesi hányatársa­
ság 95, májusi járadék 92.15, magyar aranvjáradék
104.90, márka 56.17 ultimora.

Az esti tőzsde zárlata után a magán forgalomban
maradt: Osztrák hitelrészvény 307.75, Länderbank 
218.10, osztrák-magyar államvasut 244.62, alpesi bá­
nyatársaság 95.10, magyar aranyjáradék 10490.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, febr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az utóbbi napok élénk forgalma után ma is 
csak pangott az üzlet és az üzlcttelcnség nyomása 
alatt cllanyhult az irány is. Rozs őszre jelentékenyen 
csökkent, mert a vételkedv majd teljesen hiányzott. — 
Köttetett: Búza tavaszra 8.53, 8.5Í, május—júniusra 
8.32, 8.31, őszre 8.06, 8.05, rozs tavaszra 7.52, 7.51, 
őszre 6.73, zab tavaszra 7.29, 7.28, őszre 6.54 és 6.53, 
tengeri május—júniusra 6.61 frton. — Repcze feb­
ruárra jegyez 13.10—13.20, uj repcze 13.55—13.65 
frton. — Félmondatotl 500 mm. összesen."

Délután a külső ösztönzés hiányában ismét lany­
hább volt az irány, és köttetett: zab tavaszra 7.27 és 
7.26, búza tavaszra 8.51 és 8.50 frt; egyébként je­
leznek : búza május-juniusra 8.31—8.32, őszre 
1,04—8.06 rozs tavaszra 7.50—7.52, őszre G.73—6.75, 

zab őszre 6.52—G.54, tengeri május-juniusra G.59— 
6.01 irtot.

Kész áruból eladatott 1000 mm. szerbiai búza 
8-10 frt Bécsben három hónapra tranzitó; repcze szi­
lárd, februári szállításra 13.25 írton köttetett, uj rep- 
oze jegyez 13.60—13.70 frtot.

Szesz ma üzletfelen volt és kész kontingentált áru 
jegyez változatlanul 18$—18} frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Gyengébb irány mellett általában ismét pangott 
az üzlet. Elénk üzlet csak az uj német birodalmi köl­
csön és a porosz consolok ideigl. kötvényekben volt, 
melyek 85$-röl 8;>7/B-ra emelkedtek. A zárlat általá­
ban megszilárdult. Német vasutak gyengébbek. Bánya- 
érlékek alaptalan strájk-hirekro csökkenlek. Magán­
kamatláb 2$%. — Jegyeznek : Osztrák bitelrészvény 
175 87, Disconto-Commandit 216.75, Handelsgesell­
schaft 161.25, darmstadti bank 157.62, Deutsche 
Bank 163.25, drezdai bank 160.12, nemzeti bank 
138.75, nemzetközi bank 108.50, magyar arany­
járadék 93.25, olasz járadék 93.87, 1880-iki
orosz kölcsön 99.—, orosz bankjegyek 238.25, 
dux-bodenbaehi vasút 246.25, bustiehradi vasút 
221.—, elbavölgyi vasút 103.25, varsó-bécsi vasul 
232.50, osztrák-magyar államvasut 108.87, osztrák déli 
vasul 59, Károly Lajos-vasut 94.30, délnyugoti vasút 
87.25, Harpeni 193.50, gelsenkirchcni 176.12, Hibernia 
189.87, boelmmi 14437, Laurakohó 136.37, dortmundi
83.37, dynarnit 160.25, orosz bank 86.75, keleti köl­
csön 77.75, török dohányrészvény 164.50. — A né­
met birodalmi bank igazgatótanácsa holnap ülést tart, 
melyen valószínűleg a bankkamatlábat 3%-ra fogják 
leszállítani.

Berlin, febr. 12. (Tőzsdei tudósi lás.) Belföldi vas­
utak legutóbbi emelkedésére realizálások következtek, 
melyek nagyobb eladásokat idéztek elő. Bankok csen- 
descs, de szilárdak. Befektetési értékek tartva voltak. 
Uj 3%-os kölcsönben az aláírások nagy eredményé­
nek reményében 85}-cn nagy üzlet volt. Pénz nagyon 
bőven van.

Berlin, febr. 12. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
93$, osztrák hilolrészvóny 175}, osztrák-magyar 
államvasut 108.90, osztrák déli vasút 59.—, Károly 
Lajos-vasut 94.40. Szilárd.

Frankfurt, febr. 12. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 93.35, osztrák bitelrészvény 272.87, őszi rák- 
magyar államvasut 217.25, osztrák déli vasul 116.12, 
Károly Lajosvasut 188.25, alpesi bányatársaság 83.50. 
Meglehetősen szilárd.

Paris, febr. 12. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A közelgő liquidáczióval nem igen foglalkoz­
nak, minthogy elég pénz kapható és a kötelezettségek 
nein nagyok. A slatusquo meglehetősen szilárd, a 
tranzakeziók igen csekélyek. — Jegyeznek: 3%-os 
franczia járadék 95.92. 3%-os uj járadék 93.95, tör- 
leszlhetü járadék 95.95, 4$%-os járadék 105.20, 
Banque de France 4330, Credit Fancier 1290, lyoni 
vasút 1540, északi vasul 1880, Szuez részv. 2438.75, 
egyptomi kölcsön 497.50, spanyol külső járadék 77, 
magyar aranyjáradék 93.35, olasz járadék 93.97, 
orosz 99.80, török consolok 19.45, osztrák Länder­
bank 507.50, Ottoman bank 622.05, osztrák-magyar 
államvasut 541.25, osztrák déli vasút 307.50, Rio- 
Tinlo rézbánya 581.25.

éJ ára 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 95.72, 4$%-os járadék 105.20, türleszthctü já­
radék 95.95, magyar aranyjávadék 93.13, osztrák-ma­
gyar államvasut 541.—, osztrák déli vasút 307.—, 
osztrák füldhitelrészvény 1070.—, török dohányrészvény 
335.62, Banque de Paris 836.25, Ottoman bank 623.12, 
osztrák Länderbank 507.—, alpesi bányatársaság 221.87, 
török sorsjegy 78.87. Szilárd.

London, febr. 11. (Zárlat.) Magyar aranvjáradék
92.37, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák ezüst já­
radék 81.—, osztrák déli vasút 12.25, ezüst 46.25, 
2}%-os angol consol 97.37, uj spanyol járadék 76.87, 
olasz járadék 93.25, egyiptomi kölcsön 98.37. Szilárd.

London, febr. 12. (Megnyitás). 2%%-os angol con­
sul 97$.

Newyork, febr. 11. (Kabelsiirgüny). Váltó Berlinre 
400 márkás (00 napi látra) 05%. Váltó Londonra 
4.86, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-bül 120, 
váltó Párisi a 5.19%. Ezüst 101}.

Külföldi órtoktözedok zárlata.
Az árfolyamok nz illotfi helyi szokványok szerint készpénzben, módidra 
vagy ultl/nóra értendilk, o szorinl a mellékelt paritás is készpénzre vav 
me b ra, iliotüleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, ' 
nmdióra M-mcl az altimára U-val vannak megjelölve. Magat.il értotüdik 
liogy a lenti díszámításé ‘hoz még a transakczló-kidtségek, továbbá a 
incdió- és ultimé-árfolyamokhaz aronkivtil még a mindenkori budapesti 
prolongál zió-tcteiek is számításba veendők. A "-gal joliiUértókek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 10» marka vista 

— 56 ín 05 kr. 1U0 Irank vista — 45 írt 20 kr.
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• r.",>os « ZL —H
• 4lUos ozQstiáradék _ _ U
• 4“,>rsiranyiárad'ik_ _ _1J 

Magyar ar.anyjáradék— _ _ _ 0
• pap’riáradék____ _ö
« keleti vasúti kötvények _ K

Keled 6"/,.os v. elsőbbségi kötv._ _K
Osztrák bitelrészvény_ _ _ _ U
Magyar hitelbank _U
Osztrák-magyar államvasut _ _ U 
Osztrák déli vasút _ _ _ _ _U 
Károly-Lajos vnzut _ _ _ _ U 
Kavsa-odcrbergi vasút _ _ _ __K 
"Honién vasúti részvények _ _. 
•Orosz bankjegy
lillá bérei pia.izre ______
Keleti kölcsön II. kibocsátás _ _ 
Magyar jolzülop-bitelbank_______

• leszámítoló éa pénz .áltó-bank
rRAWKFVBT.

Osztrák 4»/„-os papi.'járadék —
• í'/ő-oa ezOstjáradék_*~_— |j

- s

Osztrál.-inngysr bnnk_. — _ i(
Osztrák-magyar úilamva«ut_ _ _U 
Károly-Lnji.a-vasut _ _ _ _ 11
Osztrák deli vasút __________  „.M
Erzsébet osztrák nyugotl vasul _ 
Magyar-gncsországi vasút _ _ n
VáUó bécsi 'piaczra*** k'>lv“n’,ok-~ 
•jVo-os föliUiilídíiitézOtS záiö’loTél ~K

hiuB6 ei ‘,éMváitóbank g

Magyar jelzálogbank _____________K

95.7;.
105.20
541.-
307.-

1070.-
95.95

93.43 
623.12 
836 25

91.-
81.80
97.70
93.20
90.-

108.90 
59.- 
94.- 
77.7C

238I20
178.05

90.80 
81.95
97.80 
93.33 
90.-

272.87
830.-
217.50
189.25
116.37
177)37

177.90

243,28
130.84

104.92

102.32 
91.75 

103.69 
104.56 
101.04

244.C3 
131.48

102.10 
51.S2 

109.80 
104 67 
101.04 
307.07 
983.96 
244.04
13l)49

199)05

56)l7

0.90
1.36

0.06

0.11
0.11
0.11
0.11
0.11

0.45
0.22

0.C3

0.28
0.05
0.22
0.05

0.37
2.73
0.84

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, febr. 12. Nyers ezukor Prágában 15.35. 

Aussigban 15.65, finomított Prágában üzlettelen.
Trieszt, febr. 11. A ezukorpiacz nyugodtabb, 

centrifugal-pile kész áru 17$—17% frt, szállításra 
17%—17} frt. — Kávé szilárd, változatlan, Rio 92, 
98----- 106 frt. Santos 90—104 frt. — Szesz, kész ma­
gyar hordóáru 18}—19 frt. — Szingaporei bors 52— 
54 frt.

Berlin, febr. 12. Búza csendes, liszt tartva, olaj 
baisse, szesz nyugodt, idő eső.

Hamburg, febr. 11. Petroleum helyben 6.70, már- 
cziusra 6.60 márka; szilárdabb.

Paris, febr. 12. Búza szilárd, rozs lanyha, zab 
szilárd, olaj csendes, szesz hanyatlott.

Pária, febr. 11. Nyers ezukor 88» kész áru 34} 
frank, szilárd ; fehér ezukor februárra 36.80, márcziusra 
37.10 frank, nyugodt, februártól négy hónapra 37.30, 
finomított kész áru 107 frank.

London, febr. 11. Búza és liszt igen nyugodt, vál­
tozatlan ; jó külföldi búza keresett és szilárd. Tavalyi 
tengeri szilárd, uj termés nyugodt; árpa és zab szi­
lárd ; orosz zab emelkedő. Repezgolaj 27. — Ten­

geri helyben 26, februárra 24, május—junittsrá ju
— Répaczukor 13$, lanyha, Jávaczukor 14%, tartom 1
— Felhozatal: Búza 29420, rozs 73C0, zab 68980 qu

Antwerpen, febr. 11. Petroleum 16.75 frank; nyugoV 
Bréma, febr. 11. Petroleum helyben 6.55 márka­

szilárd. 1
Newyork, febr. 11. (Kabelstirgöny.) Gyapot New. 

Yorkban májusra 9.}, júniusra 9.13, Noworleant 
ban 9.21. — Petroleum finomított 70« Abel Te« 
Newyorkban februárra 7.50, Philadelphiában februárra 
7.50. — Nyers petróleum februárra 7.10. — United 
pipe line certificates márcziusra 79%. — Liszt 4

9.-
Tengorf 6Í$. — Cztikor (Fair refining Museorv 
dós) 5l/s- — Rió-kávé 19.—. Zsir (Wilcox jegyzése) 
5.90. (Fairbank jegyi őse) 6.30. Gabona-fuvardij imperial, 
quarterkint Észiik-Amerikából az angol kikötőbe és at 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
2} cent (= 0.56 frt 100 kilónkint). — Napi felhoza. 
tál gyapotból 12,000 bál.

Külföldi árutőzsdék i&rlata,
Atszímit&el árfolyam német piaciokrs^loo márka vieta SG OCIrt, lo, ^
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PARIS,
Bnza folyóbóta— — 26.40 11.93 4. 0.04— mrircriusra" - — — — 26.75 12.09 +

— 4 hóra murez.-tól_. _ _ — 27.10 12.25 _ fi
— 4 hóra májustól _ _ — 27.10 12.25

Liszt 4 februárra — _ — — — 60.40 17.09 Í 0.08
0.11— márcziusra— — — — — . 60.40 17.09

— 4 horamarcz.-tól _ — 60.30 17.06 + C.ói— 4 hóra májustól — — — 60.40 17.09 + 0.04Olaj februárra —— — — — — 65 25 29.20 + 0.11
— márcziusra .. — — — — 65.75 29.42 + 0.11— hóra marcz.-tól — — — — 66 50 29.75
— 4 hóra májustól — — — 67.50 20.19

Szesz' februárra — — — — — 33.— 19.03
— márcziusra — — — — 38 50 19.29
— 4 bura márcz.-tói — — — 40.25 20 27 — _
— 4 bóra májustól 39.50 19.79

BERLIN,
Buzn Apr.-májusra — — — — — 198.25 11.11 ___

— máj. jvniusr. — — —. — 138.50 11.13
Rozs februárrá — — — — — 177,75 9.96

— úpr -májusra------— — — 173.75 9.74 0.04Znb ápr.-mnjusra — — — — — 147.50 8.27 0.01— ináj.-junusra — — — — 148.75 8.34 — o.o:
OloJ dpr.-msiiusra — — — — — 59.- 33.07

— maj.-iuniusra — — — — 59.- 33.07,
Bzeoz februárra... — — — — — 50.8C 28 47 —• 0.3«

— úpr.-maj -ra — — — — 51.- 28.59
STETTIN.

Busa ápr.-májusra — — — H — 193.53 10.85 — 0.07—■ május-juniusra — _ _ _ 194.50 10.90 — 0.07Rozu úrr.-rnáj.-ra — — — — — 17C.S01 9.56 - 0.07- máiUG-juniusra — — — — 168.50 9.44 - 0.06Olaj ápril -máj. . — — — — — 58.- 32.53
Szesz holynen 60 márka fogyasz- 58.50 32 83

Itáti adóval _. — — — 69.4C 38.9C— helyben 70 márka fogyasztási
49.80 27 91— ■ ápr -máj.-ra 70 marka fogyasz­

tási adóval ————— 49.80 27.91 0.38— aiig.-s7Ppt.-re 70 márka fogyasz-
tási adóval — — — — — 50.- 28.03 — 0.22

KÖLN.
Búza márcz.-ra— — _ ~ __ 20.20 11.32 + 1.95májusra ____ _ _ 26.6C 11.55 + O.üZZozs múrcz.-ra____ _ — — — 17.9C 10.0:— máiusra — _ _ _ —
Olaj helyben —____ __  — — 0.16—- májusra októberre — — — 59.90 33.57 — 0.12

B0R037.L0.
Búza — U _ 19.60 10.99Kuzb (uj)_ _ _______ — — 17.65 3.35

24.- 13.45
68.52 38.3: - 0.23Tengeri —— — — — — 14 - 7.85Olaj — — — — — — —

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK

Marhavásár.
Budapoat. febr. 12. (Braun József és fia ezég je­

lentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 1770 
magyar ökör, 434 magyar tehén, 33 szerbiai ökör, 32 
bivaly és 85 bika, összesen 2354 vágó marha (és 6li 
jármos — bekötési czélokra alkalmas — ökör.) A fel­
hajtás ma több volt, mint a heti szükségletnek meg­
felelt, ennélfogva az üzlet általában lanyha irányzat 
mellett kedvezőtlen hangulatban folyt le. — Az üzlet 
már az által is befolyásoltatott, mert kevés idegen 
vevő vett részt a vásárlásban. Az egységi árak 1 fo­
rinttal csökkentek métoi mázsánkul!. — Következő 
árakat jegyeztünk clcvensuly-mérték szerint:
Jó minőségű magyar hízott ökrökért 26 fittól 30 frtig, 
Közép minőségű magyar hízott

ökrökért ....... 23 »25 Írtig.
Alárendelt minőségű magyar ök­

rökért .......................... ... 19 » 22 »
Magyar tehenekért. ..... 20 » 27 »
Szerbiai ökrökért ...... 20 » 25 »
Bivalyokért................................ 17 » 22 »
Bikákért...................  23 » 30 *
métermázsánkint.

Szurómarha. vásár.
Béca (St.-Marx), febr. 12. (Távirat.) A mai vásárra 

feliiozatott 2388 borjú, 1727 élő sertés, 1654 leszúrt 
sertés, 212 leszúrt birka, 768 bárány. Daczára a cse­
kélyebb felhozatalnak, a múlt heti árak a gyengébb 
kereslet következtében csak nehezen tarthatták ma­
gukat. — Kiadatott: Leszúrt borjú 40—50 frt, első­
rendű 52—56 frt, legjobb 58—56 frt, süldő 36—42 
frt, leszúrt nehéz sertés 40—46 frt: elsőrendű malacz 
47—50 frt, leszúrt birka 36—42 frt kilónként, bá­
rány 6—12 frt páronként.

Juhvásár.
Béca (St.-Marx), febr. 12. (Távirat.) Felhaj'.atoll 

4093 birka, meglehetősen élénk irány mellett az árak 
1 írttal javultak páronkint. Jegyeznek : Kiviteli juhok 
10—30 írton, legelő juhok 8—14 frlon páronkint; fo­
gyasztású áru 60—62 kr. kilónkint.

Pária (La-Villette), febr. 12. (Távirat.) Felhajtatott 
9142 birka. Az irány rósz.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gytimölcsészetl éa kertészeti biztos. A fú'.d- 

mivelésügyi m. kir. miniszter: Molnár Istvánt, a bu­
dapesti vinczellériskola igazgatóját az országos gyű* 
mölcsészct és kertészet szakszerű vezetésével minisz­
teri biztosi minőségben megbízta.

NAPIREND: február 13-án,
Naptár: Péntek. Hóm. katli.: Jéz. sz. töviskor. — Prot.: 

Kasztor. — Görög-orosz: (fcbr.l.) Triton. — Zsidó: Adar 
5. — Nap kél: 7 óra 12 p. nyugszik 5 óra 17 p. — 
Hold kél: ü óra 36 p. reggel, nyugszik 11 óra 9 p- 
este.

A természettudományi társaság felolvasó ülése d. a.
C órakor az egyetem fizikai intézetében.

A fehér-kereszt egylet jótékony előadása a m. kit
operaházban esti 7 órakor.

Sauer Emil zongoraművész hangversenye esti 7 és 
fél órakor a vigadó kis termében.

A fővárosi közópitószeti bizottságának ülése d. U,
5 órakor az uj városházán.

Kivonat a hiv. lap febr. 12-i számából.
Árverések a fővárosban. E. Kánitz & Comp. 

4939 bocs. ingós. február 13. IV. kér. Mária-Valéria- 
utcza 5. sz. Szautner Fcrencz 403 frtra becs. ingós. 
febr. 18. III. kér. vörösvári-uleza 95. sz. Reicher 
Miksa 1907 frt 24 krra becs. ingós. febr. 23. V. kér. 
alkotmány-uteza törvénykezési palota.

Árverések a vidéken. Nagy Terézia 410 frtra becs. 
ingatl. márcz. 2. Üllő. Vágó Gábor 2880 frt 18 krra becs. 
ingós. febr. 23. Kun-Szent-Márlon. Bonczy István 3321 
frtra becs. ingós. márcz. 3. Felsöbalog.' (Rimaszécs). 
Hcrskovics Abrahám 2130 frtra becs. ingatl. márcz. 2. 
Luhuháza (Ungvár.) Milovanov Misa 3634 frtra becs. 
ingós. febr. 20, 21. Mellencze. (Török-Becse.) Lébi 
Leibis 543 frtra becs. ingatl. febr. 20. Halmi. Scíiwarcz 
Adolf 2092 frtra becs. ingatl. febr. 26. K.-Ladány 
(Szeghalom.) Molnár Pál 840 frtra becs. ingatl. márcz. 4. 
Keszthely. Szabó Ferencz 1120 írtra becs. ingatl. febr. 
28. Tomasevácz. (Periasz.) Zsoldos Lajos 2626 frt 50 
krra becs. ingatl. márcz. 9. Szeged. Kovács József 
1620 frtra becs. ingatl. márcz 31. Eger. Grubi Ger* 
zson 2500 frtra becs. ingatl. márcz. 8. Palánka. Ham­
pel Anna 118 frtra becs. ingatl. máj. 30. Szigetvár. 
Lukács János 4000 frtra becs. ingatl. márcz. 80. Deb- 
reczen. Vitális Zsófia 2035 frtra becs. ingatl* April 2

cseS=%roflu Janku 1124 
[ Rettisova • (V«

in«atl‘ ^ril23- -
gj frt 78 krra becs. mg

z°^Mnylt4"- A n.-kikinda
C^nS.. b • jjereskediL

öi4ei törvényszéki biró, tői
Vuobeljch öl 

^•’határidő márcz. lb. AJ
téSlihMóricz Pál b.-ujfalJ 

, ív István kir. torvéri 
Jelfl,vv Endre, helyettes Pál 

j, • határidő April J

t A galánUm,

fjf'intézetnél laborans-sz 
t#,D!. val&lnál adótiszti, —L 
.«8ág számvevö- 
ŰgyKis-Zomboron utmesteil 

‘ ikerváron postám 
g?Ulrv*ay»*k telekkőnj 
K a kolozsvári m. kit. érj 
fTraklártiszti, —. az a
Sál pénzügyi fogalma

Bssys-Ä
Szerkeszt]

József. Nem reméli 
,áse óta városukban elég íj 
f- betű tudósitást sem ktfij 
3,hen. Országos lapot az ot 
ívelt cs-t talán mégis jól 
ui L J. Ölön. Személyes] 
Kérjük a táviratok aláirasátl 
„épen, - Münchner ». > ]

felelős szerkeszti

US
Pannónia szálloda.

ovi K- •SWE“
Kotesics Gy-
Sicc J. Veszprtm tillfenthal L. Veszpráro 
ojciY J. Bihflf 
Kaczo Gy. Bév

Weinherth F. SíOlnok
Lázár J- Föléli
Papp M. Kotoz*var
gimko K. Budapest 
Hirsch K. N -Almis 
Dsrnty J. Holoztver 
Hir.chfcld A. nebroczen 
Dr. Lengyel E. harospalel 
fioron Gy. Élteti 
Loxns A- Kilcti 
niipelreiter h. Bee»
Fcharer H. Jászberény 
Özv. Pittíldorf R.-ne Pata
Papp G. pzatraár 
Gororik 0. M.-Petri 
fejér Zs. M.-Szlget 
Frommer S Nyílra 
Wolinger A. Nyílra 
Prtickler L- Budapest 
Bcintbú B.-ní Szekesfeherrar

Erzsébet szálloda.
Dr. Elcrnfeld Gy. A.-Mirith 
Elra J. Sopron 
Adler S. Il.-Szobosrlo 
Zoreker L. R.-Szombat 
Sshlhauicn K.-né Baja 
Pali .1. Zenta 
Ahraliém N. Zágráb 
Siláthy M. N.-Czenk 
Herman 0. N.-Czenk 
Várki,nyi II. Aesad 
Szénássy S. Csákvir 
Rucz K- Pozsony

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Gollovioz Rt. T.-Hida
Crerna J. Hernád 
Kriistrlyi .1. Ilerr.ád 
Sleinrr J. Féiegybá: a 
Sonnentchein L. Diimtüd 
Jordán K. /neira 
Szeidil .1. Szi-ft/árd 
Hoi.ya M. A poéta;
Kovace II. Aposta;
Blau G. Szl-M -Kata 
Wir el M. Ráetkevc 
Atyim D. Szeged 
Czeizel J. Dunaveee*
Fleiíchel M. Dui.avecie 
Fischer J. Sz.-Szt-Máiton 
Kleiner Ze. Sz.-Szt-Márt in 
Benedek J. GyAn 
Jankó J. Bugyi 
Berger J. Irsa 
László F Pvczel 
Feber ,1 Kecskemét 
Paksy I.. Kecskemet 
Flórián A. Kzomosujvár 
Kau'manu Uy. Szakadáth 
Albrecht J. Szakadáth
Waltei'Feliérlósziílioj

Szigety A- föl db. Szt-M.-Kita 
Bauer S. fiSldb. Tass 
Horváth >1 fóldb. D brcczcn 
Síiméi B. m in. B'vo 
Gllnzl A. mé n Brünn 
Fbr.l .' . hiv. Bécs 
Bolta S. i.iv. Rí.-Keresztes

A budapesti
Faj

Búza
Bánsági__________ 6

Gabona ó vagy u|

«er»_______rpa _____ _

ZM)
Tengeri............
KAI»«------
Káposzta teprrt 
Baneígl repcze .

Búza______

Tengeri . ..

Zab .__)))" 

Kap. repcze

ÉRT

ÁLLA
Magyar kir. aranyjársdl

« papirjáradék ad
« 1876. keleti V. J

186». adóm. m. kir. álld 
1689. évi VttVifO* »doni 
Magyar kir. nyeremer.

adóm. regal'-kár
fiatal is szegedi kelül 
M. iVn adóm. Magyarol 
Rtsgyar földtoheancutc

Magyar üt. wmaio.áj

|Bgyoattett dlUmadísaAg 
olt állna odúéiig
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II
egyetértés, péntek, február 13.

, oeu Janku 1124 frt 85 krra becs. ingat!. 
Jjpnyj pettisova. (Versecz.) Szabó Lajos 3064 
gird 2b * at] ápril 23. Kolozsvár. Spiegel Foroncz 
ftr* j®tC73 krra becs. ingatl. máj. 11. Ó-Sztapár.

pfyl..itás. A n.-kikindai törvényszék Mihai Jerc- 
■-aki bej. kereskedő ellen. Csődbiztos Németh 

pií* vázéiti biró, tőmeggondnok Schmidt Nán-
ettes Vuchetich Ödön héldi ügyvédek. Bejelen­

ik'"fíridö márcz. 16. A nagyváradi kir. törvány- 

Pál„Móricz törvényszéki biró, tömeggondnokti81" .‘“V istván kir 
Jft Endre, helyettes Pallay Lajos nagyváradi iigy- 
m oá; határidő ápril 11.
CSdmegszünteíéa. Perlberger Sámuel késmárki

^•iváaat.1”” galántliai kir. járásbíróságnál szolga- 

- a budapesti m. tudományegyetem 11. vogy- 
***•-ntézetnél laborans-szolgai, — a vingai m. kir. 
^hivatalnál adótiszti, — az alsó-kubini kir. pénz- 

• rató=á" számvevő-osztálynál számgyakornoki, 
^-Zomboron utmesteri, — "Kokasdon postamos- 

Ikerváron postamesteri, — a székesfejérvári 
Url1 törvényszék telekkönyvi osztályánál scgédszolgai, 
^' kolozsvári m. kir. erdőigazgatóságnál 11-od oszt. 
" uirii-zti — az alsó-kubini kir. pénzügyignzgató- 
& -jnz'ögyi fogalmazói, — Bökényben (Ko- 

Dostamcsteri. — az abrudbányai kir. bá- 
JjESSpUl irn.ki allasohrn.

Szerkesztői üzenetek.
C i József. Nem reméljük, hogy ön beválna. Itt idö- 
,rtl városukban elég nevezetes eset történt s ön 

** tudósítást sem küldött, sem táviratban sem le- 
<CL, Orszígos lapot az ön által elhallgatott, vagy eszre 

. u e..-t talán mégis jobban érdekli, mint a tiizoltó- 
i? ve 1 ö lön. Személyes tekintetekből nem közhittük, 
•jtiük a "táviratok aláírását, — H. !>., Abbázia. Kérjük

|KP;n'
— Miinchmr N. N. Köszönjük, már közlötlük.

felelős szerkesztő: Csáv olszky Laj os.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda.
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Hungária szálloda.
Fialt V fő lep. Újvidék 
ICapieztory F. kepv Érsekújvár 
Lázár M birl. K. Kér 
Pfeiffer A birt. Ilszclc 
S/ép M. hirt. Adony 
llriece A elit. Zára 
Hardt H. mgz. Becs 
Chloradin li. mgz. Vdina 
Kirbe C. E. mgr. Saglnau 
Barimon U. mg.-. London 
Frisier E. mgz. Zágráb
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Back R kdö Bécel .
Scligmann A. kdö Becs 
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Krombcre K. kdö Becs 
Mandel K. kdö Bées 
Elláé H. kdö Arad 
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Slrasser II kdö Noszianl 
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Lobi J. kdö Braila 
Magyar V. kdö Temesvár 
Kortlal E kdö Klatlau 
Flsclil L. kdö Temesvár 
Schmilh K. kdö Bradforth 
llubncr ,1. kilő Rclchenberg
Schmidt Orient szálloda.
I.atkocry M. Eperjes 
Mazaly J. Sopron 
Dr. Púi L. Uobroczcn 
Polivka W. M.-Uslrau 
Tóth .1. Roó.’knl 
Dobrovite J.-né Gyűr 
Nagy S. Dobreczen 
Csilag 0 Bctenctck 
Szabady S llaraizli 
Berger F. Mezőtúr 
Treiser E. Szigetvár 
lliittncr E. Miln dien 
Seuvingrr W Bio s 
Pr. Mészöly 0 Zlrcz 
Wolf J. Ilosány 
Momniel M. Kéty 
Hohn D. Virovilicza

1 levente
2 «
Költő 
Tudós 
Színész 
Szobrász 
Magyar meny, 
Bányász 
Baku 
Huszár 
Tengerész

Hegedűs 
Szirovatka 
Juhász 
Sebestyén 
Vincze 
Kiss B. 
Zsuzsanitz N. 
Halász A. 
Hauptmann A. 
Sarkadi M. 
Hauptmann L.

Kezdete 7 órakor.

nepszInház.
Budapest, február 13-án.

A czigánybáró.
Nagy operetté 3 felvonásban. 
Jókai után irta: Schnitzer 
Ignácz. Németből fordították 
Gerő Károly és Railó zXntal. 
Zenéjét szerzetté Strauss J, 

Személyek.
Zsupán IC. Németh 
Arzéna Sevédi S.
Mirabella Béni I.

Ottokár 
Carneró gr. 
Barinka y S. 
Czipra 
Szaffi
Gábor diák
Minna
Pali
Józsi
Fcrkó
Mihály
Jancsi

Narrzisz 
Tollagi 
Dárdai _ 
Bácskai J. 
Réthy L, 
Hunyadi 
Kézdi J. 
Újvári 
V. Kovács 
Fodor 
Izsó 
Marton

Bécs v.polg. m.Halász

SZINHAZAKésMULATSAGOK.
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Schwartz V, kdö T -Fzt-Mart'n 
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Marburg r. kdö Becs 
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az. Angol királynéhoz.
KUrty V föisp. L -Szt-Miklús 
TV. Mikos J mgz. Poz-ony 
Kbcrgenyi J lirt. Szombathely 
Br. Vay 0. mgz. Pozsony 
Dr. Gultmann 1- mgz. Becs 
II n=el A gyáros tiéc.
Sülit V. kdö Bé- »
Kenngott Gy. kdö Páris

London szálloda.
Kirí J.-né tanár neje Zombor 
Jahn L. gazd. Zonaha 
Allerhand S. kdö Rács 
Schaar E. kdö Szeged 
D.-omo Gy. kdö Braila 
Vati K. kdö Becs

NEMZETI SZÍNHÁZ
6vi b. 37. Havi b. 11. 

Budapest, február 13-án.

Az aradi hősnők.
Történeti vin szinmii 3 felv. 

Irta Jókai Mór.

Személyek:

Gyenes 
Hegycsi M. 
Nagy Ibolya 
Újházi 
Vízvári né 
Komlóéi K. 
Gualik Br.

2. A víg ozlmborák.
Vig opera I felv. Zenéjét 
szerzé Huber K. Szövegét 

irta Németby György. 
Személyek:

Ptilykási Szcndrői
Vidor L. Szirovatka
Szomorú P. Takáts

Forray G.
Rózsa 
Forray J.
Vérlesi J.
Trézti 
Jani 
Pali
Szegedi G. Mihályi!
Toproiigvi .1. Vízvári 
Tököli R. Hotdnyi
Della Bunda A. Sz'gali 1. 
Gnprikidesz A. Gahányi

Karcsú F. 
Nyájas R.

Bárdossy I. 
Fleiszig M.

Egy hirtiök
Irma
Tercsi
Aranka
Knticza0
Pista
Gyuri
Matyi
Andris
Peti
Szcpi
Miska

Kezdete

Kovács 
Erdei A. 
Erdösi I. 
Rontai B. 
Reményi M. 
Hidassi 
Béres M. 
Nemcskei R. 
Pivári M. 
Vedress G. 
Erdi'si I. 
Kopiícsi 

7 órakor.

mint CAESAR kutyájí
les Marton, hangversenyénekes. -----
külföldön nagy feltűnést keltett illuzionista cs a modern 

bűvészet mestere érdekfeszilő

Prometheus
mutatványával. Az előadást 4 kézre zongorán s haimonui- 
mon kisérik: Kolodzieysky Rezső és Szc.es Márton kar­
mester. Kezdete a műsor dús tartalma miatt esti iü» 
órakor.

Tekenyöa
Jutka
Panna
Sára
Pirók
Toklász
Milkó
Jócza
Suvasz
Gyombár
Protopóri
llity
Bakos
Dura
Czövek
Karika

Sántha 
Kcczeri I.
[„ Boér 11.
Maróthy M.
Zilahi
Faludi
Császár
Rátonyi
Pintér
Kőiösmezei
Magyari
Horváth
Alionyi
Latabár
Mátrai
Tóth

Kezdete 7 órakor.

M. KIR- OPERAHÁZ.
Rindkivü'i hértetsz. 1. 

Budapest, fuhr. 13-án. 

Rendkívüli előadás
a Stefánia őzv. trónörökösné 
cs. és kir. ffiherczcgasszony 
ü fensége alatt álló fehőr- 
kereszt-egylet és a nemzeti 
színház nyugdijintózet ja­
vára a magy. kir. opera- 
házban. a magy. kir. opera­
ház cs e nemzeti színház 
u gjainak közreműködésével.

Nyitány
a Hunvadi László ez. ope­
rából. Szerzetté Erkel F. 
előadja a m. kir. operaház 

zenekara.
1. «Fehér kereszt.»

Prolog ez alkalomra irta 
Kozma Andor, szavalja Já- 

szay Mari asszony.

Rosenkranz D. Hegedűs 
Atitási Dalnoki
Szaloimási Veres
Kengyel fi Körösi
Girguvza Zolnai
Miska Vincze

3. «Z e n c.ii 
Zeivjköllemcny zenekarra 
magánszólamokkal és ve­
gyes karral. Zenéjét és 
szövegét irta gróf Zichy G 
Előadja a m. kir. operaház 
zene- és énekkara. A ma- 
gánszólamokat éneklik Abrá- 
nyiné V. Margit assz., Odry 

L. és Broulik F. urak.
4. Fekete frakkban. 

Magánjelenet, irta Dreyfuss 
Á., fordította KulitTay Ede. 
Egy ur Xáday F.

5. A vár története. 
Í12 jellemdarab nagy zene­
karra) czimü s gróf Zichy 
Géza által irt cziklusbűl a 

következők : 
Prolog.

Ezt, valamint a képekre vo­
natkozó költeményeket sza­

valja Nagy Imre ur.
1. „X diiliioli.

A várur Tallián
A vár úrnője Rotter G. 
Rokonaik Bárdossy I.

« Müller I.
« Gábos C.
,< Fleiszig M.

Várpap Vincze
Leventék Ney D.

« Veres
« Delej

II. .V feliéi- n-.M/.ony.
A vásár Tallián
Neje Roller G.
Dajka Henszlcr II.
A fehér assz. Lenkcyné

Színházi játékrendek.
A nemzett színház játékrendje; Szombaton, 14-én:

Az erdő szépe. Havi bérlet 12. szám. — Vastirnaj), ló-én: 
Elektra. Havi bérlet 13. szánt.

A m. hír. opcrc.F.áe játóhrendje. S'cominfoii, 14-en: 
Pnrasztbccsülct és Nap és föld. Évi bérlet 23. szám. Havi 
bérlet 7. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap. 15-én: 
Lammcrmoori Lucia. Biancbi B. k. a. felléptével és BézM 
keringő. Évi bérlet 24. szám. Havi bérlet 8. szám: Rendes 
helyárak.

A népszínház játólircndjo. Szombaton, 14-én : Arva- 
lányhnj. — Vasárnap, 17-én: A tékozló fiú l-ször és Clia- 
toui kastély 1-szÖr.

OOft* Eladási kiállítás. ^368 1290

Eredeti olajíestményekiten
Gazdag gyűjtemény bel- és külföldi mesterek müveiből, 

közötte több magyar mester képviselve mint: Nadlcr 
Róbert, Kern H„ Tölgyesi Artur, slb. Az összes mü­
vek még csak rövid id-űg adatnak el magánosok és ismél- 
eladóknak mélyen leszállított árakon. Fixier M. Budapest,

váczi-utcza Sí. szám, I. emelet.
EEsö fővárosé

ORPHEUM
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

ELÖLEGES JELENTÉS. Az igazgatóságnak sikerült 
Cacilia Carola exczentrikus énekesnőt, ki itt átutazás­
ban van, rövid vcmlégszercplésrc megnyerni, fennti vendég­
szereplését megkezdi szombaton e hó 14-én. — Továbbá 
fellepnek e hó 17-én Roasbach csoport f 10 személy). 
A legnagyszoriibb bálvány márvány szobrokban és élő ké­
pekben. — Fellépte a kitűnő francain párdalosok Hartley 
k. a. és Dufour ur és keringő és dalénekesi önek Rogalio 
Irma k. a. RALPH TERRY urnák, árny- ée 
száulra-cnergö-mRvósz. ■— THE GREAT ATHOS 
uagyeicrü bámulatra móltó akrobata-csoport. 5 ezo- 
múly, az akrobaták királyai! Itt még nem látott! 
Szenzúoziós! A parterre gimnaztika valóságos 
non plus ultrája. Fellépnek továbbá: Fröre« Morelll 
háromszoros nyújtó matadorjai. — Bunlli 6s llutlil 
exczentrikus pantonomisták. — Nőiset esoport champion 
művészek az egykerekű cs kétkerekű kerékpáron. — 
Itőlil Elsa k. a., Cowi» Jenny k. a , Belmann Jenny 
k. a., It Earns nővérek, Sattler A. styriai ének- és 
ktiplet-énckesek és Itüek Nándor, Budapest legkedveltebb 
ér.ekkumikusa. 4198

Minden ünnep- és vasárnapon két nagy eiődás.

ARÁNYSÁS
SZÁLLODA,

Ma este az

RÁCZ PÁL
legelső és kedvelt népzeno- 

kara játszik.

Kezdoto 8 órakor.

Időjárás
a m. leír. nietcorolocfiai köz-ponti intézet távirati 
jelentése 1891 február 12-én rengd 7 urakor.

III. A wellt».
A sei lő Ábrányim* XV.
Az ifjú Mazzantini

IV. A w.-.üvln; manó.
A szürke manó Kaszt.ev 
Dajka Nyrsehinó

V Az utolwó vásár.
Klio Ferenczi P.
Várur Szendrói

Hsrziiann-íéie örpheiim
Hajós utczit i3. sz., a ni. k. opera átelleuében. 

Szonzácziós műsor!
Tiiiicmóuyszerli! Szenzáczlóa!

ETAC1ÄNÜ SÁNDOR I
i'ttlgy vagy ur ?

Eddig felülmulliatlan nőutánzó.

Uj előadások: Armin komikus. — Uj duettek! 
Liansky és Silberstciu. — Uj demonstrácziók: 
Lonormanil éa Silborstcin. — Uj táncednlok : Hor­
váth Ferry. Uj cnak-duettok: Hager növórok. 
__Uj kupiók ; Friedlich Sándor. — Újonnan szer­
ződtetve : Brandt Krisztina, Korn Jenny, Eison- 
baoh Henrik komikus és karrikatura gyors rajzoló. — 
«Valso brillante, énekli Mutzbaucr Karolin. «Pas 
do pologuo tánczolja Mr Charles. Fellépnek még 
az összes szerződött tagok.

A konyha tündérek:
Armin-tól, zenéje: Schindler-löl.

|Jjg- Minden ünnep- és vasárnapon 2 nagy előadás. '380
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Salzburg _____
Grácz ...________
Trieszt.........................
Pola...___________
Abbázia_____ ...
Lesina .......................
Kopenhága ...........
Stockholm.............. .
Szl.-Pélervár...__
Moszkva ... .„ ..
Varsó............... ... ...
Hamburg ................
Berlin.........................
München _____...
Stornoway ...........

I Scilly szigetek.........
Páris ........................

I Nizza ........................
Florencz ..................
Róma .......................
Odessza ..................
Konstantinápoly __

I , ■ I A Lef- méncklcl 
j nyomat olclue 
I mm. j rumlit

9 ö 7 NY
~ 11 4 D
— 6 2
— fi 4 DNY
— 6.0 DNY
— 4,9 DK
- 10 0 —
- 16.8 DNY
-11 G ENY
- 19 4 EK
- 3.6 D
-14 8 F.K
— 13 fi ENY
- 13 G D
-14 0 DK
- Ifi 6 K
— !6 8 NY
— 4 2 K
- 9 5 B
— 10 4 DK
-14 7 K
- 9 5 D
-80 K
— 10.8 K
— 6 2 ENY

— 10.8
-™6.1

-12.2

Vág
Dráva

Uj!
4175

Uj!

Temei
Boga

Tina
NY
DNY
ENY
NY

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka = 
fok, legkisebb - - 12 tok Cels. A légnyomás a tenger- 
színre van átszámitva. A szélirányok jcloluse: L — észak, 
K — kelet. D " dél, Ny ^ nyűgöt. Felhőzet: 0 ege­

dé ült, 1 — többnyire derült, 2 =■ részben Mhos.
többnyire 
hó.

borult, 
Vöd, R

egészen 
— zivuar.

borult,

Kraszna
Latorcza
Ondóvá-
Bodrog
Berettyó
Sehr« 1 
Fekete I 
Fehér 
Harcias 
Mai oa

Megjegyzések : Skóczia fölött a légnyomás emelkedvén, 
ma a skandináviai depresszió egyedül érvényesül, moly az 
északi tenger köriiyéken viharos időjárást okoz. hözép- 
Euvópában a légnyomás sülyedö (élben van. Német- 
Franeziaországban az idő megenyhült, azonban naiv 
meg erős fagyok voltak. Csapadékot leginkább Európa cszat-i 
részéből jelentenek. . . ,

Többnyire felbős idő, emelkedő hőmérséklet es északon 
csapadék várható nyugoti szelek mellett.

Pozsony... — 
Komárom 
Budapest —
M uhzics — 
U|v"Jék _. -
Pancsova ~ 
Orsóvá — ...

Győr - - 
Szered... - 
Zákány — — 
Barcs — —
Eszék- _ -
Sziszek 
Mitravicza 
IC Kosiéi y — 
Kiszctó — — 
Temesvár ...
N -Becskerek... 
M.-Szigct 
Tekeháza 
V -Nimény— 
Tokaj .— —- 
^zolnok ^ ...

Szeged
Törők-Becse _.

Szál már —
N -Mailéoy 
Munkács — 
lloór - —-
Súro:gátak .. 
B-Szcnl-Máit:n 
Nagyvárad .. 
Tér,ke - -
Bcros-Jenő... 
Gyen.a - —
Déva — —
A iád — -

Rövidítéseit

n = növekedi1. 
1 =■ fogyott

az elmúlt héíec.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legulótt un Egyetérlls január 

mában.

A budapesti áru- és értéMczsde hivatalos árjegyzései
Faj ; Iránvzat

100 kilogramm
ara

Báni.-i_________ ó ■

Tlizvidikl.

eiilárd

Pestvidéki

f»hé:m<;yei

einkmagyarotiz.

Minis.
iu:y

iiektolit

100 ki ogramm

I IR

8.20 . 
e.:o
8.45
8*15 !
8.25 - 
8.40 J

alío í
8.20 i 
8.45 ;

8 20 
8.30 
8.45
8 05 
8.15 
8.30

8.35
8.45
8.60

0."0
8.40
8.55
elás 
8 45 
8.60
8Í36
845
8.60

i b!zo
830 

! 8.45

8.25
8.40

JJ.55
8Í20
8.35
8.50
S*2S
840
8.55
8‘.25 
8.40 
8.55

8.10
8.25
8.40

K iilönféle
terméuj'elí

8.40
8.55
3.65

H.2S
8.50
8.60

8^40
8.55
8.65

8.40 
8.ES 
8 65

8.25
8.40
8.50

Gabona ó vagy uj Irányzat j Faj

Zie
Ttlgtri ........  réti

Minő«« ti
súly

hfklolrlcrk.

k»:«« ......
Mtetu* rtiicze......  .......
Bicrijt t«pcn ... „. -------

lányi.a
Kitárd

takarmány 
égetni való 
tűrfözdei

bánsági
másnemű

70-72

Z»b ............

k«p. repce

szilárd

csendes

május iunius 
mi'us—lonlus 
má'us— Junius 
flpée'.ezil.lavr.l 

, . őszre;
aug.—siept.

8.23
7.76
6.22

6 96 
6.12 

13.30

luo kilogramm

7.25 I 
6.70
7.10 
7.80 
6.90 
6.15
6.10 
7-40

Irányzat

Heremag-------

Repceolaj . —
Olajpogácsa-----
Disznózsír-------

Szalonna-------

Faggyú-----------

Szilva-------------

Szilva batáridőre

Szilva-Íz -------

Mez......—..... —
Viaszk ----------

lanyha

lanyha

csendes

F aj

eeeudcs

lanyha

szilárd

Luezerna magyar, idei...
Vörös, Idei—..----------
Őszi, kétszer finomított
Rcpczo------------------—
Petii __________
Vidéki „........ v..
M. la lépenoz. áru m. sz. 
Városi legensz. ... •• •, , 3 Uarabo'
Füstölt--------------------

boszniai. 18MI f — ^
szokványminőEegf ,b .

ion darabos 
eh » t
szerbiai. 1880 (t?

szokványminuscgl r, ; 
100 darabos lä i!
85 • t
boszniai 1890 nov.f».

szokványmlnöacgl.
100 darabos 1 i i

szerbioi 1090 noy.f^ 
izokványminosegf ,v = 

1IO darabos la.
fc5 < «■
Szlavóniai 1889 -------
Szerbiai—...........—
Sarca, csurgatott

Szlavóniai-------- -
Szesz nyers oszt 
Szasz-élesztO

8.25
7.7-i
6.24

6.98
6.15

13.40

ÉRTÉKPAPÍROK

"Utolsó árkeléT 
*T" árn

G.ÁLLAMADÖSSA

Msgys, ki,, „snyjáredík adómentes \ %

l!6f. adóm. m. kir. államvasuti „1
»89. évi t'V>es adóm. áll. vas. k. ezüstben-------------
Hegyet kir. nyeremény •hólciün f'1 ~

104.60

100.80

104.90
101Í10

50 Irt —
t'yv, adóm. regal-kártalanilást kötvény 
Tiszai ói szegedi kölcsön 
D. t adóm Maryarorsz. fnidteberm- kötv-----

41/,"/.
— * % 
....4 %

:4-0 ]b 
lii

treeliett áll madóseág papírban málne-nov. 
8tT«ueU íbimadotióg pepbblne tetmar-aug.

1.50 
j.50 

91.75 
104.— 
100.-

4V„%
__ P/ie6/» II

97.50
129.50
92.25

109.-

92.50 
»2.50

a mvarclijtótoloi.
1mr- "
pestrn

1 Tcnz I Ára

L ht

41.— 4*-
■ 46.- 52. -

33.50 34.-
5.05

53.- 54.-
1 -

42.— 43.-
43 '0 44. "
45.-- 46.—
51 . 52.—
34.56 35.-

li 27.50 28.-
'I 23.50 28.60
1 29.— 29.50

27.50 23.-
i 28.25 28.50

j 29.- 29.50

____

1

|i 17.50 17.86
i 19.25 19.75

- 26.- 26.50
- . 24.50 25.-

28. -
- 130.- 132.-
ít 17.25 17.75

19.- 1 19.25

Duna

Tisza

Száva
Bég*

Honnét

Venosova
Újvidék .....
Pezdán ...
Kalocsa „...
Szeged*

Milrovkz..........
Temesvár ..
pagy-Utcskoiek

10 krajezárra! 

drágább a budapcsli

dijtótelcknél

•A liajóiliitótelek 
értetnek a tzálli- 
táeiadét beleértve 

cs a biztosítási 
dijat kizárva 

A Uéga-állomlsok 
a burczellirozást 

beleértve-

1 R O

Egye.llett államadósság ezüst _______»/gtkamat jan.-jul.-------------
, opr.—okt.---------- 4Vi«%

Uiztrák aranyláradék odóméntos......... ’ __ 5"/«
: míSSSíL"kj"Ljiás V554 jii'ióO frt 4%

---- 6%" ÍÍ60-M 500 frt 
1860-kt 100 frt 
186-J-lti 10O frt 
1664 ki 50 frt

SzetbUI nyeremény-kókevn lOO hana—;(olulM1,eg*é«el 8% 
cá vizei níeremiay.kölcsen i|1i-b0l-----rrr*

Utolsó árkele
pens

92.- 92.50
92. - 92.5C

109.50 110.5C
102. - 102.5C
I3i.ro 132.5C
138.25 139.-
147.50 148.5C
182 - 183,-
182.- 183.-

100.25 100.75
98.~ ,93.50

107.«"
38Í50 149'.-

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkolot

RÉSZVÉNYEK,

n UnnUali.

Angol-osztrók bank------------------ .
A l-pr rtl óllal liltelegyl-mintsz. ivet, 
Puoopesti bankegyce. röszv.-tdrs. 
Budapesti keresked. és iparb. r.-lii 
Diicontn- c* crtékpapirbank r.-tar
Fiumei hitelbank ..........-......... ......
Morvát Ic.-zámitoló hank......... ........
Magyar általános hitelbank -..... -•
Mi -.ar á!' iiin-V' ni II kibors......
Magyar jelzälog-hitclhanic

Osztrák-magyar bank......... .............
I. magyar iparbank ..................  -.....
Festi magyar kereskedelmi bank--
Kziszeki hitelbank............................... j
«Unio.-baiik---- --- -------------------- - «vJ

MRIzioahrf «Aranlatok.

fiéeti biztosító társaság...... ................"'"fl
Uécsi élet- és járadék-blzt. társas ig '!>! 
Első magyar általános lilzt. t ir.-. . . IQVJ
Fonriérn pesti blzto itó Intézet--------)iM
A «Lloydi viszontbizloeitó r.-t. .. — t>1
Magyar franezia bizt. ta-s......... . ar. 1 :|
l'annonia viszuntbiztositó túrsa.-Jg — jj]

e Oßanmlmok«
Concordia gőzmalom------------------ - (fl
Eltn budapesti.........—...... —---------- M
Emébet-maloni---------------------  íjlfl

1 Hengermalom--------- -----------------— 40(1
Luiza-malom .......... Ifi)

I Molnárok és sülök------------------- — 200
6(1.—1 Pannónia-----------------------------------ID'/O

Viktória---------------------------------------lií

CD Hitelukecléal vflllnlntoU,

«Adria» m. tengeri hit], r.-t. — —— II]
Alfóld-liumel................................---
Aradi cs Csanádi egyesült vasút-----•
Barcs-pakraczi vasút részv.-tars-----
Biitaszék-dombovárl______ ___ ___
Budapest-pécsl vasút r.-t.-----------
Bpcsf-Szt-Lórinczhelyiérdekű v. r.-t. 
Bpesl-Szt-Lőrincz helyi érdekli cls. r. 
Debreczen-hajdunánási v. cls. r.----- „
Déli vasút________________   2M
Eezakkeleti vasút------------------------
Erdélyi vasút...... ......................  :’il
Györ-sopron-cbonfurti vasút ...-------  ?>)
Kasea-oderbergl vasút—...................  J»1
Magynr-galicziai vasút—............ - r Wl
M. ny. v. (’sz.ékesfohórvár-györ-gráczi) Jí)
Mármarosi sóvasut r.-t. ols. r...........  10!)
N. -Kikinda—N.-Bccskerek v.-u.clb-. r. lílfl
Osztrák-magyar űllamvasut....... - ar. fllj
Pccs-barcsi vasút_______________ 200
Bzamosvölgyl vasul t. ele. r.------- f.ffl
Osztrák dunagözhajózási társaság — 6M
Pesti közüli vaspálya_____________ 2ÖÖ
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy... 
pesti közúti vaspálya másodsorozalu 230

ti TnkarékpénalArak.

Budapesti ül. kerületi.
Országos központi. 

sti első "

% 53.-
152.50j| 109.—

vo 9?! —
v,iin 344 75

A 330.50

V=1 1C6Í75
V'l 117.30
111 307 30
h '<85.-
v,0 184.-

1 967.-

; 155.- 
; 285.- 
2300.— 

67.- 
93.- 
75.— 

940.-

ÉRTÉKPAPÍROK
jl utolaóáritslet^
ELí..kJ4.i-

ÉRTÉKPAPIROK

rr.mMIr T. ;;tat kényvnyemla ...
Könyvnyomda .Athenaeum. ..........
Pr-'i k, r.yvriyenidl t.-zv-tar- 
Pallas tr.-dalnn *« i yon.dai r ■!.
1 irmot I n..rl.shánt. é-rizükom r '
Ganz v, T: --a va - intő,le cs .'gyű1 
Kadr.-igl va ip3r-tareu1.it 
GiC'-'vindl-lólo e -es'gyer . 
G,3|nmoio is |.lz clsA magyar .. - 
Krr-kodeimH-itOtcl cpüte'e -. ••
Készen- b téglagyár íDras.lio) —
.‘•jlgói.-ir át i lté /onhanya-------
f.ó/iéflrigyór, kőbányái .........
Tégla os mésiégelö. uj'.nkl .
Magyar Arvhalt rt«/vci r«v v ■ 
Aenuotkon ti :3ro-»$—e« ■ »C
Ntu-•/ctl..l<l v. jgg-.r-l .1 - r '.-tar.'. 
H imamura ny »al.- • •> , .t«l 
Ktbü:k-l.dn voeóni i' fei-Cfzt
fceifóz.)« elv. magyar .. ... 
Serlcshiz’bló. . —
bgmilum os i önti irigy ti................
y -nSIc :. i. -.eii/ tar-M-ag - •
v.it:,:iv: v i-iz v f. t
atezrili- zisig- 1 I Hi-.omitó r.-t. .
Terek li.-. dobany (.'ycdírue-----ftz

492.- 
114C.— 
417 .— 
557.- 
296.- 
459.- 
8-iS.- 
283.-

140.-
201.50

IBS. — 
199.-

132.- 
197. -
200.50

174.50
198.50 
198.75

244.-
198.-
288 ! — 
382.- 
175.-

56.05
94.50

56.25
95.-

Pcsli alsó hazai------------
Egyesült Budapest fóváros_ 
Magyar ált. takarékpénztár:

'FfEámőiásI ér folyamok:

45.20 45.40

Ola 1
Elő fúrd ult kőt

légoi.ürs" Injrniag
r k e I e

! " -o átkelőt

mai déli tőzsdén 
eladatott

sztlllitä-sra.66.

Ila'.áildak

Ma y. nlto'niii's nllolbnnk 11. k.
Magyar pénav. ós loszám. bank
Magyar jelzálogbank....------------
Osztrák hitelintézet---------------

nglo-osztrák bank 
ilami vas t _ 
éli vasút ....... .

120.-" 
660.- 

8275 - 
970.- 
125.-

118.— 
658.- 

8225.- 
C65.— 
124,—

131.70 104.75 !104.70 ,104.75 
101.90 101.15 : -

308.- feb. 15.é6/'o magyar aranyjáradés_____
6% magyar papirjáradék------- V2o!
Magyar hitelbank----------------- - i 1 ,
Osztrák hitelbank____________ 1SJI m"rCl *
Osztrák-magyar dllarovasut-----
Lcszámitole-rószvcny-------------
Jelzálog hitelbank rcszv. II. kib.
4».'„ filldtelieiinentcűtési kötv. — : *”■'» 
Rlroa-Muiá vi WV1

Az o

323Í75 330.25 ÍI329.70 330.-
Törlik birodalmi dohány-------
Rima»Murány_........ -
4% Földtehorm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank —
1880. t'/i »Ilami vasúti „kulcsön 
188». *'s állami v. kölcsön ezüst 
Villamossági részvények—.... 
FeeyvetiY

Ich. 15.
fjEÜUnféle vállalatok.

Ice.—
90.50

230.-
161.

158.-
89.50

227.—
160.—

I —

íuaíános waggon-kölezönzö-társasag
gyestilt mngyathoni üveggyárak r.-t.

-í-.1. ' 'ük kamatlába váltóiéi, imifolárná! zdngC£y'.eV._né’i ái.aml
auekoki. az wzttak-magyar zálogleveleinél i'.í•» ortekpiviroknái u,, .

arórszáel e. kCezénb. r.-L
eiilno-ipüiet részv. társFővárost

133.—
198.
201.50
175".-
199.50 
193.25

245.-
199.-
29?!-
385.-
180.-

238. -• 
431.- 

12CC.~ 
726. — 
025.- 
492.-
40’,!- 
320.-

, 449 - 
457.50 
465.-- 
155.
251". - 
107. - 
199.75 
943 59 

:■«-.. ?..?

143.-

240.-
435.-

230. — 
950.-- 

1485.-
410".-
330.-
45l! - 
453.50 
470.- 
160.--
253'.-- 
103. - 
151.75 
744.. 50 
910. 
347 
152

ELSŐBBSÉGEK. 
Ar .Adria. m. leng. hajüzásir.-tári. 
Epés ti köríti vasp. társ.

Bndapc.’ti lánczhid..................
Rudapcst-pccii vasút.

Bnnagiizhalózásl társi

105 —
93.75
<11.50

103.59
91.50

110.-
97.2
95.50 

104.50
32.50

"éli mi vi i
:... 1 i'ffl t 

..... 1}
Éizakketili vaspálya....... -...... D '

(aranyoA...

ZÁLOGLEVELEK.
p gye-lilt tpreti i :v. tik Sri k pénzt V . 
Magyar lolUMtelint parlrcrlék

t jeliálogUank
tv,

M ' ilogh knz“.-k.ilx '.i,,'vvl 'ipf. 4 
V-.-var .nt/ Itözp ir.karvl.;c /' .r 4' 
huliriukoevkoiez. Ijldbilcbnlcttlo 5' V ,

. . #60'/. ívre 4",%
Üutiví. mtigyarlOLk ,.c. f V

, , . • « 40*/i ovro 1 0 0
, , ... 60 évre * %

I titi magyar kereskedelmi bank... ^ %

Fertlmaev. kei. bank községi kütv. *‘V'/U 
.Albina- takarék- és hitelintézet— « Ji,

Atir'ri pélc. lukorékp. 10 , v vf. 110 ó’/0 
Andi p l-' •;'l 'rr,:N: 4" "^ vf' 110 
liag yezeten I. lakit elintéző. ------- »tj 6fo

* ZZ!- 6 '»/”
. ált. tukar.-p. 31V, év vf.llO f. ú ».'0 
„ , « 40 cv vf. 106 I. 5 %
, , , Hl- kib. 5 •/,

Temesvári első takarékpénztár .. 5( %
A'aev' lelzáttgli- nver.-ki'-Ics. kötv. 4 
ü.sgy. re _ 0»zlr_ rdulbelyegzestel 1

, nyeremény-iegy..-----
. oeztr. felUlbclyegzéosel 

Orzlr. lóldh.-inl; ny. kölcsön kötv. 3 »., k<,tv. nyerem-jugy
Pesti hazai 1. takp. c.._MbJjóiv14_s.

98.75
, 101.-

100.25
95.75 

113.- 
102.- 
101.iO
99.75 
96.50 
98-50

102 25
101.25 
99.-

59 2 
102.- 
100.
98.25

IO3'.-
t02.
100.25 
97.- 
99 -

103.25 
101.75
99.59

101.— I 101 60 
99.70 ICO. V'- 
99.80 1
Z7s
101.-
101.- 
99.50 ;

50 
103.- 
102.- 
102.- 
101.- 
100.- 
98.25 

113.25

I
IIO'.-
25.50
99.75

100 20 
102.- 
100.25 
102.- 
102.- 
100.
99.

10.!.-
101.50

101.50
101.50 
98.75

113.75
114.50

Lloyd és IBasde-épület........— R{ ’
M.’-var galieiiai vi=pálya ... •

, . II kib. 4 *
, « . ez:i-t '! -I j

pi.-.iy. v.fsz.-feli -zynr-griesii... "yl '• n 
Magyar nyug. v. 1674. kib. ... ■ 1
M. v. eiivbbi. beruh, «nnyb. 4 ^ .

r.vvr-venron-ebenlnrll v. a.'V’f l' '}
1 .ad'tb.v fepories-tarn^ez.-.i:! ^ .

1 V V ’ Ivif.-i*. '• '.
. (osztr. vnnah is«'1.--'. - .

■..magyerállamiaiu’i'-..-.-; I;
.áll.-v. 1983-k'iv (-.V •>..-• ' V ' - I

„ ,„ államv. X. k'b. Ism . I 'j 
Viktoriagöinni,m eliö-'i •• •

MAGÁNSOR5 JEGYEK. 
Budavárosl sotejeFV

Kcglevi'-'h «őrsi..... -
A yJ^ziv. eCycsM&7

M. w. korona érsz vörös kerns/t ' (vht 
t , , , os/.lr. íelitlhelyngzess-il

Kyer.-kötv a bpest-iipóty. bazil. lelép...
1 , , o-ztr. felttlbelyegzessef
Az olasz vörös kereszt egylet .. .. . .

, , « oíztr fclQlLelye^^ozS.
Oyr.lrók hitolintózot -........... ...........
Osztrák vörös kereszt e;Y«ct-----------------
Vúlűy ül-------------------------------------------- ‘

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany ívért)......................

királyi arany tknr.).....  ........... -
•lsztták-magvur 8 fotintos arany --------
gn frankos arany---------------------- ---------

Török arany líra - ..............................
n./trák ér magyar erbt. ...... . ... -Ixtmcl tiiidalml lack.-.if Iü- márhar.v

snllAI. Árfolyam» (lálr.v. k i-U
K.inci I ankpiaee-.k 10.'mírkj 3",' , 
An ilvnlam 10» hi.ilar.dl Icrmtc.t , «
V- .;,cl viO frankéit------------- 3 ,
, . mo frankért...... ........... -- » »

,11c loO frankért------- -
, i cnzvlavrok it-a frankért

v í;. i, tvO frankért ----- :,l>e
Venden H> fort etcrllngért
LLn-.téler..' 100 tuLcletl..

100. - I
114.75 
119.25 i
99.50 !

101.75 :
101.75 1
83.50 !

101. so
100.75
m. - !

101.-
115.75 
120.25 
100.-
102.75 
102.75
90.-

102.50
101.75:
115.59

5 39 
5.29 
9.0? 
9.02 

11.20

20.75
57.-

5.44
5.34
9.C7
9.C7

11.24

56.05 56.25

február 12-enVízállás, 1891Fővárosi

első magyar dalcsarnoli
Budapesten a Wóbor-fcle (azelőtt Belezőay-kért) 

újonnan Átalakított vendéglő termében, Vili. kér» kerepebi-ut 
9. sz. Ma és mindennap MozoyJános .10 tagból allo, újon­
nan szervezőit magyar daltársulata tart előadási.

A társulat tagjai: Pesti Mariska, Arigs Fernande 
Bajza Aranka, Nagy Mariska, Karle Julia, Endrddi 
Janka ä la Miczi Gi/.i, énekesnők. Mezcy j?llc.n''

Átlimt 
vizméreze allumíaA folyó növ i 0 ront

lelett
8.03
a.28
2.95
2.83 
1.26 
0.83 
0.73 
0-76 
2.21 
0.58 
0.C8 
0.78
1.84 
0.16 
0-04

Pozsony... — — 
Komárom— — 
Budapest — — 
Mohács — —.
Újvidék_ — —
Pancsova — — 
Orsóvá —
Sárvár 
Győr — — — 
Szered
Zákány... — 
Barcs—
Eszék
M -Sziget — — 
Tekeháza 
V.-Námény 
Tokaj
Polgár — — 
Szolnok... — — 
Csongrád — —
Szeged — — — 
Tcíök-Becso 
Titel
K.-Máj tény
Deés
Sza'.már — 
Sáros-Patak— — 
Munkács — — 
Hour
B.-Szt.-Márton _ 
Nagyvárad 
Tcnke...
Borosjenö 
Gyoma —
Déva 
Arad ...
Kiszctó — 
Temesvár _ 
N.-Becskerek 
Sziszek 
Mitrovicza . 
K.-Kostélv...

étteremben

Kraszai
sziniiS

Bodrog 
Lavirczi 
Omtt.-Tiifl'ly 
Brreuvá 
se’ies-
l’btoie- VE 
r?.héi- 
Uinajs-

fádmivdéhiiQ’ii m. kir. mirJstteriunb vízrajzi 
ősziüluánalc jelentése az ország jelentékenyebb 

folyótban észlelt jégviszonyokról
1891. évi február 11-én-

Vizmcrcze
áliemd vs'.agíue vallota.iállapot



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR 13.
Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri belktatásaközönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact bellik­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Hírlap administrator
9587 miért nem visa cl a le­
veleit.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, ~és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Minden hirdetésre felvliagositaeti^
■ kiadóhivatal Ingyen. CztmmeleUfc 
tott hirdetések minden közlése útin 
még 30 kr bélyeglileték Is flzetenas,

Fess asszony
Levelét vettem, a küldött isteni 
kis hajtekercs, kimondhatatlan 
boldogsá tön ; van mit vágy­
tól égő ajkimoak csókolni. 
További leveleit türelmetlenül 
várom, még inkább ama tudó­
sítást, hogy ekkor s ekkor 
várjam lakásomon érkeztél. 
Esedezem és kérem tegyen 
egész boldoggá s jöjjön minél 
előbb be; de ha ez lehetetlen 
mostaniba, úgy azt is írja meg, 
mert akkor ón haza utazom. 
Ezer csókot küld Miska. 0726

F. S. 9671
levele van a kiadóhivatalban.

Eladás.
Hasznúit és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha 
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uicxa S. sz, 2875

Előkelő özvegy
gyermektelen, finom modorú 
urinö ösmeretséget óhajt kötni 
házaság czéljából 22.C00 forint 
nozomány. Kívántatik szinte 
ihtelligens, finom modora, ko­
rosabb úri ember, kinek biztos 
jövedelme van, állami hiva­
talnok előnyben részesül, kor, 
és társadalmi állas őszinte 
megjelölése, szigorú titoktar­
tás biztositatik. Anonym le­
velek figyelmen kívül marad­
nak. Ajánlatok kéretnek «Ko­
moly czól 9715» czim alatt 
a kiadóhivatalban.

Eladó szép
gazdagon leiszerelt nagy birtok 
kastéllyal Kassától pár órá­
nyira, közvetlen vevőknek ád 
felvilágosítást a kiadóhivatal.

9700

Két urasági kocsi
eladó. Egy laitdaucr 400 
frt; egy négyüléses nagy 
hintó 300 frt. Mindegyik 
jó karban. Tulajdonos lakása, 
üllöi-ut 35, I cm. 2 bz. 
Délután 3 órakor. 4292

Földszintes sarokház
a Vili. kerületben, élénk for­
galmú helyen, vendéglőnek 
igen alkalmas, kedvező felté­
telek mellett eladó. Bőveb­
bet a ki -dóhivatalban. 9588

Bérhár.-cladás
háromemeletes, Budapest 
egyik legélénkebb utján, 
freskó festészettel, par- 
kotdkkkl, fürdőszobákkal, 
telephonokkal balkonnal 
ellátva, 14 °/0 tiszta jövede­
lemmel, 48.000 frt. elöpénz 
mellett eladó, esetleg becse­
rélendő ; úgyszintén egy két­
emeletes bérház szintén 14 
e/o tiszta jövedelemmel igen 
előnyös fekvéssel. 18,000 frt 
elöpénz mellett. Csak komoly 
vevők kapnak értesítést Reich 
Józsefnél VI. gyár-uteza 14. 
I. emelet 19. 11-től 4 óráig.

4296

Menyasszonyi
ruha. fehér atlaszból, aszályos, 
és báli belépő, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 9681

Temesváron
egy négy utczai és négy ud­
vari szobából álló családi ház 
eladó. A ház a Józsefvárosban 
élénk utczában fekszik és szép 
nagy kerttel bir. További fel­
világosítás nyerhető. Budapest, 
Krisztinaváros, Márvány-utcza 
5 sz. a. 9722

Urilak
s egyszerű gazdasági épületek­
kel s mindenféle gyümölcs­
fákkal bőven ellátott s 1000 
□ öl 6 h. belsőség, 30 h. rét, 
200 h. minden terményre al­
kalmas szántóföld s 64 hold 
nagy fáserdőból álló pusztai 
birtok, felszerelés nélkül, hol­
danként 100 írtért eladó. A fize­
tésre oly kedvezők a ráták, 
melyek kellő felszerelés mel­
lett, magából a birtokból — 
kedvező minősége és körül­
ményei folylán — kamatostól 
kigazdálkodhatok lennének. 
Bővebbet a kiadóban. 9660

Néhány mm. cso- 

mogoló papír (ma- 
cnlatura azonnal 
átvehető. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 9560

Négy drb hintós ló
kettő 173 cm. magas pej, 
kettő 170 cm. magas pej és 
almás szürke heréit hibátlan 
legjobb korban levő lovak. 
Egy almás deres heréit 
159 cm. magas, dupla poni, 
nyerges, hibátlan, kitünően 
lovagolva 80—85 kilós embert 
könnyen visz. Egy sötét 
sárga heréit 160 cm. magas 
5 éves kitűnő gyeplős ló eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4268

Emeletes ház
az üllöi-ut közelében, 24.000 
írttal torhelye, 36,000 írtért 
eladó. Czim a kiadóhivatal­
ban. 9701 sz. alatt.

Igen csinos ház
kis kerttel elegáns 2 nagyobb 
és 4 kissebb lakással- 35,000 
Mért óladé. Banktehcr 20,000 
frt. Czim 9680 sz. ».

Vétel.
Amerikai szölővesszök

(Riparia souyage), gyökeresek, 
kézi nemesítéshez alkalmasak, 
több ezer példányban meg­
vételnek. Czim a kiadóhiva­
talban. 4266

Egy 300—400 holdas
birtok készpénzfizetés mellett 
megvételre kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 4293
BgggfflBgfjgawfflSEBgBBaai

Alkalmazást keres.
Özvegy asszony

keres: kulcsárnál vagy ház­
vezetőnői állomást, 
kiadóhivatalban.

Czim a 
9697

Egy igen jó
családból való nő, ki a ház­
tartás minden ágában jártas, 
'házvezetőnői állást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 9665

Egy nős
gyermektelen főmolnár, ki már 
13 éven át ily minőségben 
üiiiködik jó bizonyítványokkal 
rendelkezik állást keres. Czime 
a kiadóhivatalban. 9696

Könyvelői, pónztárnoki
vagy más bizalmi állást 
helyben vagy vidéken ke­
res egy fiatal ember (ke. 
rosztóny), ki az irodai mun­
kákban gyakorlott, a ma­
gyar, német és oláh nyel­
vet bírja és a legjobb 
bizonyítványokkal ren­
delkezik : Tekintélyes biz­
tosítókkal rendelkezik. 
Esetleges részvétel nyere­
séges vállalatban nincs ki­
zárva. Ajánlatok kéretnek 
«R. D. 9637» alatt a ki­
adóhivatalhoz.

Házvezetőnő
óhajt lenni egy müveit magá­
nyos nő, ki a háztartás min­
den ágában jártas. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 9664

Kulcaárnői
állást korén egy igen mű­
velt jó lelkű nő. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 9663

Egy ozóp
és gyors magyar és német iró 
egyén a ki több éveken át 
közjegyzői és ügyvédi irodák­
ban működőit, keres helyben 
vagy vidéken alkalmazási. 
Czim a kiadóhivatalban. 9716

Egy 32 éves
özvegy uö, ki több ideig 
gyermekek mellett volt, ki a 
konyhászat, kertészet baromfi­
tenyésztés, s tejkczelésen kí­
vül a ruhaszabást, s varrást 
gépen érti. valamint minden 
finom női kézimunkát. A ma­
gyar, német, szláv részben 
franczia nyelvet bírja, alkal­
mazást keres. Feltételei sze­
rények, inkább jó bánásmódot 
mint nagy fizetést kíván. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 9667

■ 36 éves özvegy női
ki a háztartást teljesen évii, 
a tcjkezcléshcn és baromfi 
tenyésztésben egészen otthonos 
és ki jelenleg is egy úri csa­
ládnál ily nemű alkalmazás­
ban van, házvezvtőnöi állási 
keres. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 9661

Egy legjobb korban
levő nő, mint kulcsárnő 
óhajtana alkalmaztatni. Bő­
vebbet a kiadóban. 9666

Alkalmazást nyer.
4000 frt.

óvadékkal kerestetik egy gaz­
datiszt. Czim a kiadálnva- 
talban. 9717

Tapasztalt,
szorgalmas s értelmes gazda­
tiszt. ki egyszersmint a kul­
csári hivatalt elvállalja, keres­
tetik. Ajánlatok, bizonyítvá­
nyok másolatával ellátva (mert 
vissza nem küldetnek) e lap 
kiadóhivatalában megtudható 
czim alatt kéretnek. 9724 

KSaiMESCKEÉlfi__

Oktatás.
Gyakorlott nevelönö

kitűnő mükfdési bizonyítvá­
nyokkal. német, franczia, (ré­
szint magyar) nyelv- és zon- 
goraismcrelckkel, vidékre un- 
háznál fiatalabb növendékek­
hez szerény igények mellett 
alkalmaztatni óhajt. Ajánlatok 
«<J. E. 25» czim alatt a ki- 
adóhivatalhoz kéretnek. 9623

Egy szakképzett
magyar nevelönö

zene- és nyelvismeretekkel 
állást keres vidékre. Czim a 
kiadóhivatalban. 9692

Lecons de fraucais
á trés bas prix parune Demoi­
selle et un Monsieur profes- 
seurs de Paris L'adresse á 
l'expodition. 9676

Vizsgázott
német nevelönö, ki a franczia 
és angol nyelvben, valamint 
zongorában alapos oktatást 
ad. nagyolib növendékek mellé 
ajánlkozik 13 P. Nagyvárad 
Széchenyi-tór 2(0." 9723

Lakás és bérlet.
Kcpvigelőházhoz,

egyetemhez közel csinosan 
bútorozott hónapos szoba ki­
adó. Megtudható a kiadóhiva­
talban 9567

Elegáns udvari (kerti)
lakások

2-ik emuid : 3 szoba, előszoba, 
konyha stb. májusra, 3-ik 
emelet: 2 szoba, előszoba 
konyha stb. azonnal, üllöi-ut 
12. sz házban kiadók. 9704

BirtokbórletT'
Bánátban, kitűnő 2000 hold 
pompás lak és gazdasági éna 
letekkel, közel városhoz 7 
vasúthoz, őszszel kiadó. Aii, 
lat «Mesés termések., alatt 
kiadóhivatalba kéretik. 971»

Úri nő részére,

havi 50 írtért kerestetik 2 to 
lón bejáratú, csinosai, buja 
rozotb szoba, úri családnál 
Ajánlatok «B» alatt kiadob,' 
talba kéretnek. yg

—-J

Különféle.
Pénzkölcsön

budapesti hazakra azonnal 
kapható Budapesten Gránátos, 
utcza 6. szám 77 ajtó. yj#

Legfinomabb különlegesség

Ghocoíat Bourbon
törvényesen védett különlegesség 4260

BRAUER HENRIK, BUDAPEST
kapható minden finomabb fűszer- és csemege-kereskedésben.

Detail-gyárirakíár: Deák Feroncz-utcza 23.

«ssaMsar
A gyakran változó időjárású téli és tavaszi időszakban 

sok családra nézve előnyös, ha a

Dr. Miller-féle niohnövénynedvre
figyelmessé tétetik. E szer 25 év óta általánosan kiváló 
sikerrel alkalmaztató köhögés, rekedtség, clnválkásodás. 
kezdődé tüdögümőkór és általában a légutak mindennemű 
hurutja ellen. Egy tégely külön felnőtteknek ós gyer­
mekeknek 50 kr.

Eredeti minőségben kapható Budapesten, TÖRÖK 
JÓZSEF gyógyszertárában király-uícza í2., továbbá 
Thallmayer és Sei::: és Neruda Nándor gyógyfüszerüzieté- 
ben. Spoiler J. és Krivátzky L. füszerkereskedésében, va­
lamint Magyarország csaknem minden gyógyszertárában. 
Központi szévküldési raktár Miller Gy. gyógysze­
résznél Brassóban. 3851

Szegényeknek
ingyen fogfájást, föszaggati, 
sokat azonnal megszüntet Tüdő. 
veszt gyomorbajokat, ideg- é3 
bőrbetegségeket saját zyniuti. 
kus módon sikeresen orvosol 
dr. Weisz József tb főorvos 
mülő. Budapesten Mária-utcz* 
29. Naponkint tíztől háti*.yjog

Ajánlunk :

fehér, piros és sárga príma |

1<< >1 ossí 

Trető:rria.g:xi.£űr 3® j
36C-
Der

árp továbbá

rát,

olaj
Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féle

12 darab 1 frt 50 kr.
1 41621

BUDAPESTEN
Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr 

„„ Kapható égj", dii

IV/iTIT í T Y illatszer- és pipere-i¥ALA fliiift .4A-li A a. ói A-i* szappan-gyárosnál
Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. —

takarmánynak.
Mintákat és árakat kívánatra bór-l 

mentve küldünk.

KIRÁLYMALOM
HEDRICH ÉS STRAUSZ!

BUDAPEST. 4286 i

Magyar királyi államvasutak.

Luczernamag. . 40 frt 
Lóheremag ... 47 « 
Bükkönymag. . 8‘ o « 
Muharmag ... 8 « 
Répamag .... 20 «

írttól feljebb kapható 4248

BUDAPEST
Károly-körut 9. szám.

Boltok

é& pinezék
kiadók. 4223

Hnnyady-tér 8.

1068,111 szám.

Pályázati hirdetmény.Az ÜSTÖKÖS

E__1 Hnmicelrn .Y'vntvrí'lr lrant ezcnnel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.; ** *’ dantyiK Mátyás A, 50 kl0P bélyeggel és «Ajánlat a m. k. államvasutak
ások karrikatnraival, Iilujkosck Komárom-Ujsíöny állomáoáa lévő vendéglő Üzleté.

A m. k. államvasutak Komnrom-Ujszöny állomásán a 
pályaházi vendéglő üzletére kötött szerződés f. é. július hó 
16 Aval lejárván, nevezett vendéglői üzletnek ugyanazon idő­
ponttól számított három évi időtartamra, azaz 1891 évi Julius 
kó 16-ától 1894 óvl Julius hó 15-ig leendő bérbe adása

Linek 
és mások
illusztrált bo’ond eseteivel mee-lclímilr ?ck bórbo vótclóre 10«8 számhoz» felirattal ellátott, 

uo-ont. eseteivel megJCJeniK borítékba zárt és 1 (mecseteit. nemkillönhen a l-elln nl-m3n„r,L-.borítékba zárt és lepecsételt, nemkülönben a kellő okmányok- 
minden héten. Ara: negyedévre 2 frt. kai felszerelt ajánlaiok 1891 óv február hó 28-án dőli

12 óráig a m. k. államvasutak budapesti Duna-jobbparti 
vonalak üzlelvezctöségc titkári hivatalához posta utján térti 

tálába küldendők, (Kecskeméti-utcza vevény mellett nyújtandók be, bánatpénz fejében pedig 100,
azaz egyszáz o. é. forint készpénzben, vagy állami leiéire 

4_oS alkalmas értékpapírokban a nevezett iizletvezetőség gyűjtő- 
pénztár;,nál Budapesten, 1891 évi február hó 27-ón dőli 
12 óráig betcendő.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőség 111. (forgalmi) osztályában (II. emelet) vagy a győri 
forgalmi főnökségnél a hivatalos órák tartama alatt meg­
tekinthetők, miért is az ajánlatot tevőktől feltételeztctik, 
hogy a feltételeket ismerik, és azokat magokra nézve egész 
terjedelmökben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérke­
zett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak budapesti Duna-jobbparti vonalak 
űzet vezetősége fentarlja magának a jogot, hogy az ajánlat­
tevők közül, tekintet nélkül az ajánlott bérösszegre, szaba­
don választhasson,

Budapesten 1891 január 22.
Az üzletvezetőseg.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Az előfizetések a «Pallas-) kiadóhiva-

6. szám).
eeeeeeeeeeeeeeeeeeesaeeaeeeeeeseeei
® A budapesti rs bt esi knt-.uakurhdzakba n, valamint számi 
2 katonát zredntl nyert bo t.ijumzlalat / dytán, ezen orvostudor 
2 /eqmrlf/rltln-n ajánlhat*,

• Titkos betegségeket,
5 hiig.v«*6folyíí*nUi»t, wrliekel, lUólióvelkezmé-

O

:

nyeli, elityeiiglill lérfierCl. iiiu-oinlfnekel, vnlerlOile 
les iilrtbaji-.il, I.’k::cl lehérlolyftwi, belecskendeze. mikul ,-s hír- * 
:i.ely női baji,kai, a I- gniakar-abi- bőrbetegnéirehel. valamint ifjú- • 
kori bűnök következtében beállott lile#;, és ennek utók,,vetkezményeta • 
haiizerinczbiilokat gyó.-yit 15 évi ltaloiiaorvo*l tapasztalat ® 

után a legújabb ttyőgynirtU szerint alaposan és biztos sikerrel ®

Dr KAJDAC8Y
volt ta. és kir. czreilorvos. ^

Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz., I. em. •
bejárat a léncsőnél. 2

Rendel délelőtt 1 ,10—4 óráir, este 7-8 óráig , nőknek ti. ra. férfiaknak a 
külön be- es kijárat — külön váróterem. — Dijazott levelekre azonnal 8 

vala-zoltatik és gynryszerekért is gondoskodva lesz. •' a
>t3a»e»aaa8eQ39aec8«>38»co8ttoc<co8888

A marosvásáriielyi «Takarékpénztár részvény tár-

XXII-ik évi rendes közgyűlését
IS91-ik évi február hó 25-én délelőtt 10 órakor az inté­
zet saját helyiségében (II. kér. Szentgyörgy-utcza 1-ső szám) 
fogja _ megtartani, melyre a t. részvényes" tagok tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlés vezetésére elnök választás.
2. A kö .gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére, egy három 

tagú bizottság kijelölése.
3. Igazgatói jelentés a lefolyt üzleti év eredményéről, az1 

évi mérleg előterjesztése és az ezekre vonatkozó felügyelő- 
bizottsági jelentés.

4. Az évi nyeremény felosztása és a felmentvények meg­
adása.

ö. Igazgatósági ajánlat a nyugdíj alapnak további gyarapi-! 
tására nézve.

6. Nyílt időben beadott indítvány a napi biztosok és szi­
gorló-bizottsági tagok tisztelet dijjainak s ezzel kapcsolatban 
igazgatósági ajánlat a felügyelő-bizottság dijjainak is fclc-j 
melése tárgyában.

Marosvásárhelytt 1891 február 10-én.

Az igazgatóság.
Igazolási jegyek a takarékpénztár helyiségében a köz­

gyűlést megelőző két napon, reggeli 9 'órától déli 12 
óráig délután 3 órától 6 óráig, úgyszintén a közgyűlés 
napján, a gyűlés megkezdése előtt reggeli 8—9 óráig az igaz­
gatóságtól kivehetők. 4290

500 ARANYAT
adok annak, ki a

w- KOTHE-FOGYIZ $
egy üvegének — ára 37 kr. — elhasználása után fogfájás­

ról panaszkodik, vagy szája bűzös marad.

K O T H E-F OGPOR
kitűnő és gyorsan ható fogtisztitó szer, egy
doboz ára 30 kr. — Kitűnő, lágy és kemény fogkefék 

30 és 50 krért ajánltatnak. 2813
C»íil< ezen védjegy try el el- 

lLjvTK72x50 üvegek valódiak. Ilii-
miäiuisiolctöl óvakodni leéli.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-uteza 12

Vérpiros
narancs
a vilig c:?n Icgzamalosabh naran- 
etinak staza 2.51*, 3 Ci 1 Irt, l.cg- 
-zel'b válo^aiolt narancs száza .*> es 
G frt. Vidékro a gyümölcs napsára 
rrerint 3i-áv <iib»t larlalmazo ő ki­
lós szép fehér florenlini poslakosarak- 

ban fog)mentesen csomagolva.
“ Vérpiros naiiiiits..... ....... 1.75
Ei Édes sárga •   1.50
§Czilrom. szép tarlós ____  ISO
a ) JofTa óriás narancs .............. 1.50
« * Maroni, giirczi legszebb...... 1.50
— Sznlii, magyar friss ........... 3'J0
„ Alma, erdélyi nemes faj___  1.80
£ I fai Hol olasz, 5-6 rózsa...... |.3fi
•2 l Fűire 5-G füzér ......... ...... l .ifi

I Orosz Ital I hordó 50 darab 1.56
Iliász vaikiirte ................... 3.50

y Mamlariii narancs 50 darab
ládában ... .......................2 25

Idei máltai buigonya_____ 126
Továbbá

Ilulolya, barna_______—.90
llalolyu, framzia _____ 1.45
Vzukr»?« R.viimolc* ._ 2 —
Muluíin szGili... .... I 50
<'ulia kitart I. rendi! ... 2.— 
Mocca krtvrt I. rendű . 2.— 
Arany Jitvn I. rendű 2.-

kil-'s .loboz, orosz családi
. kilós doboz, császárkeve- 
rék tea legfinomabb .. 2.—Tea-; 

Rum 2I

Cognac
Jamaika kitUr.8 I liiere?

Inez ............... 130
maika, legfinomabb, I li­
teres Üveg.......... 1.60

franczia 3 csillagos 
1 nagy üveg .. 2.50 

magyar, kitűnő 1
nagy üveg...... 1.65

Fenti áruk vegyesen i? rendelhetők. 
Nemkülönben mindenféle 
ceemcgét rtw «irtli iry(initti<-*i>t 
legjulányosabban küld utánvétellel 

bárhova 4222

PliMTÉR GYULA
fűszer és czcmegelicrcskcdése

Budapest, IV,, kecskemeti-utcza 8.
Csi magolás és állap irigyen.

MAGYAR LEXIKON
az igyetEmes Ismer lek eacykler$ili|a,
16 kOtet nireg ái lkBtet(160) Uíp* 

melléklet.
Ara /»lese 48 frt, IcOité t!4 frt.

Kapható a PALLAS irodalmi és 
nyomd, r.-társaság kiadóhivatalában

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott ezámtalan 
megbízható hKelea köezflnő Irat 
folytán czcnlegóregokbós leg- 
bmerlebb rosdoinr.iinlczot ahol 
» todomány legújabb vivinánynl 
a lcebCvebb lapanzfalatoklijJ pa. 
loeuho érteíeaittatnok, logmole. 

gébben ajánlható.
Dr. LEITNER

év óta fennálló, 
minden eegéljezköznkkel ellátott 

rendelő helyiségében.
Umlaprstrn, ilnh->itr:n IS.»,. 
titksa bstoireéKcU, lehetet« 
leneóg; önfoztöz.éc, fohorfolyks 
levélileg b fciztoaan gyóryHtatnak. 
Rendeled ózok: reggel 6—1i*hí. 
d.u. 1— 6-ig, cxto7—10-ii. ■ -17

Budapest, leült, váczi-ut
mKk

Keskenyvágánvu vasutak gyára
(Koppel Arthur rendszere)

ló és mozdony üzenne, mező- és erdőgazdasági, ipar és főid- 
munkálati czélokra, eddig Auszfria-Magyarországhan 80S 
kiloiTiéicpnyi ily vasutakat szállítottunk Ily vasutak hiil- 
•seönbo is adatuali. — Jegyzékek és költségvetések ingyen 

szolgáltatnak. 'joy.j

magyar tengeri hajózási részvénytársaság.
1891. február havában az alant felsorolt első osziályu gőzösök (vagy 
póthajók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rossz időjárás 
vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

Honnan: Hová: Gőzös: 1891. febr

Glasgow
Liverpool
Malta, Catania, Messina Bari 

(Barletta. Brindisi, Corfu) 
Hull. Newcastle 0 T.
Leith
Liverpool
Rouen,
Rio dc Janeiro Santos
Rouen
London
Spalato, Cattaro, Antivari.Bari 

Fiume

Trieszt, Fiume

Fiume
Trieszt, Fiume

Fiume

Hull, Newcastle «Yeddo» 1 — 10
Malta, Catania, Messina Bari

I (Barletta, Brindisi, Corfu) «Braemar» l-io
Rotterdam «Ste'ame» 5-15
Liverpool «Saragossa» (Cun. L) 5—ln
Hull, Newcastle (HT. «Palermo» 5—15
London «Narva» 10—20
Bordeaux _____________ ___ 15—25
jBarcelona, Rouen «Adria» 18—28
.Glasgow «Szápáry 18—28
Leith «B. Kemény)* 18—28
Liverpool ..Tarifa» (Cun L ) 18-28
New-York «California» (A.-L) 18-28
Spalato, Cattaro, Antivan, Ban «Braemar» 18—28

A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vesztegzári intézkedések' 
következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fc-ntemlitelt gőzösök későbbi I 
indulásáért a társaság felelőséget nem vállal. * 7^:

Bővebb felvilágosítással szolgál a vezórügynfíksóg- HOFFMANN 
S. cs W. urak Budapest, V., Ferencz-József-tér 6. szám.

«Tibor»
«Morocco» (Cun. L)

«Breamar»
«Como»
«Tisza»
«Trinidad» (Cun. L) 
«Jókai»
«Matlekovits»
«Széchényi»
«Durham*
«Braemar»

«Yeddo»

1-10
1-10

5—15
10-20
15-25
15—25
18-28
18-28
18-28
18-28
18-28

MUTÁL CLEKTÁN
y? CLERTAN SAXTAL GYÖNGYEI. I

A «lr Clerlan-fele santal-gyöngyök, melyek al 
párizsi orvosi fakultás jóváhagyása, szerint kcszilx ék tiszta* 
saulal olajat tartalmaznak vékony, átlátszó teljesen olihí 
haló 6.5 emészthető gelatin burokban.

Sokszorosan kipróbált gyógyító erejük van a hngyceöl 
eyuiludnua, hurutja es i’ulyasa ellen s ezen beteg-1 
ségeket néhány nap alatt gyógyítják, akár frissen támadt 
akar régi a haj. |

A .lr Clertan-léle saulal teljesen kiszorította acubébátl 
és topánál s a lenti bajokul bcfecekondós nélkül! 
egyedül képes meggyógyítani Olcsósága — egy üveg! 
ára 1 fit 60 l$r — lehetővé teszi minden betegre nézvej 
a <lr Clertan-fole santal-gyóugyök megszerzését.

Minden üveg mellé használati utasítás van mellékelve, 
melyen dr Clurtan névaláírása olvasható 39001
Főraktár Magyarorazághan. TÖRÖK JÓZSEF? 

gyógyszertárában. Budapest, Király-uteza 12.

EL1XIB
Oa ©POLLIÉ
I □' OuiLl.lt OVÓGVITALA j

ER0SI70 SZER, NYALKA ES EPE ELLEN.
5 6v ou eiKerrei bsíznülimik ma|bcteij3Cg, szlvbe- 

tegsóg. csúz, köszvény. mdeylelCa.uailialaz, úi ciinilco - 
Cúrbutegseg ellen.

Legnlc-aóbb ha-ha'LOjZer. lesliMbitó-aun vér tiszti tó, 
de kUloubst-n » nyálka Cd cpebajok ellen ajiuluaté.

Eg) üteg ilra ■ :t Irt 50 j s rgy i/2 üteg : ü írt. o.t. 
hegybam cUdfc* *• ^oraktsr - D' Haul GAGE ills,

1" rendű pyógyszercMiiél 
PARUSL'AN U, Hut DC ORCNKbkK.

Raktáruk ra/ntrn nayyobb >jyOjyt;ertaröan vannak.
nnliír Budapesten : TOROK JÓZSEFgtóan-nlrlbu, liriljiim i!u

ad 7878. X /1S90

Hirdetmény.
Nyíregyháza varos tulajdonát képező gdz- e» kúdfürdi 

folyó évi ápril 1 - töl 1894. márczius 31-ig terjedő 3 évi idő­
tartamra bérbe adatni szándékoltalván, u izéiből a nyilvános 
árverés folyó évi február hó 23-ik uupjún dóleldtt 9 
órára a városháza gyülé-termébe kilUzuhk. melyre a bérelni 
szándékozók ezennel meghivatnak.

Kikiáltási ár 3000 Irt évi bér Banompénz a kikiállási 
ár 10°/e-ja.

Árverési feltételek megtekinthetők hivatalos Órák alatt 8 
polgármesteri hivatalban

I Kelt Nyíregyházán, 1891 február 7-én
jBenes László,
I p’ Igármesler. 4281

Májerszky Béla,
főjegyző.

Franczia Folyékony

HÁJFESTi
(Cromatique Párisién), 4118

mclylycl minden hsiat tetszés szerint 10 perez alatt állandóan meg­
festhetni fekete, barna vagy szőkére. Tulajdonságai: a szin állandó s 
a termi szeles szintül meg nem különböztethető, az alkalmazás ceyszerü. 
Ara 2 frt. A készülékek (csészék, kefék stb.) 60 kr. — Főraktár: 
Budapesten, Török József gyóiryszertára, klrály-ntcza 12. sz.

■m

Számos, kevésbé vagyonos község részéről fölszólalás történt nálunk, hogy

Dobozi István,

A mindennemű titkos betegség- hólyag- 
hurut, kankó ellen mint gyógyszer ezelőtti 
oly általános közkedveltségben részesültl 
Copatva-balzsam, ma már alig jő haszná­
latba, részint kellemetlen szaga és ize, ré-| 
szint a felböfógés, hányinger s más egyéb! 
gyomorbajok miatt, melyeket használatai 
okoz

A Midy úr állal feltalált, tiszta lepárolt| 
Santal-szesz nem bír ezen kellemetlen I 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatti 

legidültebb s legfájdalmasabb kifolyásoknak is| 
anélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befecs- 
kendés segélye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő. I 

Egy üveg ára, használati ntásitáseal e 50 foltocs­
kával 2 10 frt 2 30 frt beküldése mollottvidókre I 
bórmontvo küldetik meg Hindiig IDÍOCSRÉII MIDYD6V JlVdSÄ | 

Raktárhelyiség. Paris, S', rue Vivienne 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEFgyóg"yszerész-l 

nél. király-uteza 12. számalatt. 38561

meg

K 7868. V /189I

Hirdetmény.
Nyíregyháza városa a város feriilcléii a kövezetvám 

szedósi jogot folyó 1891. évi április 1-élril 189i. márezmi 
31-ig terjedő három évre folyó évi február hó 23-ib 
napján délelőtt 11 órabor a városház pyülésterméber 
megtartandó nyilvános árverésen hérbo fogia adni.

Kikiáltási ár évi 12.000 frt Bánatpénz 10"/0. Árverés' 
feltételek megtekinthetők a hivatalos órák alatt a polgármes­
teri hivatalban.

Kell Nyíregyházán, 1891 február 7-én. 42SZ
Benes László

polgármester.
Májerszky Béla

főjegyző-

A PALLAS irod. 6s nyomdai részvénytársaság kiadásában 
megjelent s ugyanott valamint minden hazai könyvkeres­

kedésben kapható:

MUJKOSÉK KALANDJAI
SZÁRAZON ÉS YIZEN.

Összeszedte:
Ijg. KAKAS MÁRTON 

EL8Ö KIROHANÁS 

Ára 80 krajezér*

kéfc vaskos kötetben, melynek ára 4 frt, ez áron nem szerezhető be szegényebb községek által, s igy kívánatos volna árának 
még ennél is tetemesebb leszállítása.

Hogy az ilykép nyilvánított óhajoknak is eleget tehessünk, elhatároztuk, hogy a Községi közigazgatás 
minden ágában alapos tájékozást nyújtó eme munka árát ideiglenesen

Sfi'-üíét forintra szállítsuk le
alkalmat nyújtván igy, hogy azt még a legkisebb községek is könnyen beszerezhessék.

Megjegyezzük azonban, hogy ez árleszállítás csakis készletünkből kihasított korlátolt 
számú példányra vonatkozik s két havi időtartamra terjed, melynek betelte után fen tartjuk ma­
gunknak az eddigi 4 forintos ár helyreállítását.

Kérjük tehát b. megrendeléseit, hivatkozással ez olcsóbb árra, mielőbb megtenni. Tisztelettel
PALLAS IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG, BUDAPESTEN.

Nyomatott a kiadótula^o^ps: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. számT

A nekünk bemutatott etúmtatan megbízható hitele, klheónet- 
irat folytán esen o-eoaludor legmelegebben alániható.

Titkos betegségeket,
bn*yce6felj»uohol 6» «ebeket, aa önferMstetée ntobijait, 
ez elffyenetUt férőére«, megOmléeeU««, n bojnkdrnak 
atdkövetUemraéejrel*, nőknél fekérfklyéet, barmennyirei* 
idültek, valamint mindazon n6i betegségeket, melyeknek a mer* 
Utioneégepyik főokozója, éa bőrbetegségeket győrit nlgr<6T* 

mod szennt biztos sikerrel, groruD é# sUpouii

Dr. GARAI ANTAL
ervoB, eebéez, ezlllé.z és ezemész tudor, volt ceász. kir. osil.-lőorroi-
Budapust. belváros, IV. kerület, lügyó-iitcza 1. sz., 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Kémlel; naponta 10 órától d. e. eceaz * óra délutánig, eete 7 órától 
8 óráig, ed#- Dijazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
to éa gyozTuer«^01 ■ gondoskodva leaz. H - Nőknek kü- 

iön vá-röterem.________________
Lü^anotl mcEjelent és a ezerzonel Dr. GAHAI ANTAL-nál meg-
rendelhelö.

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már az 6-dik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek ész­

szerű gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr,
Wg*- most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldéss mellett bérmentve külde­
tik meg. S75;i

A könyv ««*«81010: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet

KÉSZT ŐS
«ffl)APBST,IV. KBCSKEMÉU-I 
* csatokat KM köldüi..

-Á,B*R**H™LBVKLBKltT 'I
ELŐFIZETÉSI DU i 

tfMékrepostánv. helyben hál 
VÍdü,VV. -• 30 frt-1 Egy ne,yl
taíu Ut, . . 10 frt- I Egy borai

1 3 bóra Németorszál
a«-. Orosz-. Török-,Gl

*rt Ásókba, Svájcz- . Romania- I 

'(gy sxdm dia nelyben 6hr„ j

Tam
Maholnap nem aj 

tisztika lesz az a 
római klasszikus sí 
élet mestere. Anna! 
jíiismeretesen gyűjtj 
portositvák, adják 
fonalat, mely által 
életerejének valódi 
összehasonlítva azt]
akár más népeknek 
vendöje iránt az e 
] biztosabb tájéko. 

Kivált ha a stall 
alapon s oly minuj 
meg, mint ez nálu 
ténik. A korábbi 1 
inkább csak hozzál 
ján nyugodott. A2] 
s a német Engel ál 
individuális rendsz] 
először egész kitei 
kalmazást már ti 
épen úgy megelöf
zóna-rendszerrel ! 
elégtételt, hogy a 
mi hozzánk küldte 
lünk kérték el a 
segítségével s az 
nyen csináljanak 
lálási statisztikát.

Az ekként gyűjti 
tehát megbizhatunj 
hatja jogosan, h< 
képét tüntetnék fc 
Iának, mint a mid 

Es ez adatokról! 
az ország, mert aí 
arányait tüntették] 
is alig mertünk vj 
15 6 millióról 17-:j 
év alatt, az olyai 
mot mutat, melyh 
dasági helyzetű 
állandóságára száj 

Megérthető tehi] 
lepetés, melyet a 
lálás előzetes eredi 
hozott kedvező jj 
Mi is bizalmat mj 
vöjére, várható b-j 

De a statisztikí 
dománva s csak 
sen, ha tényezői 
zelmeket, melyek 
mitásaink helyess| 
deg fővel kell itt 
mink s nem konj]

Baráttá lei
(Visszaér 

Báró Nikolai, 
pisla barát vége 
francziaországi 
torban.

Báró Nikolai 
csekély szerepe 

, b Erdélyben bizi 
emlékeznek név« 
volt, ő győzte 1<
Egész viszontagí 
barát fejezett bi 
kolostor csendj« 
hunyta le szem« 

Mielőtt Lüde> 
segitségére sieti 
kar főnöke és 1 
Miklós czár telj 
Nicolai táborno 
gödött vezért E 
erdélyi dolgok ; 
mindenekről kit 

Nikolai, mint 
tartott a magyt 
harezunkat ot 
át egyenesen 
az ottani dolgo 
nyerjen. Ámde 1 

pott, melyek a te 
elvették. Ezért 1 
vinán kérész Hí 
megbízható hin 
határszélen lati 
miből a helyz 
lenné vált.

Mit jelentbe 
nem tudjuk, ( 
a kövelkezö 
kólái közt elő 
ezen küldetési 
kor ért Var; 
a Bécsből éri 
beavatkozásra 
herczeg, ki .
6ég mellett nyi 
kieyics) árnyéi 
leni, azt ja\ 
ismét régi álló 
kieyics különíé 
politika folytat 
kát hallgatott 
csupa lúváncsi 
előtte minél gy 
lése halomra ( 
Gorcsakov sen 
— monda Nil 
és egy oláh h
csapatokat lef

* !L kötet, 889. led


